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Birçok sinema ve dizi filmiyle hayatımıza 
giren usta sanatçı Kadir İnanır, uzun 
süredir mücadele ettiği rahatsızlıklar 
sonucu aramızdan ayrıldı. Kadir İnanır, 

yıllar önce bir röportajında “Ben öldüğümde Tür-
kiye’de bütün evlerden cenaze kalkacak” demiş-
ti. Bu özgüven, dizi ve sinema filmleri üzerinden 
yıllarca televizyonlar aracılığıyla neredeyse her 
eve girmiş birçok sanatçıda görülür. 

Özellikle tek kanallı TRT döneminde Kadir 
İnanır gibi sanatçılar, filmleriyle adeta tüm evlerin 
başkonuğu olurdu.

Çocukluk ve gençlik yıllarımda tanıdığım ne 
kadar sanatçı varsa, hayatlarını kaybettiklerinde 
ideolojik görüşlerine bakmaksızın içimde derin 
bir hüzün oluşur. 

O çağlarda onları tanıdığım için sanki evimizin 
bir üyesi gibi görürüm. 

Onları ekranda gördüğümde de kaybettiğimde 
de hep geçmişe götüren güzel hatıralar gözümde 
canlanır. 

Annemle, babamla, kardeşlerimle, komşula-
rımızla birlikte izlediğimiz o film günleri, sinema 
şeridi gibi önümden geçer…

Nice sanatçıda yaşadığımız bu duyguları el-
bette Kadir İnanır’ı kaybettiğimizde de hissettik. 

Kırgızistanlı yazar 
Cengiz Aytmatov’un 
1961 yılında yayımla-
nan “Kırmızı Eşarp” 
adlı romanından uyar-
lanan “Selvi Boylum 
Al Yazmalım” filmini 
Türkiye’de izlemeyen 
neredeyse yoktur. 

“Tatar Ramazan” 
da onunla özdeşleşmiş 
filmler arasındaydı.

Sanatçılığında usta idi. Buna kimsenin itirazı 
olmaz.  Fakat son dönemlerde Kadir İnanır, filmle-
riyle değil, ortaya koyduğu düşünceleriyle eleşti-
riliyor ve tepki görüyordu.

Geçmişte Atatürkçü, ulusalcı ve milliyetçi 
söylemlerle tarihe birçok değerli düşünce bırakan 
İnanır, “çözüm süreci” döneminde çok radikal 
çıkışlar yaparak büyük bir değişime uğramıştı. 

Kimlerden bu derece etkilendiğine kimse 
anlam verememişti. 

Bir zamanlar emperyalizmin ürettiği kavram-
ları anlamlı röportajlarla deşifre ederken, o dö-
nemde tam tersine emperyalizmin kavramlarına 
sahip çıkar olmuş, hatta terörizmi kutsallaştır-
maya başlamıştı.

Bu tutum, topluma mal olmuş ve filmleriyle 
Türkiye’deki her evde gönüllere taht kurmuş bir 
sanatçıya halkın gönül koymasına yol açmıştı. Biz 
de bu konuda kendisini eleştiren çok ağır yazılar 
yazmıştık. Kadir İnanır keşke birilerinin peşine 
takılıp radikal dönüşümler yaşamadan bu top-
lumla vedalaşsaydı. 

Keşke hep dizi filmlerde canlandırdığı İpsiz 
Recep rolüne sadık kalsaydı. Çünkü İpsiz Recep 
(asıl adıyla Recep Reis) veya halk arasındaki adıyla 
Emice, Kurtuluş Savaşı sırasında Karadeniz ve çev-
resinde düşmana karşı destansı bir milis gücü oluş-
turan Kuvâ-yi Milliye kahramanıdır. Kadir İnanır da 
o rolü usta sanatıyla çok güzel taçlandırmıştı.

Bu tespitimizi ve ona dair sitemimizi de tarihe 
ilkeli bir tutum adına not düşmek istedim. Sevdi-
ğimiz ve sevmediğimiz yönleri bunlardı…

Kadir İnanır, Türk milletinin sanat tarihine iz 
bırakmış biri olarak aramızdan ayrıldı. Toprağa 
verilmesinden sonra ilk işim TRT’de yayınlanmış 
başrolünü onun oynadığı “İpsiz Recep” filmini 
tekrar izlemek ve “Selvi Boylum Al Yazmalım” 
filminin fon müziğini dinlemek oldu…

Ölümünün ardından sosyal medyada eski bir 
röportajında “Dini inançlarınız çok mu kuvvetli?” 
sorusuna verdiği cevaba denk geldim:

“Çok enterasan bir şey söyleyeyim. 4 yıldır 
şükür namazı kılmadan evden çıkmam. Daha 
önce de namaz kılardım ama 4 yıldır düzenli hale 
getirdim. Çok iyi bir Müslüman olduğumu sanı-
yorum. Biraz eksiklerim var ama hiç kimse mü-
kemmel değildir. Herkesin noksanlıkları vardır. 
Benim de herkes gibi hatalarım var. Bunları en 
aza indirmeye çalışıyorum bütün meselem bu.”

Bize de Allah rahmet eylesin demek düşer…
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NATO toplantısı öncesi İstanbul’da dü-
zenlenen NATO Parlamenterler Zirve-

si’nde konuşan Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
Türkiye’nin dışlanmaması gerektiğini ve 
NATO üyeleri arasındaki dayanışma ve ko-
ordinasyonun artmasının şart olduğunu 
vurguladı. Erdoğan, “NATO Zirvesi’nden te-
mel beklentimiz ittifak dayanışmasını güç-
lendiren neticelerin elde edilmesidir. An-
kara Zirvesi, tecrübe paylaşımının en güçlü 
zemini olacaktır” diye konuştu.

“Yakın dönemde şahit olduğumuz katli-
amlar, uluslararası kurumların ve ku-

ramların itibarını yere sermiştir” ifadeleri-
ni kullanan Cumhurbaşkanı Erdoğan, “Yeni 
dönemin bu boyutunu görmeden eski kav-
ramlarla mevcut durumu açıklamanın pek 
mümkün olmadığını düşünüyorum. Bu or-
tamda hem NATO’nun caydırıcılığını muha-
faza etmesinin hem de müttefikler arasın-
daki dayanışmanın tahkiminin daha kritik 
hâle geldiğine inanıyorum” dedi.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, sadece mütte-
fikler arasında değil, dünya genelinde de 

zirveye yoğun bir ilgi olduğunu belirterek 
şu mesajı iletti: Parlamenterler olarak en 
temel insan haklarının başında gelen ya-
şama hakkını garanti altına almak gibi bir 
sorumluluğu üstleniyorsunuz. Zirveden 
temel beklentimiz, müttefiklerin milli gü-
venlik hassasiyetlerini gözeten, ittifak da-
yanışmasını  güçlendiren neticelerin  
elde edilmesidir. l 08

Terör, kasten öldürme, işkence, 
cinsel saldırı, çocukların cinsel is-

tismarı, uyuşturucu ve uyarıcı mad-
de imalatı ve ticaretinden mahkûm 
olanlar, sahte belge dolayısıyla kaydı 
iptal edilenler, Milli Güvenlik Kuru-
lunca devletin milli güvenliğine karşı 
faaliyette bulunduğuna dair karar 
verilen gruplara üyeliği olanlar  
düzenleme kapsamı dışında  
tutulacak. l 09

TÜRKİYE DIŞLANMAMALI

KATLİAMLARA DİKKAT ÇEKTİ

İTTİFAK DAYANIŞMASI GÜÇLENMELİ

MHP Genel Sekreter Yardımcısı Tamer 
Osmanağaoğlu, geçmişte MHP içinde 

yer alan bazı isimlerin kendisini darı am-
barında zannettiğini belirterek, “Bunların 
Türk milliyetçilerine vereceği bir şey yok-
tur. Milliyetçi Hareket Partisi’nin gölgesi, 
herkese yetecek bir çınar, dalları herkesi 
kucaklayacak bir devdir. İsmi de, varlığı da, 
gölgesi de alayına birden yeter” dedi.  l 09

Sağlık Bakanı Kemal 
Memişoğlu, dünyada 
yalnızca sınırlı sayıda 
ülkenin geliştirebildiği 
yapay zekâ destekli 
yerli endoskopik kapsül 
görüntüleme cihazının 
üretiminde önemli aşa-
maya gelindiğini  
duyurdu.  l 07

Venezuela’da 
kritik 72 saat!
Başkent Caracas ve La Guaira bölgesinde 
art arda meydana gelen yıkıcı depremlerin 
ardından enkaz altında kalanlara ulaşmak 
için kritik 72 saatlik sürenin sonuna yakla-
şıldı. Bürokratik engellere takılan ekiplerin 
güvenli giriş izinleri almak zorunda kalması 
nedeniyle çalışmalar sekteye uğruyor. l 11

Türk Telekom, Kuzey Kıbrıs Türk 
Cumhuriyeti’nin altyapısının ye-
nilenmesi görevini üstlendi. Her 
alanda dijital bağımsızlık için çalış-
tıklarını kaydeden Türk Telekom 
CEO’su Ebubekir Şahin, “Fiber alt-
yapıdan 5G’ye, veri merkezlerin-

den bulut teknolojilerine ve yapay zekâ destekli 
dijital çözümlere kadar sahip olduğumuz tüm 
teknolojik birikimi Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuri-
yeti’nin hizmetine sunacağız” dedi. l 05

Ülkü Ocakları Eğitim 
ve Kültür Vakfı tara-

fından, İzmir’de Orman 
Yangınlarıyla Mücadele 
Tatbikatı düzenlendi. Bu-
rada konuşan Ülkü 
Ocakları Genel Başkanı 

Ahmet Yiğit Yıldırım, “Bugün sertifikalarını 
alacak arkadaşlarımız AFAD eğitimlerini ta-
mamlayarak devletimizin ihtiyaç duyduğu 
her anda gönüllü olarak görev almaya  
hazır hâle gelmiştir” dedi. l 09

MHP’nin gölgesi
alayına yeter!

Devlet ihtiyaç duyduğu
anda göreve hazırız

Yerli endoskopik 
kapsül cihazı geliyor

Türk Telekom, KKTC’nin
dijital dönüşümünü üstlendi

‘Dilde, fikirde, işte birlik’

NATO CAYDIRICI 
OLMALI

CUMHURBAŞKANI RECEP TAYYIP 
 ERDOĞAN, “SAVAŞLAR GÜVENLIĞIMIZI 
YENIDEN ŞEKILLENDIRIYOR. NATO 
CAYDIRICI OLMALIDIR VE TARIHI BIR 
DÖNEMDEN GEÇIYOR. TÜRKIYE,  
DÖNEMIN RUHUNU EN IYI OKUYAN  
ÜLKELERDEN BIRIDIR” DEDI.

MANEVRA SİYASETİ...

BURAK ÖZCAN 07

İLKESİZLİĞİN VE  
İKİYÜZLÜLÜĞÜN BAYRAK AÇANI

BAHADIR ÇOBAN 06

1 Temmuz 2022’den itibaren ilişiği kesilen ön lisans, 
lisans ve doktora öğrencileri ile kayıt yaptırma 
hakkı kazanıp kayıt yaptırmayanların öğrenciliğe 
dönmelerine ilişkin kanun teklifi hazırlandı.

Kemal Memişoğlu
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ÖĞRENCi AFFI 
GELiYOR

Yeni haftayla birlikte Türkiye genelinde hava sıcaklıkları artacak. Meteoroloji  
Genel  Müdürlüğünün tahminlerine göre, bazı bölgelerde termometreler 42 dereceyi  

gösterecek. Yetkililer özellikle kronik rahatsızlığı bulunanlar, yaşlı ve çocukların  
günün en sıcak saatlerinde dışarı çıkmamalarını öneriyor. l 03

Termometreler 42 dereceyi gösterecek

Zayıflama iğneleri
kas kaybına yol açabilir

Son dönemde sıkça gündeme gelen “zayıflama iğneleri” hak-
kında uzmanlardan peş peşe uyarılar geliyor. Zayıflama  
iğneleri bırakıldıktan sonra kişilerin büyük bir kısmında  

eski kilolara dönüş olduğu uyarısı yapan uzmanlar,  
kullananların birçoğunda kas kaybı  

yaşandığına dikkat çekiyor!  l 02

BİR DARGIN  
BİR BARIŞIK!

ABD, üslerini  
yer altına taşıyor

24 saatte sık sık tavır değiştiren ABD ve 
İran, yeniden başlayan çatışmaları sona 
erdirme konusunda anlaştı. Taraflar gö-
rüşmelere kısa süreliğine ara verecek, bu 
sürede Hürmüz Boğazı açık kalacak ve 
karşılıklı saldırı olmayacak. l 10

Bakü’de düzenlenen Türk Dünyası Haftası’nın açılışına mesaj 
gönderen Cumhurbaşkanı Erdoğan, “Türk dünyasındaki 

kurumsal iş birliğimizin tezahürleri olan Türk iş birliği 
teşkilatları bünyesindeki faaliyetlerimizi büyük mütefekkir

 İsmail Gaspıralı’nın ‘dilde, fikirde, işte birlik’ şiarından da
 ilham alarak her geçen gün derinleştiriyor

 ve çeşitlendiriyoruz” ifadelerini kullandı.

Kurtulmuş: İki devletli çözümden başka yol yok
NATO Parlamenter Zirvesi Açılış Programı’nda konuşan TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş, Gazze’de yaşanan insanlık dramına 
dikkat çekerek, “İki devletli çözümden başka bir yolun bulunmadığı bütün dünya tarafından anlaşılsın, bu uygulansın” dedi.

Haberi sayfa  l 10

Yunan medyası: 
Savaşın kazananı 

Türkiye l 10



VERİ EGEMENLİĞİ VE 
KÜRESEL İNTERNETE 

MİLLİ ERİŞİM

Bir ülkenin sınırı yal-
nızca haritada çizili 
bir çizgi değildir. 
Suyun, enerjinin, 

ticaret yollarının nereden 
geçtiği de etki alanı da sı-
nırın ve bunun üzerinden 
egemenliğin bir parçasıdır. 
Günümüzde bu listeye ses-
sizce yeni bir kalem eklendi: 
verinin hangi yoldan aktığı.

Çoğu insan internete gi-
rerken tıkladığı sayfanın 
nereden geldiğini düşünmez. 
Oysa bir e-devlet işlemi, bir 
banka hareketi veya iki epos-
ta yazışması, ülke içinden 
yine ülke içine yapılıyor olsa 
da bazen ülke içinde kalma-
yabilir; yurt dışındaki bir yön-
lendiriciye bazen de sunucuya 
gidip oradan geri dönebilir. Bu 
internetin tasarımındaki tek-
nikler gereği. Veri, ucuz, geniş, 
hızlı yerden akıyor. Bu durum 
internetin teknik doğasında 
sıradan görünse de artık ege-
menlik açısından böyle de-
ğerlendirmek biraz saflık olur.

Bu meseleyi en iyi anlatan 
örnek, Azerbaycan’dır. Yıl-
larca güçlü ve tarafsız bir ye-
rel internet değişim noktası 
bulunmadığı için, Azerbay-
can içindeki iki nokta ara-
sında akması gereken trafik 
dahi zaman zaman yurt 
dışındaki yönlendiricilerden 
dolaşıp geri gelmek zorunda 
kaldı. Sebep basitti: yerel 
takasın maliyeti, uluslararası 
trafikle aynı tutulmuştu. 

Veri aynı bir yük kargo-
su gibi maliyete göre yön 
alıyor. Bugün de örneğin 
Türkiye ile Azerbaycan ara-
sındaki trafik o anda ucuz 
olan ağlar üzerinden, belki 
Almanya belki Polonya bel-
ki Rusya üzerinden yönlen-
dirilerek akabiliyor. 

Burada anahtar kavram, 
internet değişim noktası 
kavramı, İDN = IXP. Bunu, 
farklı operatörlerin verile-
rini birbirine doğrudan ve 
düşük maliyetli teslim ettiği 
bir dijital gümrük kapısı 
gibi düşünebiliriz. Bu kapı 
ülke içinde güçlüyse trafik 
içeride kalır; hem hızlanır 
hem ucuzlar hem de de-
netlenebilir olur. Zayıfsa, 
kendi verimiz başkasının 
topraklarından geçebilir, 
çünkü bir internet servis 
sağlayıcı daha ucuz olduğu 
için Bulgaristan üzerinden 
bir bağlantı tercih etmiş 
olabilir. Maalesef bugünlerde 
siber güvenlik amaçlarıyla 
bir kısım internet servis sağ-
layıcıların ülke içi trafiklerini 
dahi saldırıların ayıklanması 
adına Avrupa üzerinden yön-
lendirdiklerini görebiiyoruz.

Türkiye iletişim konusun-
da şanssız bir ülke de değil. 
İstanbul’un coğrafyası, onu 
Avrupa, Kafkasya ve Orta 
Doğu trafiği için doğal bir 
kavşak yapıyor. Sektör için-
den, kâr amacı gütmeyen, 

TRNOG topluluğu temelli bir 
millî değişim noktası kur-
mak yönünde ciddi bir irade 
niyetlendi. IXP çabaları var 
ama stratejik ölçekte, taraf-
sız, yaygın ve millî politika 
ile desteklenen yapı eksik. 
Eksik olan, bu sivil insiyatifi 
imkânı bir devlet politikası 
hâline getiren, yerel yönlen-
dirmeyi gerekiyorsa süb-
vansiyonla en uygun hale 
getirmekten, yine fonlama ile 
internet değişim noktası veri 
merkezleri kurmaya uzanan 
stratejik bir çerçeve.

Bu çerçevenin omurgası 
birkaç başlıkta toplanabilir. 
Birincisi, kamu kurumlarının 
ve telekom operatörlerinin 
trafiğinin mümkün olduğunca 
yurt içinde takas edilmesini 
teşvik eden güçlü bir millî pe-
ering politikasıdır. Bunu dost 
ve kardeş ve hatta gelecekte 
ittifak içinde olacağımız ülke-
lerle trafiğimizin üçüncü bir 
ülkeden geçmemesinin garan-
ti edilmesine uzatabiliriz. İkin-
cisi, BTK’nın mobil iletişimde 
uyguladığı bence çok yüksek 
olan kalite-standardı yaklaşı-
mının sabit internet ve omurga 
altyapısına da genişletilmesi-
dir; çünkü ölçülmeyen, regüle 
edilmeyen şey yönetilemez. 
Üçüncüsü ise daha iddialı bir 
hedef: Türkiye’nin yalnızca 
kendi verisini içeride tutması 
değil, bölgenin verisinin de gü-
venle aktığı bir “Avrasya dijital 
takas merkezi” olmasıdır. Bu 
şekilde bir internet değişim 
noktası için kurulacak büyük 
altyapılar, sınıraşan çok geniş 
veri bağlantıları Türkiye’de 
de internetin baz maliyetinin 
ucuzlaması ve internetin hız-
lanması demektir.

Bu sonuncusu, sadece 
bir altyapı hedefi değil, aynı 
zamanda bir stratejik viz-
yondur. Azerbaycan’dan Orta 
Asya’ya uzanan hattın dijital 
trafiği bugün büyük ölçüde 
başka merkezlerden geçiyor. 
Oysa bu trafiğin tabii buluş-
ma noktası İstanbul olabilir. 
Kendi verimizi içeride tut-
mak savunma ise, bölgenin 
verisine güvenli bir liman 
olmak stratejidir. 

Türkiye’nin batı yönüne 
yığılan internet çıkışlarının 
doğu ve güney yönünde de 
güçlendirilmesi gerektiğini 
daha önce bir yazımda ele 
almıştım. Bununla beraber 
bu yazıda ele aldığım adım-
larla beraber küresel ağa 
daha sağlam ayaklar üzerin-
de bağlanılacaktır. 

G20’de öne atılan DFFT 
gibi, “verinin akmasını veri 
sahibi ülkelerin dahi, söz-
de dünya ekonomisi adına 
engellemeyeceği” esasına 
dayalı yaklaşımları da acilen 
elimizin tersiyle itmeliyiz.

Toprak sınırını korumak 
için bedeller ödeyen bir millet, 
veri sınırını da aynı ciddiyetle 
düşünmek zorundadır. Çünkü 
bir gün gelir, bir ülkenin gücü 
yalnızca kaç kilometrekare 
toprağı olduğuyla değil, kendi 
verisinin hangi yoldan aktığı 
(gözlendiği), nerede tutulduğu, 
başkasının verisine ne kadar 
hakim olabildiğiyle ölçülür.

Dijital sınırlarımızı başkala-
rının cetveliyle çizdirmeyelim. 
Veri bizim, sınır bizim; cetvel 
bizim, egemenlik bizim.
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Isparta'nın Gönen ilçesine bağlı 
Güneykent beldesinde bulunan 

“Güze" isimli gül müzesi, bölgeyi 
ziyaret edenlerin uğrak noktaları 
arasında yer alıyor. Adını, “güzel" ve 
“müze" kelimelerinin birleşiminden 
alan müze, gül yetiştiriciliği ve gül 
yağı üretimine ilişkin tarihi obje, belge 
ve ekipmanların yanı sıra geleneksel 
Isparta yaşam kültürünü yansıtan 

bölümleriyle çok sayıda yerli ve 
yabancı turisti ağırlıyor. Düzenlenen 
etkinliklerle gül bahçelerini ve gül yağı 
fabrikalarını gezen ziyaretçilerin uğra-
dığı müze farklı bir deneyim sunuyor.

Müzenin kurucusu ve Güneykent 
Belediyesi eski Başkanı Fahrettin 
Gözgün, gazetecilere, beldenin yalnız-
ca gül üretimiyle değil, turizmiyle de 
öne çıkmasını hedeflediklerini söyledi.

Belediyeye ait kullanılmayan eski 
bir yapının restorasyonu sırasında 
tarihi ateş tuğlalarının ortaya çıktı-
ğını belirten Gözgün, “O an buranın 
gül müzesi olması gerektiğine karar 
verdik. Çevremizdekiler ‘hayal ku-
ruyor' dediler ama biz vazgeçmedik. 
Gül temalı tasarımlar yaptık, mekânı 
yeniden düzenledik ve Türkiye'nin ilk 
gül müzesini kurduk. Küçük ve butik 

bir müze oldu ama ortaya çok güzel 
bir eser çıktı" dedi.

Güneykent'in son yıllarda gül 
turizminin önemli merkezlerinden 
biri hâline geldiğini vurgulayan 
Gözgün, normal dönemlerde 
beldeye günlük 500 ila 600 araç 
ve otobüsün giriş yaptığını, bunun 
yaklaşık 1000 ila 1200 ziyaretçiye 
karşılık geldiğini dile getirdi.

aradeniz Teknik 
Üniversitesi (KTÜ) 

Farabi Hastanesi 
Aile Hekimi Uzma-

nı Dr. Öğretim Üyesi Abdul-
lah Kaan Kurt, son dönemde 
popülerliği hızla artan "zayıf-
lama iğneleri" hakkında hayati 
uyarılarda bulundu. Obezitenin 
estetik bir kaygıdan öte, kro-
nik ve ilerleyici bir halk sağlığı 
sorunu olduğunu belirten Dr. 
Kurt, Sağlık Bakanlığı verile-
rine göre Türkiye'de toplumun 
yaklaşık yüzde 70'inin fazla 
kilolu veya obezite ile müca-
dele ettiğine dikkat çekti.

Kilolar hızla 
geri dönüyor
Halk arasında zayıflama 

iğnesi olarak bilinen en-
jeksiyonların tokluk hissini 
artırdığını, mide boşalmasını 
geciktirdiğini ve metabolik 
olarak açlığı baskıladığını ifa-
de eden Dr. Kurt, bu yöntemin 
tek başına kalıcı bir çözüm 
sunmadığını vurguladı:

"Bu iğneler, sağlıklı yaşam 
tarzının yerini asla alamaz. 
Beslenme düzeni, diyet, düzenli 
egzersiz, yeterli su tüketimi, 
uyku kalitesi ve stres yönetimi 
gibi alışkanlıkların yanında 
sadece tamamlayıcı birer 
yöntemdir. Süreç içinde doğru 
yaşam alışkanlıkları kazanıl-
mazsa, ilaç bırakıldığında ki-
lolar hızla geri alınır. Bunun en 
büyük nedeni de kas kaybına 
bağlı olarak günlük harcanan 
enerji miktarının azalmasıdır. 
En ideal yöntem, yaşam stan-
dardımıza entegre ettiğimiz 
sürdürülebilir alışkanlıklardır."

‘Zayıflama iğneleri
Zayıflama 
iğnelerinin 
kullanım 
sınırlarını 
açıklayan KTÜ 
Uzmanı Dr. 
Kurt, "3-5 kilo 
fazlası olanlar 
bu tedaviyi 
kullanamaz. 
Doğru 
alışkanlıklar 
edinilmezse kas 
kaybı kaçınılmaz 
olur" dedi.

K SIHIRLI 
DEĞNEK 
DEĞIL’

ivas'ta 2 oğul-
larının iş hayatı 

nedeniyle il dışına 
gitmesinin ardın-

dan yalnız kalan çift, 2'si kız 3 
kardeşe koruyucu aile olarak 
kız çocuğu özlemini giderdi. 
48 yaşındaki Nilüfer ve emekli 
55 yaşındaki Alaaddin Demir 
çifti, oğullarının gitmesiyle 
yalnız kaldı. Demir çifti, hem kız 
çocuğu özlemini gidermek hem 
de hayatlarında oluşan boşluğu 
doldurmak için koruyucu aile ol-
maya karar verdi. Yaklaşık 5 yıl 
önce başvuruda bulunan çift, o 
dönem yaşları 3 ve 5 olan iki kız 
kardeşin koruyucu ailesi olmak 
istedi. Kızların 4 yaşında bir de 
erkek kardeşi olduğunu öğrenen 
çift, 3 kardeşi birbirinden ayır-
mayarak yanlarına aldı.

'3'ü birlikte çok daha 
güzel bir aile olduk'
Evde çocuk sesi özlediğini 

belirten Nilüfer Demir, televiz-

yondaki bir hikâyeden etkile-
nerek yola çıktıklarını söyledi. 
Kız çocuklarını çok sevdiğini 
vurgulayan Demir, "Sürpriz 
şekilde erkek kardeşleri ol-
duğunu öğrenince bağlarının 
kopmasını istemedik. Şimdi 
sabah bir telaşla kalkıyoruz; 
okul, ders, beslenme koştur-
macasıyla çok güzel günler 
geçiyor. Eşim, gençken iş 
telaşıyla biyolojik çocukları-
mıza ayıramadığı vakti şimdi 
bu çocuklarla geçiriyor. On-
ların sevgi açlıklarını gidere-
bilmek çok güzel" dedi.

'İmkânı olanlara 
tavsiye ediyoruz'
Alaaddin Demir de "5 çocu-

ğumuzla güzel bir aile olduk. 
Günlerimiz çok mutlu geçiyor. 
Çevremizde bizden sonra ko-
ruyucu aile olmaya karar veren 
arkadaşlarımız oldu. İmkânı olan 
herkese bu mutluluğu tavsiye 
ediyoruz" diye konuştu.

Sivas'ta iki oğullarının il dışına gitmesiyle 
yalnız kalan Nilüfer ve Alaaddin Demir çifti, kız 

çocuk özlemini gidermek için başvurdukları koruyucu 
aile sisteminde, bağları kopmasın diye 2'si kız 3 kardeşi 

birden sahiplenerek evlerini yeniden şenlendirdi. 

AYNI ANDA 
ÜÇ ÇOCUĞA 

KANAT GERDILER

S

Dünyanın en hızlı akan 
nehirleri arasında yer 

alan Çoruh Nehri, macera 
tutkunlarının yeni adresi oldu. 
Doğal güzellikleriyle öne çıkan 
kentte, nehir aktivitelerini 
artırmak amacıyla başlatılan 
jetbot turları yerli ve yabancı 
turistlerden yoğun ilgi 
görüyor. Avrupa'daki örnekleri 
inceledikten sonra Bayburtlu 
bir iş insanıyla birlikte nehre 
özel motorlu araç ürettiklerini 
belirten kaptan Bekir Kurtoğlu, 
“Çevre illerden yoğun talep var. 
Türkiye’nin en hızlı nehrinde 
ilk kez böyle bir deneyim 
sunuyoruz" dedi. Yaklaşık 20 
dakika süren adrenalin dolu 
tura katılan ziyaretçiler ise 
Bayburt’ta böyle bir faaliyetin 
olmasından büyük mutluluk 
duyduklarını ifade etti.

Adrenalin tutkunları 
BAYBURT’A 

AKIN EDIYOR

Isparta’daki gül müzesi ziyaretçilerini ağırlıyor

Zayıflama iğnelerinin keyfi veya kozmetik amaçlarla kullanılamayacağını belirten Dr. Kurt, tedavi sınırlarını
net bir şekilde çizdi: "Bu iğneler '3-5 kilo fazlam var' diyenlerin kullanacağı ilaçlar değildir. Beden kitle indeksi 30’un

 üzerinde olan obez bireylerde ya da indeksi 27’nin üzerinde olup hipertansiyon, diyabet gibi ek hastalığı bulunanlarda tercih 
edilebilir. Ancak bu gruptaki herkes de direkt ilaca başlamamalıdır. Öncelikle beslenme ve egzersiz programı uygulanmalı, 

eğer bunlara rağmen kilo kaybı sağlanamazsa hekim kontrolünde bu enjeksiyonlara başvurulmalıdır."

‘3-5 kilo fazlam var’ diyenler kullanamaz
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“Ağacın kurdu 
içinden olur” 
atasözümüz, 
bir topluluğu 

çökertecek en büyük tehlike-
nin yine o topluluğun içinden 
geleceğini anlatır. CHP’de 
son yıllarda yaşananlar da bu 
atasözünü doğruluyor.

CHP’deki “Mutlak But-
lan” kararına giden yolu 
mahkemelerde döşeyenler 
CHP’lilerdi.

Partideki yolsuzluk ve 
rüşvet iddialarında şikâyetçi 
ve itirafçı olanlar da yine 
CHP’lilerdi. 

Şimdi ise Kemal Kılıçda-
roğlu ve Özgür Özel taraftar-
ları, birbirlerinin zafiyetlerini 
ve açıklarını anında kamu-
oyuyla paylaşarak 
birbirine darbe vur-
maya çalışıyor.

Kemal Kılıçdaroğ-
lu da Özgür Özel de 
şu anda CHP Genel 
Başkanı sıfatını ta-
şıyor. Ancak Özgür 
Özel’i fiilen yöneten 
ve yönlendiren ki-
şinin Ekrem İma-
moğlu olduğu, artık 
Türkiye’de herkes 
tarafından biliniyor. 
Özgür Özel, İmamoğ-
lu’nun cezaevine gir-
diği günden itibaren 
CHP’yi Silivri merkezli 
yönetmeye başladı ve 
“Mutlak Butlan” kararı 
sonrasında da bu sis-
temi değiştirmeyi hiç 
düşünmedi. 

Zaten CHP’yi bu hâle 
getiren de, partiyi Ekrem 
İmamoğlu gibi bir mode-
le teslim etmiş olmasıdır. 
“Ağacın kurdu içinden 
olur” atasözüne dönecek 
olursak; Antalya Büyükşe-
hir Belediye Başkanı Muhit-
tin Böcek ile Uşak Belediye 
Başkanı Özkan Yalım’ın, 
Özgür Özel ve Ekrem İma-
moğlu’na yönelik itirafları, 
CHP içindeki kargaşa ve 
çürümeyi gösteren en çar-
pıcı örneklerdir.

İşin en garip tarafı ise 
Muhittin Böcek ile Uşak 
Belediye Başkanı Özkan 
Yalım gözaltına alınıp tu-
tuklandığında Özgür Özel ve 
kadrosu seferberlik halinde 
onlara sahip çıkıyordu.

Özgür Özel, Muhittin 
Böcek için “Muhittin Bö-
cek’in alelacele bomboş bir 
dosyadan tutuklanması, 
hiçbir bağı olmadığı halde 
Muhittin Başkan’a tutuk-
lama verilmesi tam bir fır-
satçılık” diyerek; Ankara’da 
otelde basılan Uşak Belediye 
Başkanı Özkan Yalım’a ise 
şöyle sahip çıkmıştı: “Bu 
milletin tüm verileri ve 
bilgileri devlete emanet-
ken, bunu Ankara Emniyeti 
partimize, arkadaşlarımıza 
‘Sakın bizden bilmeyin, özel 
İstanbul’dan gelmişler, ha-
berimiz olmadan yapmışlar’ 
demişken biz hangi kirli 
kumpasın, hangi kirli pla-
nın neye hizmet ettiğinin 
farkındayız. Biz üzerimize 
düşeni yapacağız ancak bu 
FETÖ kumpasçılığına, bu 
rezalete, bu bel altı siyaseti-
ne de teslim olmayacağız.”

Ta ki Muhittin Böcek ve 
Özkan Yalım cezaevindey-
ken etkin pişmanlık yasa-
sından yararlanmak için 
itirafçı olup, Özgür Özel’e 
ve CHP’li bazı isimlere para 
taşıdıklarını söylemeye 
başlayınca, Özgür Özel ve 
çevresi birden ağız değiş-
tirip onların cezaevinden 
kurtulmak için iftira attığını, 
yalan söylediğini ve karak-
terlerinin bozuk olduğunu 
ifade etmeye başladılar. 

Özgür Özel safındaki ya-
zarlar ve troller ise Muhittin 
Böcek ve Özkan Yalım’a akıl 
almaz hakaretler yağdır-
maya başladılar. Oysa itiraf-
larda bulunanlar başka bir 
partili değil, Özgür Özel’in 

bizzat seçtiği, öve öve bi-
tiremediği ve cezaevine 
düştüklerinde sahip çıktığı, 
cezaevinde ziyaret ettiği 
(Muhittin Böcek’i) CHP’nin 
kendi belediye başkanları-
dır. Bu nedenle itirafları da 
bir o kadar önemlidir.

Eğer Muhittin Böcek ve 
Özkan Yalım, CHP yönetimi-
ne iftira atıyorsa, bu durum 
bile CHP’nin şehirleri kimlere 
emanet ettiğini, yok eğer id-
dialar doğrusu ise Türkiye’yi 
yönetmeye hangi karakter-
lerin talip olduğunu göster-
mesi açısından çok önemlidir.

Muhittin Böcek ve Özkan 
Yalım itirafçı olduğu günden 
itibaren etkin pişmanlık ya-
sası çerçevesinde CHP Genel 
Merkezli para-pul ilişkisine 
dair çok açıklama yapmışlardı.

Muhittin Böcek geçtiği-
miz günlerde ek ifade baş-
vurusunda bulunarak şu 
itiraflarda bulundu:

“İstanbul’da Renaissance 
İstanbul Polat Bosphorus 
Hotel’de Ekrem İmamoğlu ile 
yaklaşık bir saat süren bir 
görüşme gerçekleştirdim. 
Görüşmeye özel kalemim Ya-
sin Yellice tanıklık etmiştir. 
Hatta görüşmenin ardından 
otelin balkonunda birlikte fo-
toğraf çektirmiştik. Fotoğrafı 
kendisinin çektiğini ve daha 
sonra sosyal medya hesa-
bımda paylaştığımı hatırlı-
yorum. Bu görüşmede Ekrem 
İmamoğlu, başka bir kişiye 
adaylık sözü vermediğini ve 
tercihini benden yana kulla-
nacağını ifade etti. Bu sırada 
seçim kampanyası için mad-
di kaynağa ihtiyaç olduğunu, 
ayrıca ilerleyen dönemde 
cumhurbaşkanlığı adaylığı 
planladığını belirterek siyasi 
yol haritasına ilişkin değer-
lendirmelerde bulundu. Bu 
süreçte de, yani cumhurbaş-
kanlığı adaylığı sürecinde, 
Antalya’nın hem ekonomik 
hem de sosyal açıdan önemli 
görevler üstleneceğini, be-
nim de buna hazırlıklı olmam 
ve destek vermem gerekti-
ğini söyledi. Benden yaklaşık 
15 milyon Euro civarı maddi 
kaynak desteği istedi.”

Yine ek ifade veren Öz-
kan Yalım ise “CHP Genel 
Başkanı Özgür Özel’in kul-

lanımına sunulmak üzere 
alınmak istenen helikop-
terle alakalı olarak, parti 
yönetiminde mali işlerden 
sorumlu genel başkan 
yardımcısı olan Özgür Ka-
rabat benimle WhatsApp 
üzerinden irtibata geçerek, 
alınacak olan helikopterle 
alakalı araştırma yapmamı 
istedi. Bunun üzerine de 
G.H. şirketinin sahibi H.K’ya 
ulaştım.” ifadelerini kulla-
narak CHP’deki tartışmaları 
derinleştirmektedir.

CHP’de rüşvet, yolsuzluk 
ve para-pul ilişkileri artık 
çok doğal hâle gelmiştir. Bu 
konuların konuşulmadığı 
gün neredeyse yok gibidir. 
CHP Genel Başkanı Kemal 
Kılıçdaroğlu da Özgür Özel’in 
karşısında elini güçlendir-
mek için bu manzara karşı-
sında sürekli “Arınacağız” 
ifadesini kullanmaktadır. 
Çünkü CHP’nin en büyük 
yükü, CHP’li belediyeler-
deki rüşvet ve yolsuzluk 
olayları ile Genel Merkez’de 
para-pul işine giren kişilerin 
yarattığı utanç tablosudur.

Muhittin Böcek’in ek 
ifadelerinde en çok dikkat 
çeken cümle ise şudur: “Bu 
görüşmede Ekrem İma-
moğlu, başka bir kişiye 
adaylık sözü vermediğini 
ve tercihini benden yana 
kullanacağını ifade etti.” 

Bir belediye başkanı, 
CHP’nin belediye başkan 
adaylarını belirliyor. Bu du-
rum, CHP’deki kurumsal 
yapının ne hâle düştüğünün 
en somut belgesidir.

Bu iddia yalnızca Muhittin 
Böcek’in itirafı değildir. Za-
ten “İmamoğlu çıkar amaçlı 
suç örgütü” soruşturması 
kapsamında hazırlanan 
iddianamede de 2024 yerel 
seçimlerinde il ve ilçe beledi-
ye başkan adaylarının Ekrem 
İmamoğlu tarafından belir-
lendiğine dair vurgular yer 
almaktadır. Bu konu, 2024 
seçimi öncesinde birçok tele-
vizyon tartışma programında 
ve yazar tarafından sıkça dile 
getirilen bir meseleydi.

Yaklaşık bir yıl (17 Haziran 
2025) önce İBB merkezli CHP 
içindeki gelişmeleri Türkgün 
gazetesinde şöyle yorum-
lamıştım: Ekrem İmamoğlu, 

İstanbul Büyükşehir Beledi-
yesi (İBB) koltuğuna oturur 
oturmaz, belli ki birilerinin 
gazıyla Cumhurbaşkanı 
olma hedefine yönelmişti. 
Bu süreçte, paranın bazı 
yolları geniş açacağı ve işleri 
daha etkili hâle getirebile-
ceğini düşünerek harekete 
geçmiş ve İBB merkezli 
bir para havuzu sistemi 
kurmuştu. “Cumhuriyet İti-
rafçı Partisi”ne dönüşmüş 
CHP’de itirafçıların beyan-
ları da bu para havuzu sis-
temine işaret ediyor. 

Televizyonları, gaze-
teleri, sosyal medyayı, 
yazarları ve yorumcuları 
dizayn etmek, Türkiye 
genelinde mitingler ve 
toplantılar organize 
etmek için doğal olarak 
büyük miktarda paraya 
ihtiyaç duyulmuştu. 

İmamoğlu, bu ihtiyaçları 
karşılamak için İBB’yi bir 
hazine gibi kullanmıştı. 
İtirafçıların iddialarına göre, 
İmamoğlu bu yolla CHP’yi 
ele geçirmiş ve partideki 
tüm refleksleri kendi çıkar-
larına göre şekillendirmişti.

Siyaset tarihinde pek çok 
partide benzer çeteleşme 
örnekleri görülmüştür. Or-
taya konan siyasi bir hedefi 
gerçekleştirmek için, nüfuz 
edilen kurumun gücü kul-
lanılarak rüşvet, yolsuzluk, 
iş takibi ve komisyonculuk 
ağları kurulur; böylece para 
havuzları oluşturulur. Ek-
rem İmamoğlu’nun CHP’de 
tarif edilen çeteleşme pro-
fili de tam olarak bu yapıyı 
yansıtmaktadır.

Bu yapıda Özgür Özel’in 
misyonu, “Ekrem İmamoğ-
lu şu anda göğün yedi kat 
üstünde, büyük bir moralle 
duruyor” şeklindeki siyasi 
Polyannacılığı sürdürerek 
İmamoğlu’nu yüceltmek ol-
muştur. CHP çürüyor, namuslu 
CHP’liler ise sadece izliyor…”

HHH

Bizim bir yıl önce ifade 
ettiklerimizi, şimdi CHP’nin 
Antalya Büyükşehir Beledi-
ye Başkanı Muhittin Böcek 
itirafçı olarak dile getiriyor. 
Anavatan Partisi’nde siya-
sete başlayıp AK Parti’ye 
katılma girişiminde bulu-
nan, ardından CHP’yi dizayn 
etme noktasına gelen Ek-
rem İmamoğlu gibi bir mo-
del, CHP’nin tüm kurumsal 
sistemini, ilkelerini ve siyasi 
ahlakını yerle bir etmiştir.

Velhasıl “Ağacın kurdu için-
den olur” misali, CHP’nin kur-
du da virüsü de kendi içindedir. 

CHP’lilerin CHP’ye verdi-
ği zararı bugüne kadar hiç 
kimse vermemiştir. CHP’de-
ki çürüme hali, Türk mille-
tinin kendisini bu partiden 
korumasını gerektirecek bo-
yuta ulaşmıştır. Halka karşı 
sorumlu belediye başkanla-
rının tembelliği, karıştıkları 
rüşvet, yolsuzluk ve ahlak-
sızlık olayları; Genel Başkan-
ların, milletvekillerinin ve 
yöneticilerin ihanete varan 
politikaları ile iktidar uğruna 
her düşman unsurla iş birliği 
yapma iştahı, Türk milletinin 
dikkatine sunulması gere-
ken başlıca konulardır.

yildiraycicek@turkgun.com Yildiraycicek9
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CHP'NİN KURDU 
KENDİ İÇİNDEDİR

ürkiye, yeni 
haftada sıcak hava 

dalgasının etkisine 
giriyor. Yurt gene-

linde yağış beklenmiyor. Hava sı-
caklıkları birçok bölgede mevsim 
normallerinin üzerine çıkacak. 
Meteoroloji Genel Müdürlüğünün 
tahminlerine göre, en yüksek 
sıcaklık Ege, Akdeniz ve Gü-
neydoğu Anadolu bölgelerinde 
görülecek. Ege Bölgesi'nde özel-
likle Aydın çevresinde termo-
metreler 40 dereceyi gösterecek. 
Güneydoğu Anadolu'da sıcaklık 
42 dereceyi bulacak. Ankara'da 
sıcaklık hafta ortası 36 derece-
ye kadar yükselecek. İzmir'de 
termometreler 38'i, İstanbul'da 
34 dereceyi görecek.

Öğle saatlerine dikkat!
Uzmanlar, güneş ışınlarının 

en dik geldiği 11.00-16.00 saatleri 
arasında zorunlu olmadıkça dışarı 
çıkılmamasını öneriyor. Yaşlılar, 
çocuklar, hamileler ve kronik ra-
hatsızlığı bulunan kişilerin sıcak 
havadan daha fazla etkilendiğine 
dikkat çekilirken, açık renkli ve 
ince kıyafetlerin tercih edilmesi, 
bol su tüketilmesi ve ağır fiziksel 

aktivitelerden kaçınılması tavsiye 
ediliyor. Yüksek sıcaklıklarla 
birlikte düşük nem ve kuvvetli 
rüzgârın etkili olduğu bölgelerde 
orman yangını riski de yükseliyor. 
Yetkililer, ormanlık alanlarda ateş 
yakılmaması, sigara izmaritleri-
nin doğaya atılmaması ve yangına 
neden olabilecek davranışlardan 
kaçınılması gerektiğini vurgulu-
yor. Vatandaşlardan, duman veya 
yangın görülmesi hâlinde vakit 
kaybetmeden 112 Acil Çağrı Mer-
kezi'ne bilgi vermeleri isteniyor.

Güneşten 
korunmak önemli
Uzmanlar, sıcak havalarda sıvı 

kaybının arttığını belirterek gün-
de en az 2-2,5 litre su tüketilme-
sini öneriyor. Kafeinli ve şekerli 
içecekler yerine su ve ayran gibi 
sıvıların tercih edilmesi, güneş 
koruyucu kullanılması ve uzun 
süre güneş altında kalınmaması 
gerektiği ifade ediliyor.

Meteoroloji, sıcak hava dal-
gasının hafta boyunca etkisini 
sürdürmesinin beklendiğini 
belirterek vatandaşların güncel 
hava durumu tahmin ve uyarıları-
nı takip etmelerini istedi.

Yeni haftayla birlikte Türkiye genelinde hava 
sıcaklıkları artacak. Meteoroloji Genel Müdürlüğünün 
son tahminlerine göre, bazı bölgelerde termometreler 

42 dereceyi gösterecek. Yetkililer özellikle kronik 
rahatsızlığı bulunanlar, yaşlı ve çocukların günün en 

sıcak saatlerinde dışarı çıkmamalarını öneriyor.

Termometreler 
ZIRVEYI 

GÖRECEK
T

KAZA SONRASI TEK
BAŞVURU YETERLI

Zorunlu trafik sigortasında önemli değişiklik-
ler içeren yeni düzenleme, 1 Temmuz 2026 
itibarıyla yürürlüğe girecek. Sigortacılık ve Özel 
Emeklilik Düzenleme ve Denetleme Kurumu 
(SEDDK) tarafından hazırlanan tebliğle birlikte, 
trafik kazalarının ardından tazminat süreçlerinin 
daha hızlı ve kolay yürütülmesi hedefleniyor. 
Yeni uygulamaya göre, maddi zararlar teminatı 
kapsamında araç hasarı için başvuru yapan 
hak sahipleri, ayrıca değer kaybı talebinde 
bulunmuş sayılacak. Böylece araçta meydana 
gelen hasar ile değer kaybı tek dosya üzerinden 
değerlendirilecek. Değer kaybı, sigorta eksperleri 
tarafından aracın yaşı, modeli, kullanım durumu, 
hasar gören parçaları ve ikinci el piyasa değeri 
dikkate alınarak belirlenecek. Düzenleme sağlık 
giderlerini de kapsıyor. Trafik kazası nedeniyle 
oluşan tedavi masrafları, protez organ bedelleri 
ile gerekli görülen bakıcı giderleri sağlık gider-
leri teminatı kapsamında karşılanacak. Ayrıca 
sigorta şirketleri, eksper raporunun ulaşmasının 
ardından hesaplanan değer kaybı tutarını en geç 
takip eden iş günü içinde hak sahibine bildirecek.

Kahramanmaraş'ta, 6 Şubat 2023'te meydana gelen depremlerde hasar gören Tarihi Kapalı Çarşı,
 tamamlanan restorasyon çalışmalarının ardından yeniden esnafıyla buluştu. Çevre, Şehircilik ve İklim 

Değişikliği Bakanlığı koordinasyonunda Toplu Konut İdaresi Başkanlığı (TOKİ) tarafından yürütülen çalışmalar 
kapsamında, Dulkadiroğlu ilçesindeki yaklaşık 6 asırlık ticaret merkezinde 14 ay süren restorasyon tamamlandı. 

Bezirganlar, Kavaflar ve Alacacılar çarşılarından oluşan, yaklaşık 2 bin 700 metrekare kapalı alana sahip çarşıdaki 
140 dükkândan 18'i rekonstrüksiyon yöntemiyle aslına uygun yeniden inşa edilirken, 122 dükkânda restorasyon 
uygulandı. Çalışmalar kapsamında tarihi yapının özgün dokusu korunurken, ihtiyaç duyulan bölümlerde yöreye 

özgü taşlarla kısmi taş değişimleri gerçekleştirildi. Elektrik, aydınlatma, yangın algılama ve söndürme altyapısı ile 
yağmur suyu drenaj sistemi de tamamen yenilendi. Restorasyonun tamamlanmasının ardından esnaf 

yeni iş yerlerine yerleşerek hazırlıklarını tamamladı ve çarşı yeniden ticari faaliyetlerine başladı.

Kahramanmaraş’taki 6 asırlık 
çarşı yeniden esnafıyla buluştu
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akan Uraloğlu, 
açıklamasında, 

Bilgi Teknolojileri 
ve İletişim Kurumu 

(BTK) tarafından hazırlanan yı-
lın ilk çeyreğine ilişkin Türkiye 
Elektronik Haberleşme Sektörü 
Üç Aylık Pazar Verileri Rapo-
ru’nu değerlendirdi. Ocak-mart 
döneminde elektronik haber-
leşme sektöründe faaliyet gös-
teren işletmeci sayısının 416’ya, 
bu işletmecilere verilen yetki-
lendirme sayısının ise 782’ye 
ulaştığını belirten Uraloğlu, 16 
Ekim 2025’te gerçekleştirilen 
5G hizmetine ilişkin yetkilen-
dirme ihalesinin ardından 1 
Nisan’da ülke genelinde hizme-
te sunulan 5G abone sayısının 
43 milyonun üzerine çıktığını 
ifade etti. Uraloğlu, hızlı yaygın-
laşmayı destekleyen yatırım-
ların da hız kesmeden devam 
ettiğine dikkat çekerek, şöyle 
devam etti: “5G’nin sunduğu 
yüksek hız, düşük gecikme ve 
artan veri kapasitesi ihtiyaçları 
doğrultusunda işletmeciler, 
hem mobil şebekelerini hem de 
fiber altyapılarını güçlendirme-
ye yönelik yatırımlarını artırdı. 
5G ihalesinde oluşan bedelleri 
yatırım hesaplamalarına dâhil 
ettiğimizde, yüksek kapasiteli 
mobil iletişim yatırımları başta 
olmak üzere elektronik haber-

leşme sektöründeki şirketlerin 
toplam yatırım tutarı 2026 
yılının ilk çeyreğinde 263 milyar 
liraya ulaştı. Böylece söz konu-
su yatırım miktarı, 2025 yılının 
ilk çeyreğine göre yüzde 1300 
artış gösterdi.”

Bu yılın birinci çeyreğinde 
sabit telefon abone sayısının 8,3 
milyon, gerçek kişi mobil abone 
sayısının yaklaşık 86 milyon, 
makineden makineye iletişim 
(M2M) abone sayısının ise 12,3 
milyon olduğunu aktaran Ura-

loğlu, “2026 yılının ilk çeyreğin-
de mobil şebekelerdeki toplam 
trafik miktarı yaklaşık 71,8 
milyar dakika, sabit şebekeler-
deki trafik miktarı ise 1,3 milyar 
dakika olarak gerçekleşti. 
Böylece mobil ve sabit hatlar-
da toplam 73,1 milyar dakikayı 
aşan görüşme gerçekleştirildi” 
ifadelerini kullandı. Uraloğlu, 
toplam mobil abonelerin yakla-
şık yüzde 78’inin bireysel, yüzde 
22’sinin ise kurumsal aboneler-
den oluştuğuna işaret ederek, 

bu yılın birinci çeyreğinde 439 
dakikalık ortalama aylık mobil 
kullanım süresiyle Türkiye’nin 
önceki dönemde olduğu gibi 
incelenebilen Avrupa ülkeleri 
arasında ilk sırada yer aldığının 
altını çizdi.

3,5 milyon abone  
numarasını taşıdı

Yaklaşık 3,5 milyon mobil 
abonenin numarasını taşıdığı 
bilgisini veren Uraloğlu, 31 Mart’a 
kadar taşınan mobil numa-
ra sayısının toplam yaklaşık 
211,3 milyon olduğunu bildirdi. 
Uraloğlu, bu yılın birinci çeyreği 
itibarıyla geniş bant internet 
abone sayısının 21,2 milyonunun 
sabit, 78,3 milyonunun mobil 
abone olduğuna dikkat çeke-
rek, şunları kaydetti: “Toplam 
99,5 milyon geniş bant internet 
abone sayısına ulaştık. İnternet 
abone sayısı geçen yılın aynı 
dönemine kıyasla yüzde 2,1 
artarken en yüksek artış yüzde 
29,2’lik oranla ‘Eve Kadar Fiber’ 
abone sayısında gerçekleşti. 
Fiber altyapı açısından ise 2025 
yılının ilk çeyreğinde 618 bin 
kilometre olan fiber uzunluğu 
2026’nın ilk çeyreğinde yüzde 
12,8’lik artışla 697 bin kilomet-
reye ulaştı. Böylece fiber ağımız, 
dünyanın çevresini 17 kez dola-
şacak uzunluğa erişti.”

'BİLGE' tasarrufa da 
katkı sağlayacak

2025-2026 eğitim ve öğretim 
döneminin tamamlanmasının 

ardından İstanbul Sabiha Gökçen 
Havalimanı, pazar günü 165 bin 
473 yolcu ile tarihinin en yüksek 
günlük yolcu sayısına ulaştığını 
duyurdu. 26 Haziran’da okulların 
kapanmasıyla birlikte başlayan 
yaz tatili hareketliliği, İstanbul 
Sabiha Gökçen Havalimanı’nda 
yoğunluğu beraberinde getirdi. 
İstanbul Sabiha Gökçen Ulusla-
rarası Havalimanı’nın, 28 Haziran 

Pazar günü yolcu trafiğinde tüm 
zamanların en yüksek günlük 
performansına ulaştığı aktarıldı. 
Gün boyunca toplam 889 uçuş 
gerçekleştirilirken, 165 bin 473 
yolcuya hizmet verildi. Rekor 
seviyeye ulaşan yolcu ve uçuş 
trafiğinin, Havalimanı Meydan 
Otoritesi HEAŞ ile terminal işlet-
mecisi ISG’nin koordinasyonunda 
yürütülen kapsamlı operasyonel 
planlama sayesinde etkin şekilde 
yönetildiği kaydedildi.

Türkiye’nin yerli ve milli büyük 
dil modeli BİLGE, ürettiği Türkçe 

içerikler, çeviri özelliği, mevzuata 
hâkimiyeti, kavram ve referansları 
doğru yorumlaması ve en önemlisi 
de Türkiye’yi baz alan kültür kod-
larıyla vitrine çıkmaya hazırlanıyor. 
Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı hima-
yesinde TÜBİTAK BİLGEM tarafından 
geliştirilen BİLGE, Türkçenin kendine 
özgü yapısını ve kültürel birikimini 
temel alan büyük dil modeli ailesi 
olarak geliştirildi. BİLGE, Türkçe 
düşünen, dijital egemenliği destekle-
yen ve global standartlarda yüksek 
performans sunan milli bir yapay 
zekâ ekosisteminin yapı taşlarından 
biri olma vizyonuyla hayata geçirildi. 
Yapay zekâ ekosisteminin gelişimi-
ne katkı sunmayı hedefleyen model, 
veri egemenliğinin korunması, yerli 
modellerin yaygınlaştırılması, global 
standartların ilerisinde yeteneklere 
sahip, yüksek parametreli milli mo-
dellerin yerel kaynaklarla geliştiril-
mesini amaçlıyor.

Türkçe üzerinde  
‘tam hakimiyet’

Doğal ve akıcı bir Türkçe ile ra-
porlar, yazışmalar, içerik taslakları 
ve özgün metinler oluşturabilen 

BİLGE, uzun 
metinleri ve 
belgeleri ana 
fikirlerini 
koruyarak özetleyebiliyor ve 
içeriklere ilişkin sorulara bağla-
ma uygun yanıtlar üretebiliyor. 
Türk yapay zekâsı olarak tanıtılan 
BİLGE, Türkçe ve İngilizce arasında 
çeviri gerçekleştirirken özel adları, 
deyimleri ve kültürel referansları 
doğru biçimde aktarıyor. Hukuki 
metinlerin analizinde, mevzuat 
sorgulamalarında ve kurumsal 
bilgi bankalarıyla entegre çalışan 
uygulamalarda da etkin şekilde 
kullanılabiliyor.

Geniş çapta kullanım alanı
BİLGE, vatandaşlık ve kamu 

hizmetlerinden bankacılık ve 
finansa, sağlıktan eğitime, bulut 
sistemlerinden BT operasyonla-
rına kadar birçok alanda kullanı-
labiliyor. Müşteri hizmetleri, içerik 
üretimi, doküman analizi ve sek-
töre özel iş süreçlerinin otomas-
yonunda değer sağlayan BİLGE, 
Türkçe doğal dil işleme araştırma-
ları, “benchmark” çalışmaları ve 
akademik projeler için güçlü bir 
araştırma altyapısı sunuyor.

Sabiha Gökçen rekor tazeledi

Bakan Işıkhan, Türkiye’ye 
yatırım yapan nitelikli yatırım-

cılar ve şirket yöneticilerine verilen 
‘Turkuaz Kart’ı, Renault Group 
Türkiye CEO’su Lionel Jaillet’ye 
teslim etti. Bakan Işıkhan, Renault 
Group Türkiye CEO’su ve Oyak 
Renault Yönetim Kurulu Başkanı 
Lionel Jaillet’ye ‘Turkuaz Kart’ı 
törenle verdi. Bakan Işıkhan, kart 
teslim töreniyle ilgili sanal medya 
hesabından yaptığı paylaşımda, 
“Yatırım, üretim ve istihdam vizyo-
numuza katkı sunan uluslararası 
şirketlerin kıymetli temsilcileriyle 

bir araya gelmeye devam ediyoruz. 
Renault Group Türkiye CEO’su Sa-
yın Lionel Jaillet’e Turkuaz Kartı-
mızı teslim ettik. Güçlü ekonomisi, 
güvenli yatırım ortamı ve istikrarlı 
yapısıyla Türkiye, küresel yatı-
rımların yükselen adresi olmaya 
devam edecek” dedi.  

Turkuaz Kart programı
Çalışma ve Sosyal Güvenlik 

Bakanlığı Uluslararası İşgücü Genel 
Müdürlüğü tarafından yürütülen 
Turkuaz Kart programı kapsamın-
da verilen kart, Türkiye’ye yatırım 

yapan nitelikli yatırımcılar ve üst 
düzey şirket yöneticilerine süresiz 
çalışma hakkı ve ikamet kolaylığı 
sağlıyor. ‘Nitelikli Yatırımın Yeni 
Rotası: Türkiye’ vizyonuyla yürü-
tülen Turkuaz Kart programı kap-
samında bugüne kadar, Türkiye’ye 
yatırım yapan, ülkenin uluslararası 
alanda tanınırlığına katkı sağlayan 
nitelikli yabancı yatırımcılar, şirket 
yöneticileri ve sporculara Turkuaz 
Kart verildi. Programla, nitelikli ya-
bancı yatırımcı ve nitelikli yabancı 
iş gücünün Türkiye’ye kazandırıl-
ması hedefleniyor. 

BAKAN IŞIKHAN’DAN, RENAULT GROUP’A TURKUAZ KART 

Ekonomiye 
güven arttı 

OYAK 
Çimento 
ve Pure 
Energy'den 
iş birliği

Ekonomik güven endeksi, haziranda aylık bazda 
yüzde 1,8 artışla 98,9 değerini aldı. Türkiye İs-

tatistik Kurumu (TÜİK), haziran ayına ilişkin ekonomik 
güven endeksi verilerini açıkladı. Buna göre, mayısta 
97,2 olan endeks, haziranda yüzde 1,8 yükselerek 98,9 
değerine çıktı. Tüketici güven endeksi, haziranda aylık 
bazda yüzde 2,5 artarak 87,9’a yükseldi. Aynı dönem-
de reel kesim güven endeksi, yüzde 1 artışla 102 olarak 
kayıtlara geçti. Hizmet sektörü güven endeksi, yüzde 
1,4 yükselişle 110,5 oldu. Perakende ticaret sektörü 
güven endeksi, yüzde 0,3 artışla 112,8, inşaat sektörü 
güven endeksi yüzde 1,1 artarak 83 değerini aldı.

OYAK Çimento ile Almanya merkezli teknoloji 
şirketi Pure Energy, 7’nci Türk-Alman Enerji 

Forumu kapsamında iş birliği protokolü imzaladı. İş 
birliğiyle sanayide enerji esnekliğinin değerlendiril-
mesi ve karbonsuzlaşma süreçlerinin hızlandırılması 
amaçlandığı belirtildi. ‘Enerji Güvenliği İçin Ortaklık’ 
ana temasıyla toplanan forumda, iş birliği kapsamı 
daha da genişletilerek ortaklığın adının “Türk-Alman 
Enerji ve Maden Ortaklığı” olarak güncellendiği 
duyuruldu. Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı 
Alparslan Bayraktar ile Almanya Ekonomi ve Enerji 
Bakanı Katherina Reiche’nin katılımıyla gerçekleşen 
organizasyon, sanayinin geleceğine yönelik stratejik 
dönüşüm başlıklarına ev sahipliği yaptı.

Malta bayraklı kruvaziyer “Aroya” ile 
Muğla’nın Marmaris ilçesine 2 bin 667 

turist geldi.  İstanbul Galataport Limanı’n-
dan gelen 335 metrelik gemi, Marmaris 
Limanı’nın büyük iskelesine yanaştırıldı. 
Gemide, 2 bin 667 yolcu ile 1067 persone-
lin bulunduğu belirtildi. Gümrük işlemle-
rinin ardından limandan ayrılan turistler, 
Marmaris Çarşısı, Kaleiçi ile Yat Limanı’nı 
gezdi, tarihi ve turistik yerleri ziyaret etti. 
Bazı turistler de Dalyan turuna katıldı. 
“Aroya”nın sonraki durağı, Muğla’nın bir 
diğer turistik ilçesi Bodrum oldu.

‘AROYA’ MARMARIS’E 2 BIN 667 TURIST GETIRDI

VODAFONE RED’LILER 2,5  MILYAR TL TASARRUF ETTI
Vodafone Red müşterileri, 
kendilerine sunulan özel 

faydalarla son 1 yılda toplam 
2,5 milyar TL tasarruf ederken, 
tarifelerinde bulunan sınır-
sız uygulamalar sayesinde en 
popüler uygulamalarda toplam 
483 milyon GB interneti özgürce 
ve ek ücret ödemeden kullandı. 
Red’li müşteriler, avantajlı yurt 
dışı paketleri ve Yurt Dışına Hoş 
Geldin hediyesi gibi yurt dışı ayrı-

calıkları sayesinde son 1 yılda 189 
milyon TL tasarruf etti. Vodafone 
Red’in son bir yılının değerlendiril-
diği toplantıda konuşan Voda-
fone Türkiye İcra Kurulu Başkan 
Yardımcısı Meltem Bakiler Şahin, 
şunları söyledi:  “Müşterilerimizin 
uçtan uca iletişim ihtiyaçlarını 
karşılarken, onlara seyahatten 
ulaşıma, eğlenceden yeme içmeye 
kadar pek çok alanda birçok 
ayrıcalık sunuyoruz. Sunduğumuz 

ayrıcalıklarla sadece müşterile-
rimizin deneyimini iyileştirmekle 
kalmıyor, ülke ekonomisine de 
önemli katkı sağlıyoruz. Red’li 
müşteriler %61 ile yurt dışına 
en çok seyahat eden müşteri 
kitlemiz. Onlara 200 ülkede geçerli 
Her Şey Dâhil Pasaport, avantajlı 
yurt dışı ek paketlerimiz, ücretsiz 
yurt dışı internet durma özelliği, 
Yurt Dışına Hoş Geldin Hediyesi ile 
önemli kolaylıklar sağlıyoruz”. MELTEM BAKILER ŞAHIN

5G, YATIRIMLARI 
REKOR SEViYEYE TAŞIDI

Ulaştırma ve 
Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu, 
5G ihalesinde 
oluşan bedeller de 
dâhil edildiğinde, 
elektronik haberleşme 
sektöründeki 
şirketlerin toplam 
yatırım tutarının 
yılın ilk çeyreğinde 
263 milyar liraya 
ulaştığını bildirdi.

B

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat Işıkhan, Rena-
ult Group Türkiye CEO’su ve Oyak Renault Yönetim Kuru-
lu Başkanı Lionel Jaillet’ye 'Turkuaz Kart'ı törenle verdi.

ORZAX, 1 TEMMUZ’A KADAR TALEP TOPLAYACAK
Türkiye'de takviye edici gıda 
alanında faaliyet gösteren 

Orzax'ın halka arzı kapsamında 
29-30 Haziran ve 1 Temmuz'da 
talep toplanacak. Sermaye Piyasası 
Kurulu (SPK) tarafından halka arz 
başvurusu onaylanan Orzax'ın pay 
başına fiyatı 69 lira, borsa kodu ise 
"ORZAX" olarak belirlendi. Halka 
arzla Orzax'ın çıkarılmış serma-
yesinin 307 milyon liradan 338 
milyon 500 bin liraya çıkarılması 
planlanıyor. İşlemde 31 milyon 500 
bin nominal değerli payın sermaye 
artırımı, 21 milyon lira nominal de-
ğerli payın ise ortak satışı yoluyla 
halka arz edilmesi hedefleniyor. 
İşlemde halka açıklık oranının 
yüzde 15,51 olarak gerçekleşmesi 
öngörülürken, halka arz büyük-
lüğünün de 3 milyar 622 milyon 
500 bin liraya ulaşması bekleniyor. 

Orzax Üst Yöneticisi (CEO) Yunus 
Emre Alimoğlu, İstanbul'da bir 
otelde düzenlenen basın toplantı-
sında halka arz sürecini ve gelecek 
dönem hedeflerini kamuoyuyla 
paylaştı. Alimoğlu, şirketin 2004'te 
kurulduğunu ve başlangıçta ürün-
lerini ABD, Kanada ile Almanya'da-
ki firmalarda üreterek Türkiye 
pazarına sunduklarını belirtti. 
Alimoğlu, kendi tesislerini 2013'te 

faaliyete aldıklarını aktararak, 
şunları kaydetti: "2013'lü yıllara gel-
diğimizde artan üretim hacmimizi 
karşılamak üzere, aynı zamanda 
Ar-Ge faaliyetlerimizi hızlandırıp 
inovasyonu daha fazla öne çıkart-
mak için kendi üretim tesisimizi 
kurmaya başladık ve bu tesisimizi 
faaliyete aldık. 2020'ye kadar 
burada faaliyetlerimizi sürdürdük. 
2020'li yıllara geldiğimizde, Tür-
kiye'nin en yüksek kapasitesine 
sahip takviye edici gıda fabrikamızı 
kurduk." Fabrikanın bir taraftan 
Orzax'a üretim gerçekleştirirken 
diğer taraftan da iç veya dış pazar-
dan gelen taleplere fason üretim 
cevabı verdiğini aktaran Alimoğlu, 
fabrikayı kurduklarında dünyadaki 
regülasyonları karşılayacak kalite 
standartlarında bir altyapıyı oluş-
turduklarını sözlerine ekledi.

YUNUS EMRE ALIMOĞLU
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Tarım konularını genellikle 
dostlarla konuşmak-
tan, tartışmaktan çok 
keyif alırım. Öğle arasında 

arkadaşla telefonda bu konuyu 
uzun uzadıya konuştuk, o kadar 
dalmıştım ki yanımda oturan 
arkadaşla iletişimi kestiğimi son-
radan fark ettim. Görüşme sonra-
sında sonunda ülkemiz tarımına 
yeni bir yön verip çiftçi, üreticiyi 
kurtarmayı başardık da :) 

Sonra bu yazıyı yazıp yazma-
mak konusunda çok düşündüm. 
Genelde sessizce izlemeyi, not 
almayı ve gelişmeleri ihtiyatlı bir 
iyimserlikle takip etmeyi tercih 
ederdim. Ama bu defa içimden 
bir ses bu satırları yazmalısın 
diye seslendi. İç sesimi dinleyerek 
yazıyı kaleme aldım.

Dünya bugün gözünü ve ku-
lağını Pasifik Okyanusu’ndan 
gelecek haberlere dikmiş du-
rumda. Meteoroloji merkezleri 
üst üste alarm veren yeni tah-
minler yayımlıyor, hükümetler 
kriz masaları kuruyor ve tarım 
bakanlıkları alternatif üretim 
senaryoları üzerinde çalışıyor. 
Artık meteoroloji verileri yalnızca 
yarın yağmur yağıp yağmayaca-
ğını söyleyen sıradan tahminler 
değil; küresel gıda güvenliğinin 
en stratejik erken uyarı sis-
temlerinden biri haline geldi. 
Ulusal Okyanus ve Atmosfer 
İdaresi’nin (NOAA) 2026 Hazi-
ran ayında yayımladığı “El Nino 
Uyarısı”, Pasifik Okyanusu’nun 
derinliklerinde biriken devasa 
ısının yeniden yüzeye çıkmaya 
başladığını resmen ilan etti.

Ancak bu kez durum alışılmı-
şın çok ötesinde. İnsan kaynaklı 
iklim değişikliğiyle birleşen 
kuvvetli bir El Nino sürecinin, 
2026’nın ikinci yarısı ile 2027’nin 
başlarında dünya tarihinin 
en sıcak yıllarından birini 
yaşatabileceği öngörülüyor. 

Bilim insanları “Süper El Nino” 
olarak adlandırılan güçlü bir 
dönemin eşiğinde olduğumuzu 
söylüyor.

Pasifik’teki birkaç derecelik 
sıcaklık artışı neden Anadolu’da-
ki çiftçiyi ilgilendiriyor?

Çünkü El Nino, Walker Sirkü-
lasyonu adı verilen küresel hava 
akışını değiştirerek Güneydoğu 
Asya ve Avustralya’da muson 
yağmurlarının zayıflamasıyla 
pirinç ve şeker üretimi büyük 
darbe alma yolundayken; Güney 
Amerika sellerle boğuşuyor, Gü-
ney Afrika ve Orta Amerika ise 
şiddetli kuraklıkla karşı karşıya 
kalıyor. Dünyanın bir ucunda 
kuraklık, diğer ucunda ise yıkıcı 
seller oluşturuyor.

İşin asıl ürkütücü yanı, bu 
iklimsel darbenin, küresel gıda 
sisteminin zaten jeopolitik 
krizler, yakıt ve gübre 
sıkıntılarıyla nefes almakta 
zorlandığı bir döneme denk 
gelmesidir. Bu domino etkisi, 
binlerce kilometre uzaktaki ta-
rım arazilerinin yağış ve sıcaklık 
dengesini altüst ediyor. 

Dünya  alarmda...
Birleşmiş Milletler, Dünya 

Meteoroloji Örgütü, NOAA, 
UNDP ve birçok ülke El Nino’ya 
karşı olağanüstü hazırlık ya-
pıyor. Vietnam’da Kanada ve 
Japonya’nın katılımıyla geniş 
kapsamlı iklim konferansları 
düzenleniyor; yapay zekâ des-
tekli tahmin sistemleri geliş-
tiriliyor, çiftçilere bölgesel risk 
haritaları hazırlanıyor.

NOAA’nın yeni devreye aldığı 
Göreceli Okyanus Nino Endeksi 
(RONI), geleneksel yöntemlerden 
daha hassas sonuçlar vererek 
risklerin daha erken tespit edil-
mesini sağlıyor. Dünya artık 
yalnızca hava tahmini yapmıyor; 
“etki odaklı uyarı sistemleri” ve 
“tahmine dayalı risk yönetimi” 
modellerine geçiyor.

1982-83 yıllarındaki El Nino: 
20. yüzyılın o zamana kadar gö-
rülen en yoğun hava olayı olarak 
kabul edilmiş ve küresel çapta 
büyük sıcaklık artışlarına ve 
kuraklığa yol açmıştır. 

1997-98 yıllarındaki El Nino: 

“Yüzyılın El Nino’su” olarak 
adlandırılmış, rekor düzeyde 
sıcaklıklara, şiddetli fırtınalara 
ve tropikal orman yangınlarına 
neden olmuştur. 

2015-16 yıllarındaki El 
Nino:1997-98 ile eşdeğer güçte 
olduğu kaydedilen bu dönem, kü-
resel iklim sistemlerinde büyük 
bozulmalara ve tarihi sıcaklık 
rekorlarına yol açmıştır. 

1982-83, 1997-98 ve 2015-16 
yıllarındaki El Nino olaylarının 
ortak noktası faturalarının ağır 
olmasıdır. Bu dönemlerde kü-
resel tarım ciddi kayıplar yaşadı, 
gıda fiyatları sert yükseldi ve 
dünya ekonomileri trilyonlarca 
dolarlık zarar gördü.

Türkiye için  
tehlike nerede?

Türkiye doğrudan Pasifik’in 
kıyısında değil. Ancak Doğu Ak-
deniz Havzası, iklim değişikliğinin 
en hassas bölgelerinden biri ola-
rak kabul ediliyor. Bu nedenle El 
Nino’nun etkileri bize dolaylı ama 
derin şekilde yansıyacak.

Önümüzdeki dönemde muh-
temelen; daha uzun sıcak hava 
dalgaları, düzensiz yağışlar, 
kuraklık, ani sel olayları, orman 
yangınları, su kaynaklarında 
azalma gibi risklerle karşı karşı-
ya kalabiliriz.

En büyük etki ise tarım sek-
töründe hissedilecek. İç Anadolu 
ve Güneydoğu; burada hububat 
üretiminde ciddi kuraklık bas-
kısı. Ege ve Akdeniz; yüksek 
su stresi ve artan yangın riski. 
Karadeniz; şiddetli sağanak, sel 
ve heyelan tehlikesi. Marmara; 
denizel sıcak hava dalgaları ve 
müsilaj riski.

Kuraklık yalnızca verimi dü-
şürmüyor. Aşırı sıcaklıklar, özel-
likle mısır ve ayçiçeğinde “polen 
kısırlığı” denilen kritik bir soruna 
yol açabiliyor. Bitki dışarıdan 
sağlıklı görünse bile dane oluş-
muyor ve tablalar boş kalabiliyor.

Hayvancılıkta ise yüksek ısı 
stresi süt verimini düşürürken, 
yem bitkilerindeki kayıplar mali-
yetleri artırıyor.

Kısacası Pasifik’teki bu döngü, 
Anadolu’daki buğday başağından 
sofradaki ekmeğe kadar uzanan 
bir zinciri etkiliyor.

Türkiye için tehdit aynı  
zamanda fırsat olabilir mi?

Burada kritik bir soru ortaya 
çıkıyor: Türkiye bu süreçte yal-
nızca etkilenen bir ülke mi ola-
cak, yoksa küresel pazarda yeni 
fırsatlar yakalayabilecek mi?

Kuraklık yaşayan ülkelerde 
hububat, bakliyat, yağlı tohumlar 
ve birçok tarımsal üründe arz 
açığı oluşması bekleniyor. Türki-
ye su kaynaklarını doğru yönetir 
ve üretim planlamasını iklim 
senaryolarına göre yapabilirse; 
kaliteli buğday, arpa, mercimek, 
nohut, ayçiçeği, zeytinyağı, kuru 
meyve gibi ürünlerde bölgesel 
pazarlarda önemli pay elde ede-
bilir. Fakat bunun için bugünden 
çalışmak gerekiyor.

Artık 'Hava nasıl  
giderse' dönemi bitti

Gelişmiş ülkeler iklim riskle-
rini yönetebilmek için milyarlar-
ca dolarlık yatırım yapıyor. Bi-
zim de artık “hava nasıl giderse 
öyle üretiriz” anlayışını geride 
bırakmamız gerekiyor.

Türkiye’nin öncelikleri 
şunlar olmalı: Tarımsal erken 
uyarı sistemleri, kuraklığa da-
yanıklı tohum çeşitleri, akıllı 
sulama teknolojileri, meteo-
rolojik karar destek mekaniz-
maları, üretim deseninin suyu 
merkeze almanın yanında 
iklim senaryolarına göre ye-
niden planlanması. Çünkü 
önümüzdeki yıllarda tarımı 
en çok destekleyen ülkeler 
değil, iklimi en iyi yöneten 
ülkeler kazanacak.

Son Söz El Nino önce Pasi-
fik’te başlıyor. Ancak etkisi, en 
sonunda Anadolu’daki buğday 
başağına, çiftçinin gelirine ve 
vatandaşın sofrasına kadar 
ulaşıyor. Bugün atacağımız 
adımlar yalnızca bu yılın hasa-
dını değil, Türkiye’nin gelecek-
teki gıda güvenliğini ve tarımsal 
rekabet gücünü belirleyecek. 
Pasifik’te yükselen sıcaklık, 
aslında Türk tarımı için çalan 
bir erken uyarı zili.

O sesi duymak ve harekete 
geçmek artık bir tercih değil, 
zorunluluktur.

Kalın sağlıcakla…

EL NİNO VE TÜRK 
TARIMININ GELECEĞİ

'GÜVENLi ÖDEME SiSTEMi'
akanlıkça ta-

şınmaz ticaretini 
daha güvenli hâle 
getirmek amacıyla 

geliştirilen söz konusu sistem, 
alıcı ve satıcı tarafların dolandırı-
cılık, hırsızlık ve sahtecilik riskine 
maruz kalmamasını, kayıt dışılığın 
azaltılmasını ve para transferinin 
güvenli bir ortamda gerçekleştiril-
mesini hedefliyor. Taşınmaz Ticareti 
Hakkında Yönetmelik'te yapılan 
değişiklik kapsamında sistemin 1 
Temmuz'da zorunlu olarak devreye 
alınması öngörülüyordu. Taşınmaz 
ticaretinde şeffaflığı güçlendirmek 
için uzun süredir üzerinde çalışılan 
sisteme ilişkin merak edilen 5 soru 
ve cevapları şöyle:

1- Güvenli Ödeme  
Sistemi nedir?

Taşınmaz satışlarında, satış 
bedelinin güvenli ve eş zamanlı 
şekilde el değiştirmesini sağlamak 
amacıyla oluşturulan bir ödeme 
altyapısıdır. Sistem sayesinde, alıcı-
nın ödediği para, taşınmazın tapuda 
devri tamamlanmadan satıcının 
hesabına geçemeyecek. Böylelikle 
taşınmaz mülkiyeti ile satış bedeli 
eş zamanlı el değiştirecek.

2- Sistem hangi  
soruna çözüm getiriyor?

Türkiye'de taşınmaz satışların-
da bedel, satıcıya çoğunlukla elden 
ödeniyor. Bu durum da alıcı ve sa-
tıcı taraflar açısından bazen öde-
meme ihtilaflarına yol açabildiği 
gibi işlemlerde güvensizlik oluştu-
rabiliyor. Ayrıca tarafların yüksek 
meblağda nakit taşımasına neden 
olduğu için paranın çalınması gibi 
riskleri de beraberinde getiriyor. 
Sistem, bu sorunları ortadan kal-
dırmak amacıyla oluşturuldu.

3- Sistem nasıl çalışacak?
Belirlenmiş bankalarda 

hesap açılarak satış bedeli 
buralarda bloke edilecek. Va-
tandaşlar, kendilerine verilen 
referans numarasıyla e-Devlet 
üzerinden başvuru yaparak 
tapu dairesinde işlemlerini 
başlatacak. İşlemler tamam-
landıktan sonra tapu dairesi-
nin onayıyla ödeme satıcının 
hesabına aktarılacak. Satışta 
olumsuz bir durum yaşanırsa 
para güvenli şekilde ödeme 
hesabında kalacak ve işlem 
gerçekleşmezse ilgili tarafa 
iade edilecek. 

4- Sistemin kullanımı 
zorunlu mu olacak?

Ticaret Bakanlığına verilen 
yetki kapsamında, Güvenli 
Ödeme Sistemi'nin devreye 
alınması 3 ay ertelendi ve uy-
gulamanın 1 Ekim'den itibaren 
zorunlu hâle gelmesine karar 
verildi. Uygulama yalnızca ger-
çek kişilere değil, tüzel kişiler 
(şirketler ve benzeri) tarafın-
dan yapılan taşınmaz alım-sa-
tım işlemlerini de içerecek.

5- Emlakçılar  
sürece dâhil mi?

Güvenli ödeme süreci ban-
kalar ve tapu işlemleri üzerin-
den yürütülecek. Emlakçılar ise 
bu süreçte aracı ve yönlendirici 
konumunda yer alacak. Bu kap-
samda emlakçılar, alıcı ve satı-
cıyı bir araya getirecek, referans 
numarası ve sistem kullanımı 
konusunda yardımcı olabilecek, 
tarafları tapu ve ödeme adımla-
rına hazırlayabilecek.

Ticaret Bakanlığı tarafından taşınmaz satışına yönelik geliştirilen ve teknik 
hazırlıkların tamamlanabilmesi amacıyla uygulamaya alınması 1 Ekim'e erte-
lenen Güvenli Ödeme Sistemi, satış bedelinin güvenli ve eş zamanlı el değiştir-
mesini sağlayarak alım-satım süreçlerinde dolandırıcılık risklerini azaltacak.

5 SORUDA TAŞINMAZ SATIŞLARINDA 

Türk Telekom, 2026 yılı ikinci 
yarı hedeflerini değerlendir-

mek amacıyla Kuzey Kıbrıs Türk 
Cumhuriyeti’nde (KKTC) düzenle-
diği Stratejik Yol Haritası Toplantı-
sı’nda, adanın dijital dönüşümüne 
yönelik projelerini açıkladı.

Toplantıda konuşan Türkiye 
Cumhuriyeti Lefkoşa Büyükelçisi 
Ali Murat Başçeri, Türk Telekom’un 
KKTC’de mevcut telekomünikas-
yon altyapısını yenileme görevini 
üstlendiğini belirterek, iki ülke 
arasında imzalanan protokolün 
kısa sürede yürürlüğe girmesini 
beklediklerini söyledi.

Türk Telekom CEO’su Ebubekir 

Şahin ise, KKTC’nin “Dijital Ada” 
vizyonunu hayata geçirmeyi hedef-
lediklerini ifade etti. Şahin, 150 bin 
haneyi yüksek hızlı fiber internetle 
buluşturacak proje kapsamında 
100 milyon doların üzerinde yatırım 
planlandığını, fiber altyapı, 5G, veri 
merkezleri, bulut teknolojileri ve 
yapay zekâ çözümleriyle adanın 
dijital dönüşümüne katkı sağlaya-
caklarını kaydetti.

Şahin ayrıca, Türk Telekom’un 
uluslararası teknoloji yatırımlarını 
artıracağını ve yerli-milli akıllı 
telefon projesini de kısa süre içinde 
Türkiye’de kullanıcılarla buluştur-
mayı hedeflediklerini söyledi.

NielsenIQ: 
Ticarette 
yeni dönem 
başlıyor

Küresel ticaret, dijitalleşme, veri ve yapay zekânın 
etkisiyle yeniden şekillenirken, tüketici davranışları 

ve perakende ekosistemi de köklü bir dönüşümden geçiyor. 
NielsenIQ’nun “The Commerce Revolution: Where East Meets 
West” başlıklı yeni küresel raporu, bu dönüşümün dinamikleri-
ni ve Doğu ile Batı arasındaki ticaret inovasyonlarının kesişimini 
ortaya koyuyor. Rapor, geleceğin ticaret modelinin yalnızca 
kanalların değil; veri, teknoloji ve deneyimin entegre bir şekilde 
çalıştığı yeni bir ekosistem üzerine kurulduğunu vurguluyor. 
Tüketici zekâsı alanında global lider NielsenIQ, “The Commerce 
Revolution: Where East Meets West” başlıklı yeni küresel 
raporunun sonuçlarını paylaştı. Rapor, Asya kaynaklı ticaret 
inovasyonlarının, Batı'daki perakende medyası ve veriden gelir 
yaratmaya dayalı modellerle birleşerek global ticaretin yapısını 
yeniden şekillendirdiğini ortaya koyuyor. NIQ (NielsenIQ + 
GfK) Türkiye Genel Müdürü Doğu Avrupa, Orta Doğu, Afrika 
& Hindistan E-Ticaret Bölge Başkan Yardımcısı Didem Şekerel 
Erdoğan, bu dönüşüme dikkat çekerek, “Ticaret artık sadece 
bağımsız kanalların toplamı olmaktan çıkıp; veri, içerik, ödeme 
ve lojistiğin birleştiği entegre bir ekosistem hâline geliyor. Bu 
yeni düzende markalar ve perakendeciler; teknoloji, medya ve 
veri şirketleri gibi hareket etmek zorunda” dedi.

B

Hayvancılığa 
destek 633 milyar 

TL'yi aştı!

VakıfBank'tan  
dış ticarete destek

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı, 
"Kırsalda Bereket Küçükbaşa Destek Projesi" 

kapsamında ilk etapta 1600 üreticiye ırkının en 
iyisi 160 bin küçükbaş hayvanı teslim edeceklerini 
belirterek, "13 farklı ırktan oluşan hayvanlar 10 Tarım 
İşletmeleri Genel Müdürlüğü (TİGEM) işletmemizden 
kendilerine verilecek" dedi. Söz konusu proje 
çerçevesinde ilk hayvanların teslimi nedeniyle TİGEM 
Polatlı Tesisleri'nde tören düzenlendi.  Bakan Yumaklı, 
buradaki konuşmasında, hayvancılığın gıda arz 
güvenliği açısından en stratejik başlıklardan olduğunu 
söyledi. Hayvancılığın, istihdamın, sanayinin ham 
maddesi ve kırsal kalkınmanın da lokomotifi 
olduğunu vurgulayan Yumaklı, Anadolu topraklarının 
bu anlamda çok engin bir deneyime sahip olduğunu 
dile getirdi.  Son 24 yılda hayvancılıkta büyük mesafe 
katedildiğini anlatan Yumaklı, şu bilgileri paylaştı:  
"24 yılda hayvancılığa verilmiş olan destek miktarı 
yaklaşık 633 milyar lirayı buluyor. 2002'den bu yıla 
kadar büyükbaş hayvan varlığımızda yüzde 79, 
küçükbaş hayvan varlığımızda yüzde 82, kırmızı et 
üretimimizde yüzde 142, süt üretimimizde yüzde 154, 
yumurta üretimimizde yüzde 73, tavuk eti üretimi-
mizde de yüzde 302'lik bir artış meydana geldi."

VakıfBank, Dünya Bankası Grubu 
bünyesinde faaliyet gösteren Çok Taraflı 

Yatırım Garanti Ajansı (MIGA) garantörlüğünde 
250 milyon dolar tutarında yeni kaynak temin 
etti. Bankadan yapılan açıklamaya göre, MIGA 
garantisi altında JP Morgan'ın tek fonlayıcı banka 
olarak yer aldığı söz konusu fonlamayla Vakıf-
Bank, Dış Ticaret Finansman Garanti Programı 
kapsamında Türkiye'deki ticari bankalar arasında 
işlemi gerçekleştiren ilk banka oldu. Üç yıl 
vadeye kadar yenileme opsiyonu içeren ve yüzde 
95 oranında MIGA garantörlüğü kapsamında yer 
alan 250 milyon dolar tutarındaki kaynak ile geri 
dönüşüm yoluyla yeniden üretilerek Türkiye'nin 
ihracatına katkı sağlayan hurda demir çelik 
ithalatının yanı sıra enerji verimliliğini artırmaya 
yönelik yenilenebilir enerji dış ticaret işlemle-
rinin finansmanı hedefleniyor. Sağlanan fon, 
Türkiye'nin enerji dönüşümüne de katkı sunuyor. 
Açıklamada görüşlerine yer verilen VakıfBank 
Genel Müdürü Osman Arslan, Mart 2026'da 
Uluslararası İmar ve Kalkınma Bankası (IBRD) 
garantörlüğü altında 1,5 milyar avro tutarında 
10 yıl vadeli fonlama sağlamalarının ardından 
bu kez Dünya Bankası Grubu bünyesindeki diğer 
kuruluş MIGA garantisi altında, önde gelen 
muhabir bankalarından JP Morgan aracılığıyla 
yeni bir kaynak temin ettiklerini belirtti.  

Türkiye, geçen yıl hidro-
elektrikte toplam kurulu 

gücünü yaklaşık 32 bin 294 
megavat seviyesine taşıyarak 
Avrupa kıtasında ikinci sırada yer 
aldı. Türkiye, Avrupa kıtasında 
Norveç'in hemen ardından en 
büyük ikinci hidroelektrik kurulu 
güç kapasitesiyle, Fransa, İspanya 
ve İtalya gibi gelişmiş ekonomileri 
geride bırakarak yaklaşık 32 bin 
294 megavatlık kapasiteyle dün-
yada ve Avrupa'da üst sıralardaki 
yerini sağlamlaştırdı. Uluslara-
rası Hidroelektrik Derneği (IHA) 
tarafından yayımlanan "2026 
Dünya Hidroelektrik Görünümü" 
raporundan derlenen verilere 
göre, Türkiye, dünya genelindeki 
sıralamada ise Çin, Brezilya, ABD, 
Kanada, Hindistan, Rusya, Japonya 
ve Norveç'in ardından dünyanın 
en büyük 9'uncu hidroelektrik 

kapasitesine sahip ülkesi olarak 
kayıtlara geçti. Rapora göre, geçen 
yıl dünya genelinde hidroelekt-
rik kurulu gücü 1469 gigavata 
ulaşırken bunun 1269 gigavatını 
konvansiyonel hidroelektrik sant-
raller, 201 gigavatını ise pompaj 
depolamalı hidroelektrik tesisleri 
oluşturdu. Geçen yıl toplam 28 
gigavat yeni hidroelektrik kapa-
sitesi devreye alınırken pompaj 
depolamalı santraller tarihindeki 
en yüksek yıllık kapasite artışını 
kaydetti. Küresel hidroelektrik 
üretimi ise geçen yıl 4 bin 495 te-
ravatsaat seviyesinde gerçekleşti. 
Bu miktar, dünya genelindeki 
rüzgâr ve güneş enerjisi üreti-
minin toplamına yakın seviyeye 
ulaşarak hidroelektriğin hâlen 
dünyanın en büyük yenilenebilir 
elektrik kaynağı olduğunu bir kez 
daha ortaya koydu.

TÜRKIYE, HIDROELEKTRIKTE 

IKINCI BÜYÜK GÜÇ 

TÜRK TELEKOM, KKTC’YI 
DIJITAL ADAYA DÖNÜŞTÜRECEK
Türk Telekom, KKTC’nin dijital dönüşümü kapsamında 100 milyon doların üze-
rinde fiber altyapı yatırımı planladığını açıkladı. Lefkoşa’da düzenlenen Stratejik 
Yol Haritası Toplantısı’nda konuşan yetkililer, hedefin adayı yüksek hızlı inter-
net ve yeni nesil teknolojilerle “Dijital Ada” vizyonuna taşımak olduğunu söyledi.

Ebubekir Şahin
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2235. YAŞI 
KUTLU OLSUN

Kara Kuvvetlerinin kuruluş tarihi ola-
rak, Büyük Hun İmparatoru Mete Han’ın 
tahta çıkış tarihi olan MÖ 209 yılını 
kuruluş yılı olarak esas alan Türk Kara 
Kuvvetleri 2235 yaşını kutluyor.  Türk 
Kara Kuvvetlerinin 2235'inci kuruluş yıl 
dönümü, düzenlenen törenle kutlandı.

TÜRK KARA KUVVETLERiNiN 

lk kez Mete Han ta-
rafından MÖ 209 yı-

lında kurulan düzenli 
Türk kara ordusunda 

sayı itibarıyla 10.000 atlıdan oluşan 
en büyük birlik, “tümen” olarak ad-
landırılmış; tümenler binlere, binler 
yüzlere, yüzler onlara ayrılmış; her 
birinin başına tümenbaşı, binba-
şı, yüzbaşı ve onbaşı rütbelerine 
sahip birer komutan görevlendi-
rilmiş ve aşağıdan yukarıya doğru 
emir-komuta zinciri içinde birbirine 
bağlanmıştır. 

Mete Han ile tarih sahnesine çı-
kan bu teşkilatlanma modeli, günü-
müze kadar uzanan yelpaze içinde 
hüküm süren diğer Türk devletleri 
ile süregelmiş; özellikle Göktürkler, 
Uygurlar, Selçuklular ve Osmanlılar 
döneminde Türk ordusu, dünyanın 
sayılı ordularından biri olmuştur. 

Türk Kara Kuvvetlerinin 2235'inci 
kuruluş yıl dönümü, Kara Kuvvetleri 
Komutanlığı Karargâhı'nda düzen-
lenen etkinlikle kutlandı.  Programa, 
Kara Kuvvetleri Komutanı Orgeneral 
Metin Tokel, şehit yakınları, gaziler, 
gazi yakınları ile Kara Kuvvetleri Ka-
rargâhı personeli ve aileleri katıldı.

Saygı duruşu ve İstiklal Marşı'nın 
okunmasıyla başlayan etkinlikte 
dua edildi. Daha sonra Kara Kuv-

vetleri Komutanı Orgeneral Tokel, 
katılımcılara hitap etti. 

Tokel, 2235 yıl önce, Milattan 
Önce 209 yılında Mete Han tarafın-
dan temelleri atılan Kara Kuvvet-
lerinin, asırlara dayanan köklü 
geçmişi, güçlü gelenekleri, mensup-
ları arasındaki sarsılmaz dayanışma 
ruhuyla büyük bir aile olduğunu 
belirtti. Tokel, Mete Han, Sultan Al-
parslan, Fatih Sultan Mehmet, Gazi 
Mustafa Kemal Atatürk'ten bugüne 
uzanan tarihi mirastan aldıkları feyz 
ile Cumhurbaşkanı Erdoğan'ın lider-
liğinde, Cumhuriyet'in ikinci yüzyı-
lında da Kara Kuvvetlerini geleceğe 
hazırlamaya, değişen güvenlik 
ortamının gerektirdiği kabiliyetlerle 
güçlenmeye ve caydırıcılığı daha da 
artırmaya yönelik milli modernizas-
yon ve gelişim faaliyetlerini kararlı-
lıkla sürdürdüklerini söyledi. (AA)

KAHRAMAN MEHMETÇİK'İMİZ
AYNI INANÇ VE KARARLILIKTADIR

Programa mesaj gönderen Cumhurbaşkanı Erdoğan, şu ifa-
deleri kullandı: Kahraman ordumuzun göz bebeği, milletimizin 
güven ve iftihar kaynağı Kara Kuvvetleri Komutanlığımızın ku-

ruluş yıl dönümünü kutluyorum. Asırlara yayılan köklü geçmişi, 
üstün disiplin anlayışı, yüksek vazife şuuru ve şanlı zaferlerle 

dolu tarihiyle Kara Kuvvetlerimiz, devletimizin bekasının, 
milletimizin huzur ve güvenliğinin teminatıdır. Malazgirt'ten 

Çanakkale'ye, Sakarya'dan günümüze kadar vatanımızın müda-
faasında destanlar yazan kahraman Mehmetçik'imiz, bugün de 

aynı inanç, azim ve kararlılıkla görevini ifa etmektedir.

METİN TOKEL

İ Ordumuz, milletimizin 
gurur kaynağı olmaya 
devam edecek

Milli Savunma Bakanı Yaşar 
Güler de mesajında şu ifade-

leri kullandı: Kara Kuvvetlerimizin, 
'Türkiye Yüzyılı' hedeflerimiz 
doğrultusunda üstlendiği tüm gö-
revleri bugüne kadar olduğu gibi 
bundan sonra da başarıyla yerine 
getireceğine ve asil milletimizin 
gurur kaynağı olmaya devam 
edeceğine yürekten inanıyorum.  
Genelkurmay Başkanı Orge-
neral Selçuk Bayraktaroğlu ise 
mesajında, "Kara Kuvvetlerimiz, 
Cumhuriyetimizin ikinci yüzyılında 
da ülkemizin güvenliğine, mille-
timizin huzuruna ve devletimizin 
bekasına hizmet etmeyi sürdüre-
cektir" ifadelerini kullandı.

TERÖRLE MÜCADELE
ÇOK YÖNLÜ SÜRÜYOR

İçişleri Bakanlığı, bu yıl içeri-
sinde 134 bölücü terör örgütü 

PKK mensubunun ikna çalışma-
ları sonucu teslim olduğunu bildir-
di.  Bakanlıktan yapılan açıklama-
da, Jandarma Genel Komutanlığı 
İstihbarat Başkanlığı ve Emniyet 
Genel Müdürlüğü İstihbarat 
Başkanlığı ile Terörle Mücadele 
Daire Başkanlığı koordinesinde 
yürütülen çalışmalar sonucunda 
bu yıl içerisinde 2'si gri, 1'i sarı 
kategoride olmak üzere 134 terör 
örgütü PKK mensubunun ikna 
yoluyla güvenlik güçlerine teslim 
olduğu belirtildi.  Teslim olan terör 
örgütü mensuplarından 115'inin 
tutuklandığı, 14'ü hakkında adli 
kontrol hükümlerinin uygulandığı, 
5'inin de adli işlemlerinin sürdüğü 
aktarılan açıklamada, şunlar kay-
dedildi: Terörsüz Türkiye hedefi 
doğrultusunda terörle mücadele-
mizi, güvenlik operasyonlarımızın 
yanı sıra ikna çalışmaları ve etkin 
pişmanlık mekanizmasıyla çok 
yönlü şekilde sürdürüyoruz. Aziz 
milletimizin huzurunu, birlik ve 
beraberliğini hedef alan terör 

örgütlerine karşı mücadelemiz 
aynı azim ve kararlılıkla devam 
edecektir.  Öte yandan İçişleri 
Bakanlığı, 69 ilde düzenlenen 
uyuşturucu madde satıcılarına 
yönelik yapılan operasyonlar-
da 708 kilogram uyuşturucu 
maddenin ele geçirildiğini ve 
gözaltına alınan 1005 şüpheliden 
423'ünün tutuklandığını duyurdu. 
Bakanlıktan yapılan açıklamaya 
göre, Emniyet Genel Müdürlüğü 
Narkotik Suçlarla Mücadele Baş-
kanlığı ile Cumhuriyet başsavcı-

lıkları koordinesinde, uyuşturucu 
madde satıcılarına yönelik 69 
ilde operasyonlar gerçekleştirildi.  
Operasyonlar sonucunda 708 kilo 
269 gram uyuşturucu madde, 
2 milyon 971 bin 219 uyuşturu-
cu hap ve 47 kilogram sentetik 
ecza hammaddesi ele geçirildi.  
Operasyonlarda gözaltına alınan 
1005 şüpheliden 423'ü çıkarıldık-
ları hâkimlikçe tutuklandı, 138'i 
hakkında adli kontrol hüküm-
leri uygulanırken, diğer kişilerin 
işlemleri devam ediyor. (AA)

İkna çalışmaları sonucu bu yıl 134 PKK'lı terörist teslim olduğunu belirtilen 
İçişleri Bakanlığı açıklamasında, "terörsüz Türkiye hedefi doğrultusunda 
terörle mücadelemizi çok yönlü şekilde sürdürüyoruz" ifadeleri kullanıldı.

Şile Belediyesi 
soruşturması:

17 şüpheli 
adliyeye 

sevk edildi
İstanbul Anadolu Cumhuriyet Başsavcılığınca 
yürütülen Şile Belediyesi soruşturması 

kapsamında yapılan operasyonda gözaltına alınan 
17 şüphelinin emniyetteki işlemleri tamamlandı.  
Şüpheliler, sağlık kontrolünden geçirildikten sonra 
adliyeye sevk edildi.  İstanbul Anadolu Cumhuriyet 
Başsavcılığı Terör ve Örgütlü Suçlar Soruşturma 
Bürosunca, Şile Belediyesine yönelik "suç işlemek 
amacıyla örgüt kurma", "irtikap", "rüşvet" ve 
"ihaleye fesat karıştırma" suçlarından yürütülen 
soruşturma kapsamında aralarında Şile Belediye 
Başkanı Özgür Kabadayı'nın da bulunduğu 6 
şüpheli, 10 Temmuz 2025'te gözaltına alınmıştı.   
Şile Belediyesinde doğrudan temin, imar, ruhsat 
ve iskan işlemlerinde usulsüzlük yapıldığı ve 
rüşvet alınarak haksız menfaat sağlandığı tespit 
edilmesi üzerine 26 Haziran'da da İstanbul ve 
İzmir'de belirlenen adreslere eş zamanlı operasyon 
düzenlenmişti. Bu operasyonda 16 şüpheli gözaltına 
alınmış, sonradan 1 şüphelinin daha yakalanmasıyla 
gözaltı sayısı 17'ye yükselmişti. (AA)

Müsavat Dervişoğlu 
siyasi itibarını selden 
kütük toplayarak inşa 
etmek isteyen düşük 

kalibre bir siyasetçi. 
İlk günden itibaren azgın bir 

düşmanlık sergilediği Terörsüz 
Türkiye sürecinin başarılı olma-
sından çok korkuyor. 

Çünkü Terörsüz Türkiye süreci 
başarıya ulaşırsa Müsavat Der-
vişoğlu’nun elindeki en kullanışlı 
siyasi malzeme çökecek ve onun 
yalanlarla dolu siyaseti müşterisiz 
kalacak.

Müsavat Dervişoğlu geçmişte 
“HDP’li TBMM Başkanvekili otu-
rumları yönetiyor ve hepimiz de 
onun yönetimine katılıyor mu-
yuz? Bu meşru mu, gayrı-meşru 
mu tartışmasına en iyi cevaptır” 
diyerek DEM/HDP çizgisinin 
Meclis zeminindeki varlığını bizzat 
meşruiyetle taçlandırmıştı. 

Onun grup başkanvekilliği 
yaptığı partisi de DEM’in açık ya 
da örtülü destekleri sayesinde 
milletvekillikleri ve belediyeler 
kazanmıştı.

Böyle bir Müsavat Dervişoğlu 
geçtiğimiz Pazar günü DEM’lilerin 
başlattığı “Abdullah Öcalan’a öz-
gürlük” mitinglerine karşı duruş(!) 
sergilemek için miting yaptı.

“Bayrak açıyorum” sloga-
nıyla miting meydanına koşan 
Müsavat Dervişoğlu daha ko-
nuşmasının başında, bir gün 
önce hayatını kaybeden sanatçı 
Kadir İnanır’ı “Fatsalı hemşerim, 
delikanlı ve solcu bir abim” ifade-
leriyle anarak kendi ilkesizliğinin 
bayrağını dikti.

Müsavat Dervişoğlu’nu “Kadir 
İnanır’a neden vefa gösteriyor-
sun” diye eleştirecek değiliz. Si-
yasi görüşü ne olursa olsun Türk 
milletinin gönlünde sanatçılığıyla 
yer edinmiş bir Yeşilçam ustası 
olan Kadir İnanır’ın hayatını kay-
betmesi üzücü bir hadise.

Fakat Kadir İnanır’ın terör ko-
nusundaki düşüncelerini, HDP/
DEM yakınlığını, geçmişte çözüm 
süreci başarıya ulaşırsa Abdullah 
Öcalan’ın filminin çekilmesinin 
kaçınılmaz olduğunu söylediğini 
de bilmeyen yoktur. Bu yakınlık 
nedeniyle kendisine HDP’den 
milletvekilliği teklif edildiği de 
hafızalardadır.

Buradaki ilkesizlik, Terörsüz 

Türkiye düşmanı Müsavat Der-
vişoğlu’nun “Öcalan’a özgürlük” 
mitingleri düzenleyen DEM’lilere 
karşı organize ettiği bir mitingde, 
“Öcalan’ın filmi çekilmeli” diyen 
Kadir İnanır’ı “Fatsalı hemşerim, 
delikanlı ve solcu bir abim” sözle-
riyle anmasıdır.

Dediğine göre “Kadir İnanır 
solcuydu, Akil İnsanlardandı, 
anmayalım” diyen yol arkadaşla-
rına “50 senelik abime Allah’tan 
rahmet dileyemeyeceksem asıl 
bu siyaset batsın” diye sert bir 
çıkış da yapmış…

Gerçekten de Müsavat Der-
vişoğlu, Kadir İnanır’a hemşe-
rilik kontenjanından vefa alanı 
açıyor ama Türkiye’de anaların 
gözyaşını dindirmeyi, terör 
örgütünü silahsızlandırmayı 
ve milli birliği tahkim etmeyi 
amaçlayan Terörsüz Türkiye 
sürecine amansız bir düşmanlık 
sergiliyorsa batsın böyle ilkesiz ve 
ikiyüzlü siyaset…

Bir tarafta Öcalan’a sempatiyle 
bakan bir sanatçıya vefa gösteri-
yor, diğer tarafta Öcalan’a PKK’yı 
feshettiren Devlet Bahçeli’ye öfke 
kusuyorsa…

Bir tarafta DEM’den teklif alan 
bir ismi “Delikanlı abim” diye anı-
yor, diğer tarafta DEM’e “terörle 
arana mesafe koy, Türkiye partisi 
ol” mesajı veren tarihi hamleyi 
hedef alıyorsa yerin dibine girsin 
böyle ilkesiz ve ikiyüzlü siyaset…

Kimse Müsavat Dervişoğlu’nu 
“Kadir İnanır’a gösterdiğin şahsi 
vefayı Devlet Bahçeli’ye neden 
göstermedin?” diye de eleştirmi-
yor. 

Üstelik kendisini siyasette ma-
kam sahibi yapan kişi MHP Genel 
Başkanı Sayın Devlet Bahçeli ol-
duğu halde ve Müsavat Dervişoğ-
lu, “Gördüğüm itibarı, Milliyetçi 
Hareket Partisi’nin Muhterem 
Genel Başkanı Devlet Bahçeli 
Beyefendi’nin muteber kimliğine 
borçluyum” dediği halde Sayın 
Devlet Bahçeli’nin böyle ilkesiz 
ve omurga problemleri yaşayan 
bir siyasetçinin sevgi ve saygısına 
ihtiyacı olmadığı çok açıktır.

Fakat terör örgütüne yakınlık 
duyanları abilik ve hemşerilik 
kontenjanıyla sahiplenen bir 
siyasetçinin aynı hoşgörüyü Tür-
kiye’nin terörden kurtuluş irade-
sine göstermemesi ve Terörsüz 
Türkiye süresine karşı amansız 
bir şekilde düşmanlık sergilemesi 
ahlaken oldukça sorunlu bir vaka 
örneğidir.

Böyle bir tutarsızlık bir de 
meydanlarda milliyetçilik, vatan, 
bayrak nutukları atıyor ve onu 
dinleyenler bu siyasi ilkesizliğe 
alkış tutuyor. Gerçekten de böyle 
ilkesizlik, böyle ikiyüzlülük yerin 
en dibine girmeye layıktır...

İLKESİZLİĞİN VE 
İKİYÜZLÜLÜĞÜN 
BAYRAK AÇANI

ANKARA'DA 'NATO 
ZIRVESI' DENETIMI

Tamar Tanrıyar,  adli 
kontrolle serbest bırakıldı

BAHADIR ÇOBAN
bahadir88coban@gmail.com

Ankara'da, 7-8 Temmuz'da düzenlenecek NATO 
Zirvesi öncesi yürütülen güvenlik tedbirleri 

kapsamında polis ekiplerince asayiş ve trafik denetimi 
gerçekleştirildi.  NATO Zirvesi süresince Ankara genelinde 
49 bin polis ve 7 bin jandarma personeli olmak üzere yak-
laşık 56 bin güvenlik personeli görev yapacak. Güvenlik 
tedbirleri; asayiş, trafik, terörle mücadele, istihbarat, 
özel harekat, çevik kuvvet, havacılık, turizm polisi ve 
diğer ilgili birimlerin tam koordinasyonu içerisinde 

yürütülecek. Bu kapsamda Tunalı Hilmi Caddesi'nde araç 
ve yayalara yönelik denetim ve kontroller yapıldı. Araçlar, 
cadde girişindeki uygulama noktasında durduruldu. 
Sürücülerin ehliyetleri kontrol edilirken, yolcuların da 
kimliklerine bakıldı. Sürücü ve yolcuların üstleri de 
arandı. Araçların içi ve bagaj kısımları da yine ekipler 
tarafından kontrol edildi. Polis ekiplerinin, NATO Zirvesi 
süresince kent genelindeki güvenlik ve trafik denetimleri 
aralıksız sürecek. (DHA)

Sosyal medya platformları üzerin-
den kamuoyuna açık şekilde içeriği 

suç teşkil ettiği ileri sürülen paylaşımlar 
yaptığı gerekçesiyle şüpheli Tamar 
Tanrıyar hakkında "Cumhurbaşkanına 
hakaret" ve "halkı yanıltıcı bilgiyi alenen 
yayma" suçlarından resen başlatılan 
soruşturma devam ediyor.  İstanbul 
Cumhuriyet Başsavcılığının yürüttüğü 
soruşturma kapsamında gözaltı kararı verilen ve 
hakkında yakalama kararı çıkarılan Tanrıyar'ın, yurt 
dışından Kuşadası'na gelerek teslim olduğu öğrenildi.  

Kuşadası Adliyesi'nden Ses ve Görüntü 
Bilişim Sistemi (SEGBİS) ile İstanbul 
Adliyesi'ne bağlanan Tanrıyar'ın, "hal-
kı yanıltıcı bilgiyi alenen yayma" suçu 
kapsamında ifadesi alındı.  Savcılık 
ifadesinin ardından sulh ceza hâkim-
liği, Tanrıyar'ın adli kontrol hükümleri 
uygulanarak serbest bırakılmasına 
karar verdi.  Marmaris Deniz Hudut 

Kapısı'ndan 23 Haziran'da yurt dışına çıkış yaptığı 
tespit edilen Tanrıyar hakkında 28 Haziran'da gözaltı 
ve yakalama kararı çıkarılmıştı. (AA)
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ÇANAKKALE SAVAŞLARI’NIN MEZARI 
BILINEN TEK ŞEHIT DOKTORU MEHMET 

İSMAİL BEY, KABRİ BAŞINDA ANILDI

Çanakkale Savaşları’nın mezarı bilinen tek şehit doktoru olan Tabip Binbaşı Mehmet İsmail Bey 
için ölüm yıl dönümünde Çanakkale Savaşları Gelibolu Tarihi Alan Başkanlığı koordinesinde kabri 

başında anma programı düzenlendi.  Anma programına; Çanakkale Boğaz ve Garnizon Komutanı Tu-
ğamiral Mustafa Biçen, Çanakkale Savaşları Gelibolu Tarihi Alan Başkanı İsmail Kaşdemir, Çanakkale 
İl Sağlık Müdürü Hakan Görgülü, Çanakkale Onsekiz Mart Üniversitesi (ÇOMÜ) Atatürk ve Çanakkale 
Savaşlarını Araştırma Merkezi (AÇASAM) Müdürü İsmail Sabah, protokol üyeleri, gaziler, şehit ve gazi 

yakınları, sivil toplum kuruluşlarının temsilcileri, sağlık camiası ve çok sayıda kişi katıldı. Program 
saygı duruşunda bulunulup, İstiklal Marşı’nın okunmasıyla başladı. Ardından Çanakkale Savaşları 

Gelibolu Tarihi Alan Başkanlığında görevli tarihçi İslam Özdemir, Zığındere muharebelerinin tarihini 
anlattı. Daha sonra AÇASAM Müdürü İsmail Sabah, Tabip Binbaşı Mehmet İsmail Bey’in kabrinin 

bulunma sürecini anlattı. Ayrıca programa katılan Kalp ve Damar Cerrahisi Doktoru Prof. Dr. Bingür 
Sönmez, Çanakkale Savaşları sırasında şehit olan tabiplerle ilgili bilgi verdi. (DHA)

ÖĞRETMENLERI EĞITIMIN 
MERKEZINDE TUTACAĞIZ

 Milli Eğitim Bakanı Tekin, sınıfların ritmini, okulların nabzını ve sahanın gerçek ihtiyaçlarını en iyi öğret-
menlerin bildiğini belirterek, “Bu nedenle sizlerle istişare etmeyi, ortak akıldan beslenmeyi ve sizlerden ge-

len değerlendirmeleri eğitim politikalarımızın merkezinde tutmayı inşallah sürdüreceğiz” ifadesini kullandı.

 ‘Sağlıkta Yerlileşme ve Stratejik İş Birliği Etkinliği ve Yerli Ürün Tanıtım Günleri’ prog-
ramına katılan Sağlık Bakanı Memişoğlu, “Türkiye artık sadece sağlık hizmeti sunan 
değil, bilgi üreten, teknoloji geliştiren ve sağlıkta yön veren ülkelerden biridir” dedi.

TÜRKİYE ARTIK SAĞLIKTA YÖN
VEREN ÜLKELERDEN BİRİDİR

“Sağlıkta Yerlileşme ve Stratejik İş Birliği Etkinliği ve Yerli Ürün Tanıtım Günleri” programına katılan Sağlık 
Bakanı Memişoğlu, yerli tıbbi cihaz ve teknolojik sağlık ürünleri hakkında  bilgi aldı.

Milli Eğitim Bakanlığından 
yapılan açıklamaya göre Bakan 
Yusuf Tekin, 2025-2026 eğitim 
öğretim yılı haziran dönemi 
mesleki çalışma programının 
başlaması dolayısıyla öğretmen 
ve okul yöneticilerine video 
mesajla hitap etti. 

Eğitimin etkilerinin zamana 
yayılan uzun soluklu bir yol-
culuk olduğunu aktaran Tekin, 
öğretmenlerin sınıflarda attıkları 
her adımın, çocukların yüreğine 
dokunan her sözlerinin yıllar 
boyunca onların hayatında kar-
şılığını bulmaya devam edeceğini 
vurguladı. 

Haziran dönemi mesleki çalış-
malarının, Öğretmen Bilişim Ağı 
(ÖBA) üzerinden çevrim içi ger-
çekleştirildiğini hatırlatan Tekin, 
şunları kaydetti: Mesleki çalışma 
programımız kapsamında sizlerle 
‘Bağımsızlık (Bağımlılık) ve Aile’ 
ile ‘Dijital Çağ ve Aile’ başlıklarını 
birlikte ele alacağız. Bu iki başlığın 
özenle seçildiğini özellikle ifade 
etmek istiyorum. Bildiğiniz gibi 
bugün çocuklarımız, dijital 
dünyanın sunduğu imkânlarla 

birlikte yeni risk alanlarıyla da 
karşı karşıya bulunuyor. 

Yusuf Tekin, bu anlayış doğ-
rultusunda bu eğitim öğretim 
yılında, öğretmen-veli arasındaki 

iletişimi daha güvenli, doğrudan 
ve etkili hâle getirmek amacıyla 
yerli ve milli iletişim uygulaması 
“Öğretmen Bilgi Servisi” ile Okul 
Veli Asistanı’nı (OVA)” hayata 
geçirdiklerini hatırlatarak, “Bu 
uygulamalarla hem sizlerin 
kurumsal iletişim süreçlerini 
güçlendirmeyi hem de velilerimi-
zin çocuklarının eğitim öğretim 
süreçlerine daha etkin ve bilinçli 
katılımını sağlamayı amaçlıyoruz” 
değerlendirmesinde bulundu.

Eğitime dair meselelerin en 
sahici karşılığının, okul hayatının 
gündelik akışı içerisinde orta-
ya çıktığına inandığını belirten 
Tekin, “Sınıflarımızın ritmini, 
okullarımızın nabzını ve sahanın 

gerçek ihtiyaçlarını en iyi sizler 
biliyorsunuz. Bu nedenle sizlerle 
istişare etmeyi, ortak akıldan 
beslenmeyi ve sizlerden gelen 
değerlendirmeleri eğitim politi-
kalarımızın merkezinde tutmayı 
önümüzdeki dönemde de inşal-
lah sürdüreceğiz” dedi. 

“Güvenli okul iklimi” mese-
lesini yalnızca fiziki güvenlik 
tedbirleriyle sınırlı değerlendir-
mediklerine dikkat çeken Tekin, 
okul-aile iş birliğini güçlendirme-
ye, rehberlik ve psikososyal des-
tek kapasitesini artırmaya, dijital 
bağımlılık ve akran zorbalığı gibi 
risk alanlarına yönelik çalışmaları 
kararlılıkla sürdürdüklerini dile 
getirdi. (AA)

Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu, 
Ankara Etlik Şehir Hastanesinde 
düzenlenen ‘Sağlıkta Yerlileşme ve 
Stratejik İş Birliği Etkinliği ve Yerli 
Ürün Tanıtım Günleri’ programına 
katıldı. Türkiye’nin en büyük gücü-
nün sahip olduğu insan kaynağı ol-
duğunu dile getiren ve 45 gün gibi 
kısa bir sürede üreticisi, mühen-
disi, hekimi ve bilim insanının bir 
araya gelerek yerli solunum cihazı 
ürettiğini hatırlatan Memişoğlu, 
“Yoğun bakımda ve acil durumlar-
da çekilen görüntüleri yapay zekâ 
ile işleyerek hekimlerimize anlık 
ön tanı desteği sağlayan yerli mobil 
dijital röntgen cihazımızı ürettik. 

Şu anda kamu hastanelerinde 
bu cihazları kullanıyoruz. Top-
lumumuzda ilk yardım bilincini 
hayat kurtarma vesilesine dö-

nüştürecek yerli üretim otomatik 
şok cihazlarımızı ülkemizin her 
köşesine yaygınlaştırmaya devam 
ediyoruz. 

Yerli üretim sağlık teknoloji-
lerimizin gökyüzündeki imzası 
GÖKBEY ambulans helikopterleri-
mizi bu yıl sonu itibarıyla hizmete 
alıyoruz. GÖKBEY; en zorlu coğraf-
yada, en sert iklimde vatandaşı-
mıza uzanan devletimizin şefkat 
eli olacak. Geçtiğimiz günlerde 
Bakanlığımızın öncülüğünde 
TÜSEB ve ASELSAN iş birliğiyle 
geliştirilen yerli üretim kalp-akci-
ğer makinemizle ilk ameliyatımızı 
başarıyla gerçekleştirdik. 

Sağlık sistemimiz için tarihi 
bir başarı, bir dönüm noktası 
olarak nitelendirdiğimiz ve gururla 
sergilediğimiz yerli kalp-akci-

ğer makinemiz, yaklaşık 100 bin 
saatlik emeğin ürünüdür. Mü-
hendislerimizin, hekimlerimizin 
ve tüm çalışma arkadaşlarımızın 
idealizmini gerçeğe dönüştüren 
ortak iradenin eseridir. 

Dünyada yalnızca 3 ülkenin 
üretebildiği kalp-akciğer makine-
sinin piyasadaki en gelişmiş özel-
liklere sahip olanını tamamen öz 
kaynaklarımızla geliştirdik. Yerli 
kalp-akciğer makinesinin tasarı-
mıyla, donanımıyla, yazılımıyla 3 
ayrı alanda ödüle sahip bir cihaz. 
Ayrıca yerli endoskopik kapsül 
cihazı da (kapsül endoskopi) 
yolda. Türkiye artık sadece sağlık 
hizmeti sunan değil, bilgi üreten, 
teknoloji geliştiren ve sağlıkta 
yön veren ülkelerden biridir” diye 
konuştu. (AA)

KREŞ VE GÜNDÜZ 
BAKIMEVLERINE 

STANDART GELIYOR

UYUŞMAZLIK 
MAHKEMESI 

ÜYELERI 
ANITKABİR’DE

KORUYUCU AİLE OLDUKTAN 
SONRA EVLERİ ŞENLENDİ TÜRK DÜNYASI HAFTASI ETKİNLİKLERİ BAŞLADI

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı 
Mahinur Özdemir Göktaş,  NSosyal 

hesabından, 27 Haziran’da Resmi Gaze-
te’de yayımlanan “Kamu Kurum ve Ku-
ruluşlarınca 2828 Sayılı Sosyal Hizmetler 
Kanununa Göre Açılacak Kreş ve Gündüz 
Bakımevleri Hakkında 
Yönetmelik”e ilişkin 
paylaşımda bu-
lundu.  0-6 yaş 
arası çocukların 
sevgi ve şefkat 
dolu ortamlarda 
büyümelerini, 
kendilerini güvende 
hissetmelerini ve sağlıklı bireyler olarak 
yetişmelerini önemsediklerini ve bu 
kapsamda öncü bir adım daha attıklarını 
belirten Göktaş, şu ifadeleri kullandı: Yü-
rürlüğe giren Kreş ve Gündüz Bakımevleri 
Yönetmeliğimiz ile çocuklarımıza hizmet 
sunan merkezlerde karşılaştığımız yetki, 
standart ve süreç farklılıklarını ortadan 
kaldırıyoruz. 81 ilimizde, kamu kurum 
ve kuruluşlarınca faaliyet gösteren ve 
gösterecek tüm merkezler için ortak 
kurallar oluşturuyoruz ve uygulama 
birliği sağlıyoruz. 

Uygulanan eğitim programlarının 
denetimi, Milli Eğitim Bakanlığınca 
yürütülüyor. Denetimlerde tespit edilen 
eksikliklerin giderilmesi için kurumlara 
en fazla 1 ay süre tanınıyor. (AA)

Uyuşmazlık Mahkemesi Başkanı 
Rıdvan Güleç başkanlığındaki heyet, 

Uyuşmazlık Mahkemesi’nin 81’inci kuruluş 
yıl dönümü nedeniyle Anıtkabir’i ziyaret 
etti.  Rıdvan Güleç başkanlığındaki heyet, 
Aslanlı Yol’dan yürüyüp, Ulu Önder Mus-
tafa Kemal Atatürk’ün mozolesine çıktı. 
Güleç’in mozoleye çelenk bırakmasının 
ardından heyet, saygı duruşunda bulundu. 
Ardından Misak-ı Milli Kulesi’ne geçildi. 
Anıtkabir Özel Defteri’ni imzalayan Güleç, 
şunları kaydetti: 

Cumhuriyetimizin ikinci yüzyılında, 
emanet ettiğiniz ilke ve değerlerden 
aldığımız ilhamla; hukukun üstünlüğünü 
korumak, temel hak ve özgürlüklerin 
güvencesi olmak ve adaletin tecellisine 
katkı sunmak için aynı azim ve sorumluluk 
bilinciyle çalışmaya devam edeceğiz. 
Uyuşmazlık Mahkemesinin 81 yıllık birikim 
ve tecrübesiyle, ülkemize ve milletimize 
hizmet etme kararlılığımızı bir kez daha 
ifade ediyor; manevi huzurunuzda saygı, 
minnet ve şükranla eğiliyoruz. (DHA)

Azerbaycan’da, Birinci Türkoloji Kurultayı’nın 
100. yıl dönümü dolayısıyla düzenlenen Türk 

Dünyası Haftası etkinlikleri başladı.  Türk Dünyası 
Haftası kapsamında 20 ülkeden 126 bilim insanı, 
araştırmacı ve kültür temsilcisi Bakü’de bir araya 
geldi. 3 Temmuz’a kadar devam edecek program 
kapsamında konferans ve sempozyumlar, Bakü Bulva-
rı’nda açık hava konseri gerçekleştirilecek. Etkinlikler 

çerçevesinde katılımcılar için Karabağ’daki Ağdam, 
Şuşa ve Hankendi şehirlerine gezi düzenlenecek, 
bölgenin tarihi ve kültürel mirası tanıtılacak.  Program 
kapsamında ayrıca Azerbaycan Milli Tarih Müzesi’nde 
Birinci Türkoloji Kurultayı’nın 100. yılına ithaf edilen 
sergi açılacak, Azerbaycan Milli Kütüphanesi’nde Türk 
Dünyası Milli Kütüphaneler Birliği Konferansı gerçek-
leştirilecek ve yeni yayınların tanıtımı yapılacak. (AA)

Gaziantep’in Nizip ilçesinde yaşayan Gülcan ve Hacı Cemil 
Bulut çiftinin yaşamı, yaklaşık 2 yıl önce koruyucu aile 

olarak yanlarına aldıkları kız çocuğuyla değişti.  Yaklaşık 33 yıl 
önce evlenen çift, çeşitli sağlık sorunları nedeniyle çocuk sahibi 
olamadı. 6 Şubat 2023’te yaşanan Kahramanmaraş merkezli dep-
remlerin ardından yetim kalan çocuklardan etkilenerek Gaziantep 
Aile ve Sosyal Hizmetler İl Müdürlüğüne başvuran Bulut çifti, 
işlemlerin tamamlanmasının ardından o dönem 2,5 yaşındaki 

E.N’ye koruyucu aile oldu. Bugün 4,5 yaşında olan küçük kız, 
çiftin evine yalnızca çocuk sesi değil, yeni bir yaşam düzeni de 
getirdi. Hacı Cemil Bulut, kızlarının ailelerine katılmasıyla günlük 
yaşamlarının tamamen değiştiğini söyledi. Koruyucu anne Gülcan 
Bulut da kızlarının evlerine neşe getirdiğini anlatarak, “Eskiden 
evimiz çok sessizdi. Şimdi evimizin neşesi oldu, bize ses oldu. 
Onunla oyun oynuyorum, yemek hazırlıyorum, birlikte geziyoruz. 
Günlerimiz onunla dolu dolu geçiyor” ifadelerini kullandı. (AA)

Mahinur 
Özdemir Göktaş

ÖĞRETMENLERE TİYATRO EĞİTİMİ
MİLLİ Eğitim Bakanı Yusuf Tekin, Milli 
Eğitim Bakanlığı tarafından öğretmenler 

ve bakanlık personeline yönelik düzenlenen 
‘Ustalarla Tiyatro Eğitimi’ programının ilk 
dönemini tamamlayan Maarif Tiyatro Akademi-

si’nin 135 kursiyerine sertifikalarını verdi. Milli 
Eğitim Bakanlığı tarafından öğretmenler ve 
bakanlık personeline yönelik düzenlenen ‘Us-
talarla Tiyatro Eğitimi’ programının ilk dönemi 
tamamlandı. Yaklaşık 1500 başvurunun yapıl-

dığı programa seçilen 135 kursiyer mezun oldu. 
İlk mezunların ardından Maarif Tiyatrosu’nun 
çekirdek kadrosu oluşturulacak. Maarif Tiyatro 
Akademisi’nin 2’nci dönem seçmeleri ise eylül 
ayında gerçekleştirilecek.

Mehmet İsmail

Bölücülüğün tasfiye 
edileceğini duyduğu ilk 
andan itibaren ne ya-
pacağını şaşırdı.

Terörün biteceğini, bu top-
rakların prangalarından kurtu-
lacağını anlar anlamaz her gün 
yeni bir deli saçmasını tedavüle 
soktu.

Ardı arkası kesilmeyen mes-
netsiz iddialarla, belirlenen o 
çok açık ve net vizyonu bağla-
mından koparmak adına akla 
hayale gelmeyecek her yola 
başvurdu.

H   H   H
Oysa muhalefet etmek baş-

ka, milletin ortak menfaatine 
karşı pozisyon almak başkaydı.

İkisi arasındaki ince çizgiyi 
ya siyasi hırslarından dolayı hiç 
göremedi ya da efendilerine 
yaranmak adına görmezden 
gelmeyi tercih etti.

Bugün gelinen noktada, 
haddi aşan sloganlara verdiği 
tepkiyle söz konusu Terörsüz 
Türkiye hedefini tartışmaya 
açmak olduğunda her türlü so-
rumsuzluğu sergileyebileceğini 
gözler önüne serdi.

H   H   H
Terörsüz Türkiye’yi “ihanet 

süreci” olarak nitelendirdi.
Terörsüz Türkiye’nin “birlik 

ve bütünlüğümüze kastedece-
ğini” öne sürdü.

Terörsüz Türkiye ile “Türk 
milletinin aldatıldığını” ısrarla 
savundu.

Nitekim en sonunda, terörün 
tasfiye edilmesi iradesine karşı 
resmen bayrak açtı.

H   H   H
Eleştirmek elbette herkesin 

doğal hakkıydı.
Ancak Terörsüz Türkiye he-

defini çarpıtmak için akıl almaz 
yalanların arkasına saklanarak 
yapılan işler, kimin milletin hu-
zurunu öncelediğini, kimin oy 

hesabıyla hareket ettiğini açık-
ça ortaya koydu.

Terörsüz Türkiye’yi siyasi 
hesapların malzemesi haline 
getirmek milletimizin geleceği-
ne kasteden en büyük kötülük 
değilse neydi?

H   H   H
Türkiye’nin terörden tama-

men arındırılmasını hedefle-
yen bu devlet aklını, sırf siyasi 
polemik uğruna yıpratmaya 
çalışmak mı muhalefetin 
hanesine başarı yazacaktı?

Bugün Türkiye’nin ihtiyacı, 
terörün gölgesinden tamamen 
kurtulmak değil miydi?

Bu milli hedefe omuz veren-
ler mi milletin vicdanında ebe-
diyen karşılığını bulacak, yoksa 
sürekli itiraz ederek siyasi rant 
devşirmeye çalışanlar mı?

Sorunun cevabı basit değil 
miydi?

H   H   H
Cevabı basit bir soru daha…
Dervişoğlu, Terörsüz Türkiye 

düşmanlığı üzerinden yürüttüğü 
bu fütursuz siyasetin kendisini 
ve partisini Türk milletinin gö-
zünde tamamen bitirdiğini niha-
yet anladığı için mi kendi reklam 
çalışmalarına ara verip Mansur 
Yavaş’ı ön plana çıkaran hamle-
lere sarılmak zorunda kaldı?

Yoksa yörüngesinde döndü-
ğü emperyalist odaklardan yeni 
bir talimat mı aldı?

MANEVRA 
SİYASETİ…

BURAK ÖZCAN
burakozcan@turkgun.com
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TBMM Başkanı Numan Kurtul-
muş, İstanbul’da düzenlenen 
NATO Parlamenter Zirvesi’nin 
açılışında yaptığı konuşma-
da, NATO’nun yalnızca askeri 
güvenlik alanında değil, küresel 
barışın tesisinde de daha etkin rol 
üstlenmesi gerektiğini belirte-
rek, özellikle Orta Doğu’da kalıcı 
barış için ittifak ülkelerine önemli 
sorumluluk düştüğünü söyledi. 
Dünyanın tarihi bir dönemeçten 
geçtiğini ifade eden Kurtulmuş, 
son yıllarda art arda yaşanan sa-
vaşlar, bölgesel krizler ve insani 
dramların uluslararası sistemin 
yetersizliğini ortaya koyduğu-
nu dile getirdi. Rusya-Ukrayna 
savaşında gerçekleştirilen esir 
takasları ile diplomasi kanal-
larının işletilmesinin mümkün 
olduğunun görüldüğünü belirten 
Kurtulmuş, aynı yaklaşımın diğer 
bölgesel krizlerde de hâkim kılın-

ması gerektiğini vurguladı.
Kurtulmuş, Orta Doğu’da 

kalıcı barış sağlanmadan küresel 
barışın tesis edilemeyeceğini be-
lirterek, Gazze başta olmak üzere 
Filistin topraklarında yaşanan 
saldırıların sona erdirilmesinin 
uluslararası toplumun ortak 
sorumluluğu olduğunu söyledi. 
İsrail hükümetinin saldırgan 
politikalarının son bulmasının 
yalnızca Filistin halkının huzura 
kavuşmasını sağlamayacağını, 
aynı zamanda dünya barışının 
güvence altına alınmasına katkı 
sunacağını ifade eden Kurtulmuş, 
“Bu yüzden NATO’ya büyük iş 
düşmektedir” değerlendirmesin-
de bulundu. NATO üyesi ülkelerin 
barış perspektifine güçlü destek 
vermesi gerektiğini dile getiren 
Kurtulmuş, bölgede gerilimi ar-
tıracak provokasyonların önüne 
geçilmesi için ortak irade ortaya 

konulmasının önem taşıdığını 
söyledi. Diplomasiye alan açacak 
girişimlerin desteklenmesi ge-
rektiğini vurgulayan Kurtulmuş, 
uluslararası toplumun çatışma-
ları derinleştiren değil, çözüm 
üreten bir yaklaşım benimsemesi 
çağrısında bulundu. Türkiye’nin 
bugüne kadar krizlerin çözümün-
de diyalog ve müzakereyi öncele-
yen bir politika izlediğini belirten 
Kurtulmuş, adil ve kalıcı barışın 
ancak uluslararası hukuka bağlı-
lık, egemenlik haklarına saygı ve 
diplomatik çabaların güçlendiril-
mesiyle mümkün olacağını ifade 
etti. NATO’nun da mevcut güven-
lik misyonunun yanında barışı 
koruyan ve destekleyen girişim-
lerde daha görünür rol üstlenmesi 
gerektiğini kaydeden Kurtulmuş, 
ittifakın küresel istikrarın sağlan-
masına daha fazla katkı sunma-
sının beklendiğini söyledi.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, Dolmabahçe Sarayı’nda 
NATO Parlamento Başkanları 
onuruna düzenlenen yemek-
te yaptığı konuşmada önemli 
mesajlar verdi. NATO Zirvesi-
nin 7-8 Temmuz’da Ankara’da 
gerçekleşeceğini belirterek, 
“Avrupa-Atlantik güvenliği tarihi 
bir dönemeçten geçiyor. İttifakı-
mızın bilhassa doğu ve güney-
doğu sınırlarında cereyan eden 
savaş, kriz, terör ve düzensiz göç 
gibi tehditler, güvenlik anlayışı-
mızı yeniden şekillendirmemizi 
gerekli kılıyor. Eski kalıplar, eski 
ön kabuller bir bir yıkılırken 
yerlerini neyin alacağı, neyin 
ikame edileceği henüz bilinmiyor. 
İstikrar yerine gerilimin, düzen 
yerine kargaşanın arttığı, öngö-
rülebilirliğin azaldığı, sabah neyle 
karşılaşılacağını kimsenin kesti-
remediği bir belirsizlik döneminin 
tam ortasındayız. Şu noktanın 

da altını özellikle çizmek istiyo-
rum. Küresel sistemi ve siyaseti 
tarif eden mevcut tanımlamalar, 
bugünün dünyasında anlamlarını 
büyük ölçüde yitirmiştir. Başta 
Gazze ve Lübnan’da yaşananlar 
olmak üzere yakın dönemde şahit 
olduğumuz katliamlar, insanlığın 
vicdanında derin yaralar açarken 
aynı zamanda uluslararası ku-
rumların ve kuramların itibarını 
yere sermiştir. Yeni dönemin bu 
boyutunu görmeden eski kav-
ramlarla mevcut durumu açıkla-
manın pek mümkün olmadığını 
düşünüyorum’’ dedi. 

Tecrübelerimizi  
       paylaşıyoruz 

Erdoğan, şöyle devam etti: “Bu 
ortamda hem NATO’nun caydı-
rıcılığını muhafaza etmesinin 
hem de müttefikler arasındaki 
dayanışmanın tahkiminin daha 
kritik hâle geldiğine inanıyorum. 

Mevcut jeopolitik denklem, NA-
TO’nun üstlendiği rolün önemini 
artırmıştır. Türkiye olarak yeni 
dönemin ruhunu en iyi okuyan 
ülkelerden biriyiz. Kriz bölgele-
riyle 1800 kilometreyi aşan kara 
sınırına sahip Türkiye, güçlü or-
dusu, modern askerî kabiliyetleri 
ve gelişmiş savunma sanayisiyle 
70 yılı aşkın süredir NATO’nun 
güvenliğine katkı sunan müt-
tefiklerin başında gelmektedir. 
NATO misyonlarında aktif görev 
alıyor, barış ve istikrarın korun-
masına destek oluyoruz. Gerek 
bölgesel krizleri yönetmedeki 
müstesna becerimizi gerek-
se NATO bünyesindeki engin 
tecrübemizi müttefiklerimizle 
paylaşıyoruz.’’

Savunma sanayi çağrısı
Cumhurbaşkanı Erdoğan ay-

rıca savunma sanayinin de öne-
mine vurgu yaparak, “Zirveden 

temel beklentimiz, müttefiklerin 
millî güvenlik hassasiyetlerini 
gözeten ittifak dayanışmasını ve 
birlik ruhunu güçlendiren netice-
lerin elde edilmesidir. Uzun yıllar 
terörle başarıyla mücadele etmiş 
ve şimdi terörü tamamen sona 
erdirmenin çalışmasını yürüten 
bir ülkenin lideri olarak şunu da 
ifade etmek isterim ki bu alanda 
ittifaktan beklentimiz çoktur. 
Karşı karşıya bulunduğumuz 
sınamalarla mücadele etmek 
istiyorsak müttefikler arasında 
külfet paylaşımını dengeli ve 
adil şekilde yaparken savunma 
sanayi ticareti önündeki engelleri 
de kaldırmamız gerekiyor. Her iki 
ana başlıkta da evvelki zirveler-
de aldığımız kararların uygu-
lanması bu bakımdan çok ama 
çok mühimdir. Külfet paylaşımı 
noktasında biz üzerimize düşeni 
yapıyoruz. Yapmaya da devam 
edeceğiz’’ dedi.

İsrail Başbakanı Binyamin Netanyahu, haftalık 
kabine toplantısında Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan’ın İsrail’e yönelik açıklama-
larına ilişkin değerlendirmelerde bulunarak, 
Ankara’dan gelen mesajları hafife almadıklarını 
ve konuyu ABD ile paylaşacaklarını açıkladı. 
Erdoğan’ın İsrail’e yönelik ifadelerini “çok 
ciddiye aldıklarını” söyleyen Netanyahu, İsra-
il’in tarihsel tecrübeleri nedeniyle kendilerine 
yönelik tehdit olarak değerlendirdikleri açıkla-
maları göz ardı edemeyeceklerini ifade etti. Bu 
kapsamda Amerikalı yetkililerin de Türkiye’den 
gelen açıklamalar konusunda bilgilendirilece-
ğini belirten Netanyahu, gelişmeleri yakından 
takip ettiklerini kaydetti. Netanyahu, İsrail 

yönetiminin diplomatik girişimlerini ABD nez-
dinde sürdüreceğini vurgulayarak, Türkiye’nin 
söylemlerini uluslararası platformlarda da 
gündeme getireceklerini söyledi. Açıklamalar, 
Tel Aviv yönetiminin Ankara ile yaşanan siyasi 
gerilimi Washington’a taşıma hazırlığı olarak 
değerlendirildi. Cumhurbaşkanı Erdoğan ise 
son konuşmalarında Gazze’de yaşanan saldırı-
ların hesabının mutlaka sorulacağını belirterek, 
İsrail’in bölgedeki politikalarını sert sözlerle 
eleştirmiş, Netanyahu hükümetinin attığı 
adımların yalnızca Filistin’i değil, bölgesel gü-
venliği de tehdit ettiğini ifade etmişti. Türkiye 
ile İsrail arasında Gazze merkezli diplomatik 
gerilim, karşılıklı açıklamalarla sürüyor.

BARIŞ IÇIN NATO DESTEK VERMELI 

NATO TARIHI BIR  
DÖNEMEÇTEN GEÇIYOR

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, Dolmabahçe Sarayı’nda 

NATO Parlamento Başkanları 
onuruna düzenlenen yemekte 

yaptığı konuşmada, müttefikler 
arasındaki savunma sanayi 

engellerinin kaldırılması 
gerektiğini vurgulayarak bölgesel 

ve küresel gelişmelere dair önemli 
değerlendirmelerde bulundu.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdo-
ğan, Birinci Türkoloji Kurultayı’nın 
100. yıl dönümü vesilesiyle Bakü’de 
düzenlenen Türk Dünyası Haftası’nın 
açılışına mesaj gönderdi. Erdoğan’ın 
mesajını Kültür ve Turizm Bakan 
Yardımcısı Gökhan Yazgı okudu. Me-
sajında etkinliğin başarılı geçmesini 
ve Türk dünyası için hayırlara vesile 
olmasını dileyen Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, bir asır önce Türk dünyasının 
farklı bölgelerinden münevverlerin 
Bakü’de ortak bir tarih ve medeniyet 
bilincini müspet ilimler temelinde 
güçlendirmeyi hedeflediğini belirtti. 
Erdoğan, Birinci Türkoloji Kurultayı’na 
katılan aydınların yaptıkları istişareler 
ve aldıkları kararla, bugüne ışık tutan 
akademik çalışmalarla dirayetli bir 
irade ve vizyon ortaya koyduklarına 
işaret ederek, şunları kaydetti: “Bakü 
Kurultayı’nın bizlere miras bıraktığı bu 
ülküyü gönül coğrafyamızın her kö-
şesinde yaşatmak, güçlendirmek ve 
gelecek nesillere aktarmak hepimizin 
ortak sorumluluğudur. Nitekim Türk 
dünyasındaki kurumsal iş birliğimizin 
tezahürleri olan Türk iş birliği teşki-
latları bünyesindeki faaliyetlerimizi 
büyük mütefekkir İsmail Gaspıralı’nın 
‘dilde, fikirde, işte birlik’ şiarından da 
ilham alarak her geçen gün derinleşti-
riyor ve çeşitlendiriyoruz.”

Tüm bu süreçte Bakü Kurultayı’nın 
ortaya koyduğu vizyonu, yollarını 
aydınlatan bir fener olarak görmeye 
devam ettiklerini vurgulayan Erdoğan, 
“Türkiye’nin en samimi arzusu Türk 
dünyasının ortak tarihimize, dilimize 
ve kültürümüze sahip çıkması, kadim 
geçmişimizden aldığımız güç ile Türk 
Yüzyılı’nı inşa etmesidir. Bu bağlamda 
önümüzdeki sonbaharda düzenle-
yeceğimiz ve dönem başkanlığını 
Azerbaycan’dan devralacağımız Türk 
Devletleri Teşkilatı Ankara Zirve-
si’ni, Türk dünyasını bütünleştirme 
hedefimize yön verecek bir dönem 
noktası hâline getirmek için var 
gücümüzle çalışmaktayız” ifadelerini 
kullandı. Erdoğan, Birinci Türkoloji 
Kurultayı gibi bu etkinliğin de Bakü’de 
yapılmasının tesadüf olmadığının altını 
çizerek, şu ifadelere yer verdi: “Türk 
dünyasının birlik ve dayanışmasının 
en güçlü savunucularından biri olan 
Azerbaycan bugün de Türk devletle-
rinin ortak hedeflerine katkı sunmaya 
devam etmektedir. Bu düşüncelerle 
bu etkinliğin düzenlenmesinde emeği 
geçen can Azerbaycan’ın tüm kurum ve 
kuruluşlarını tebrik ediyorum. Kongre 
vesilesiyle Birinci Türkoloji Kurultayı’na 
katılan ecdadımızı rahmetle anıyor, 
Rabbim birliğimizi, beraberliğimizi ve 
kardeşliğimizi daim eylesin diyorum.”

TÜRK DÜNYASINA 
BIRLIK MESAJI

Cumhurbaşkanı Erdoğan, “Türkiye’nin 
en samimi arzusu Türk dünyasının ortak 

tarihimize, dilimize ve kültürümüze sahip 
çıkması, kadim geçmişimizden aldığımız güç ile 

Türk Yüzyılı’nı inşa etmesidir” diye konuştu.

TBMM Başkanı 
Numan Kurtulmuş, 
“İsrail hükümetinin 

bu saldırganlıklarının 
sona ermesi, sadece 

Filistinlilerin huzura 
kavuşması değil dünya 
barışının garanti altına 
alınması demektir. Bu 

yüzden NATO’ya büyük 
iş düşmekte” dedi.

İsrail Başbakanı Binyamin 
Netanyahu, Cumhurbaşkanı 

Recep Tayyip Erdoğan’ın  
İsrail’e yönelik açıklamalarını 

“çok ciddiye aldıklarını” 
belirterek, konuyu ABD 

yönetiminin 
gündemine  

taşıyacaklarını  
söyledi.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, Orta 
Doğu’daki İsrail’in uyguladığı 
zulüm politikalarıyla ilgili de önemli 
mesajlar verdi. Erdoğan, “Amerika 
Birleşik Devletleri ile İran arasındaki 
ateşkesin kalıcı bir çözümle netice-
lendirilmesi için Pakistan ve Katar’ın 
yanı sıra dost ve kardeş ülkelerle 
birlikte gereken katkıları vermeyi 
sürdüreceğiz. Bölgemize ve dünyaya 
rahat bir nefes aldıran mutabakatı 
baltalamayı amaçlayan, özellikle 
Lübnan’ı hedef alan saldırıları 
yakından takip ediyoruz. Bölgemizin 
istikrara kavuşmasına tahammül 
edemeyen, hatta bunu kendi 
güvenliği için tehdit olarak gören 
soykırım şebekesinin provokasyon-
larına fırsat verilmemesi noktasında 
sizlerin desteğini bekliyoruz. Orta 
Doğu’daki gerilimlerin temelinde 
Filistin meselesi yatmaktadır. İşgal 
bitmeden, İsrail’in sürekli artan top-
rak gaspı sona ermeden maalesef 
bölgemizde kalıcı barış sağlanamaz. 
Kalıcı barışa giden yolun kapısı 

ise iki devletli çözümdür. 1967 
sınırlarında bağımsız, egemen, 
toprak bütünlüğüne sahip bir Filistin 
Devleti mutlaka kurulmalıdır. Bu sü-
reçte siz parlamenterlere de önemli 
görevler düşmektedir. Burada şuna 
da dikkatinizi çekmek isterim. Tür-
kiye gerek tarihiyle, gerek toplumsal 
yapısıyla, gerekse jeostratejik 
konumuyla Avrupa’dan Asya’ya 
ve Balkanlar’dan Afrika’ya uzanan 
geniş coğrafyayla aynı anda iletişim 
sağlama tecrübesine sahip güçlü bir 
ülkedir. Biz bu potansiyelimizi bölge 
barışı ve dünya barışı için azami 
ölçüde kullanmayı arzu ediyoruz. 
Rusya-Ukrayna savaşının diyalogla 
çözümü noktasında önümüzdeki 
dönemde netice almamız gerektiğini 
bilhassa vurgulamak istiyorum. Her 
iki tarafla da konuşabilen, netice ve-
ren süreçleri başlatan, hakkaniyetli 
duruşuyla her iki tarafın da güvenini 
kazanmış bir müttefik olarak barış 
çabalarına aktif katkı vermeyi sür-
düreceğiz’’ ifadelerini kullandı. 

BARIŞIN KAPISI  
IKI DEVLETLI ÇÖZÜM 

Cumhurbaşkanı Erdoğan’dan kritik mesaj:

Soykırımcıların  
HÜKMÜ  
YOKTUR 

AK Parti 
Sözcüsü Ömer 
Çelik, Netanyahu 
hükümetinin 
1915 olaylarıyla 
ilgili olarak kabul 
ettiği sözde 
karar ile ilgili 
önemli bir açık-
lama yaptı. Ömer 
Çelik, sosyal 
medya hesabından yaptığı açıklama-
da, Netanyahu ve ekibinin soykırımcı 
bir şebeke olduğunu, bu nedenle 
sözlerinin hiçbir hükmü olmadığını 
ifade etti. Çelik, paylaşımda şu 
ifadelere yer verdi: “Tarihte kendi 
zulmünü siyasi yalanlarla örtmeye 
çalışan siyasi şebekeler çokça 
görülmüştür. Netanyahu ve ekibi 
soykırımcı bir şebekedir. Gazze’deki 
soykırım suçlarını Batı Şeria’ya da 
yaymak için suç işlemeye devam 
etmektedir. Netanyahu hükümetinin 
1915 olaylarıyla ilgili olarak kabul 
ettiği sözde karar, Filistinlilere yönelik 
zulümlerini perdeleme çabasıdır. Soy-
kırım şebekesinin sözde bu kararı, 
hukuki ve tarihi gerçeklikten uzaktır. 
Tarih ve insanlık vicdanı önünde bu 
soykırım şebekesinin söylediği hiçbir 
sözün hükmü yoktur”

NETANYAHU KORKUDAN ABD’YE SIĞINDI!



Editör: HAKAN ÇAĞLAK  Tasarım: BURCU ÖZKAYA 

GÜNCEL 930 HAZİRAN 2026 30 HAZİRAN 2026 
SALISALI

Ülkü Ocakları Eğitim ve Kültür Vakfı 
tarafından İzmir’de düzenlenen “Orman 
Yangınlarıyla Mücadele Tatbikatı”nda 
konuşan Genel Başkan Ahmet Yiğit 
Yıldırım, teşkilat bünyesinde yetişen 
gençlerin afet ve acil durumlarda devle-
tin yanında görev almaya hazır olduğunu 
söyledi. İzmir İl Afet ve Acil Durum 
Müdürlüğünün (AFAD) Bornova Tatbikat 
Alanı’nda gerçekleştirilen programda 
konuşan Yıldırım, Ülkü Ocaklarının 
yalnızca akademik ve kültürel eğitim 
vermediğini, aynı zamanda sorumluluk 
sahibi bireyler yetiştirdiğini ifade etti. 
Gençlere bilgiyle birlikte milli bilinç 
kazandırdıklarını belirten Yıldırım, kitap 
okuyan, teknoloji üreten ve gerektiğinde 
milleti için sorumluluk üstlenen bir nesil 
yetiştirmeyi hedeflediklerini dile getirdi. 

Yeşil vatanın korunmasının da milli bir 
görev olduğuna dikkati çeken Yıldırım, 
ormanların gelecek nesillere bırakılacak 
en önemli emanetlerden biri olduğunu 
vurguladı.

450 kişiye  
     sertifika verildi 

6 Şubat 2023’te meydana gelen 
Kahramanmaraş merkezli depremlerde 
Ülkü Ocakları mensubu gençlerin sahada 
aktif görev aldığını hatırlatan Yıldırım, 
teşkilat olarak zor zamanlarda sorumlu-
luk üstlenen bir anlayışı benimsediklerini 
söyledi. Afetlere hazırlığın önemine 
işaret eden Yıldırım, “Allah korusun 
ülkemizin herhangi bir yerinde bir afet 
yaşandığında Ülkü Ocaklarında yetişen 
gençlerimiz eğitimli ve bilinçli bir şekilde 

devletimizin yanında olacaktır. AFAD 
eğitimlerini tamamlayan gençlerimiz 
devletimizin ihtiyaç duyduğu her anda 
gönüllü olarak görev almaya hazırdır’’ 
ifadelerini kullandı. MHP Genel Başkanı 
Devlet Bahçeli’nin ortaya koyduğu 
vizyon doğrultusunda ahlaklı, şuurlu 
ve devletine faydalı bir gençlik yetiştir-
diklerini belirten Yıldırım, Mavi Vatan 
kadar yeşil vatanın korunmasının da 
milli bir sorumluluk olduğunu kaydetti. 
Konuşmanın ardından, Ege ve Marmara 
bölgelerinden AFAD iş birliğiyle orman 
yangınlarıyla mücadele eğitimi alan 450 
Ülkü Ocakları mensubuna sertifikaları 
verildi. Tatbikatta eğitimlerini tamam-
layan gençler, oluşturulan senaryo 
kapsamında ev ve orman yangınla-
rına müdahale eden ekiplere destek 

sağlayarak uygulamalı eğitim gerçek-
leştirdi. Programa MHP Genel Sekreter 
Yardımcısı ve İzmir Milletvekili Tamer 
Osmanağaoğlu, MHP İzmir İl Başkanı 
Veysel Şahin, Ülkü Ocakları İzmir İl Baş-
kanı Burak Kılıç, Aliağa Belediye Başkanı 
Serkan Acar ile AFAD İzmir İl Müdürlüğü 
yetkilileri katıldı.

AK Parti milletvekilleri, Grup Baş-
kanı Abdullah Güler başkanlığında 
Yükseköğretim Kanunu’nda bazı 
değişiklikler öngören kanun teklifinin 
çalışmalarında sona geldi. Teklifle, 
kamuoyunda “öğrenci affı” olarak 
bilinen, ilişiği kesilen üniversite 
öğrencilerine yönelik düzenlemelere 
gidilecek. Ön lisans, lisans tamam-
lama, lisans ve lisansüstü öğrenim 
görenlerden 1 Temmuz 2022’den iti-
baren ilişikleri kesilenler ile kayıt yap-

tırma hakkı elde edip kayıt yaptırma-
yanlar, teklifin yasalaşarak yürürlüğe 
girmesinden 4 ay içinde ilişiklerinin 
kesildiği veya kayıt hakkı kazandıkları 
üniversiteye başvuruda bulunmaları 
şartıyla 2026-2027 eğitim ve öğretim 
yılında öğrenimlerine başlayacak. 
Terör, kasten öldürme, işkence, cinsel 
saldırı, çocukların cinsel istismarı, 
uyuşturucu ve uyarıcı madde ima-
latı ve ticaretinden mahkûm olanlar, 
sahte belge dolayısıyla kaydı iptal 

edilenler, kayıt sırasında sahte belge 
verenler ile terör örgütlerine veya Milli 
Güvenlik Kurulunca devletin milli 
güvenliğine karşı faaliyette bulundu-
ğuna dair karar verilen yapı, oluşum 
veya gruplara üyeliği, mensubiyeti, 
iltisakı olanlar, düzenleme kapsamı 
dışında tutulacak. Teklifle, Yükseköğ-
retim Kanunu’nda bazı düzenlemeler 
de yapılacak. Kanun teklifinin bu 
hafta TBMM Başkanlığına sunulması 
bekleniyor.

Ülkü Ocakları Eğitim ve Kültür Vakfı Genel Başkanı Ahmet Yiğit Yıldırım, afet-
lere hazırlıklı ve bilinçli bir gençlik yetiştirdiklerini belirterek, “Allah korusun 

ülkemizin herhangi bir yerinde bir afet yaşandığında Ülkü Ocaklarında yetişen 
gençlerimiz eğitimli ve bilinçli bir şekilde devletimizin yanında olacaktır” dedi.

MHP Genel Sekreter Yardım-
cısı ve İzmir Milletvekili Tamer 
Osmanağaoğlu, Beydağ İlçe 
Başkanlığı Olağan Kongresi’nde 
yaptığı konuşmada, Türkiye’nin 
terörden tamamen arındırıl-
masının milli birlik ve bera-
berliğin güçlenmesi açısından 
tarihi önem taşıdığını söyledi. 
MHP’nin 15. Büyük Kurultay 
sürecinin Genel Başkan Devlet 
Bahçeli’nin talimatıyla Sam-
sun’da başlatıldığını hatırlatan 
Osmanağaoğlu, ilçe kongrele-
riyle teşkilatların daha da güç-
leneceğini ifade etti. MHP’nin 
Türk milletinin birliği, kardeşliği 
ve devletin bekası için mücade-
le eden köklü bir siyasi hareket 
olduğunu belirten Osmanağa-
oğlu, partinin hiçbir zaman çıkar 
siyaseti yapmadığını, milletin 
sorunlarının çözümünü öncele-

yen bir anlayışla hareket ettiğini 
dile getirdi.

Hedef huzurn  
     hâkim olması 

Türkiye’nin bulunduğu coğ-
rafyanın tarih boyunca çeşitli 
hesapların merkezi olduğunu 
söyleyen Osmanağaoğlu, vatan 
topraklarının şehitlerin fedakâr-
lığı, milletin iradesi ve devletin 
kararlılığı sayesinde korundu-
ğunu kaydetti. MHP’nin de bu 
mücadelede Türk milletinin gele-
ceğini inşa eden önemli bir siyasi 
iradeyi temsil ettiğini vurguladı. 
Konuşmasının önemli bölümü-
nü “terörsüz Türkiye” hedefine 
ayıran Osmanağaoğlu, bu sürecin 
yalnızca bir güvenlik meselesi 
değil, gelecek nesillere bırakıla-
cak güçlü bir devlet ve huzurlu 
bir toplum açısından tarihi bir 

sorumluluk olduğunu ifade etti. 
Kardeşliğin Türkiye’nin 

geleceğinin anahtarı olduğunu 
belirten Osmanağaoğlu, “Kalp ve 
aklın birleşmesi, huzurun hâkim 
olması ve ortak geleceğin birlikte 
inşa edilmesi herkesin kazana-
cağı bir tablo ortaya çıkaracaktır. 
terörsüz Türkiye gibi tarihi bir 
sorumluluğa karşı çıkmak hiçbir 
kesime fayda sağlamayacaktır” 
diye konuştu.

Terörü Türk  
      Devleti bitirecek 

Bu toprakların geleceği-
ni emperyalist güçlerin değil 
Türk milletinin belirleyeceğini 
vurgulayan Osmanağaoğlu, “Bu 
topraklarda ayrışmadan uzlaşma 
olacaksa bunu Türk milleti ger-
çekleştirecektir. Bu topraklarda 
terör bitecekse bunu Türk Devleti 

bitirecektir. Büyük Türkiye hedefi 
de Liderimiz Sayın Devlet Bah-
çeli’nin öncülüğünde ve Milliyetçi 
Hareket Partisi’nin iradesiyle inşa 
edilecektir” ifadelerini kullandı. 
Türkiye’nin milli güvenlik politi-
kalarına da değinen Osmanağa-
oğlu, Mavi Vatan doktrini, Kuzey 
Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nin 
güvenliği, Irak ve Suriye’de-
ki sınır ötesi operasyonlar ile 
Türk dünyasını kapsayan Turan 
idealinin milli hedefler arasında 
yer aldığını belirtti. Bu konularda 
eleştirel tutum sergileyen siyasi 
çevreleri eleştiren Osmanağa-
oğlu, MHP’nin milli meselelerde 
taviz vermeden yoluna devam 
edeceğini söyledi. Cumhur İtti-
fakı’nın milli duruşunu sürdüre-
ceğini ifade eden Osmanağaoğlu, 
Türkiye’nin yalnızca kendi vatan-
daşları için değil, gönül coğrafya-

sındaki mazlum milletler için de 
umut olmaya devam edeceğini 
dile getirdi. Genel Başkan Devlet 
Bahçeli’nin, “Türkiye Cumhu-
riyeti dış aktörlerin tehdit ve 
telkinleriyle yön verilecek bir 
ülke değildir” sözlerini hatırla-
tan Osmanağaoğlu, Türkiye’nin 
bağımsızlığına yönelik her türlü 
girişime karşı kararlı duruşun 
süreceğini belirtti. Konuşmasının 
sonunda parti teşkilatlarına birlik 
ve beraberlik çağrısında bulunan 
Osmanağaoğlu, MHP’nin köklü 
bir çınar olduğunu belirterek, 
şahsi hesaplarla hareket eden-
lerin ve eski unvanları üzerinden 
siyaset yapanların Türk milliyet-
çiliğine katkı sunamayacağını 
söyledi. Kongrenin hayırlı olması-
nı dileyen Osmanağaoğlu, teşkilat 
mensuplarına çalışmalarında 
başarı temennisinde bulundu.

Terörsüz Türkiye tarihi bir

MHP Genel Sekreter 
Yardımcısı ve İzmir 

Milletvekili Tamer 
Osmanağaoğlu, 

terörsüz Türkiye 
hedefinin tarihi 
bir sorumluluk 

olduğunu belirterek, 
“Bu topraklarda 

terör bitecekse 
bunu Türk Devleti 
bitirecektir. Büyük 

Türkiye hedefi 
de Milliyetçi 

Hareket Partisi’nin 
öncülüğünde inşa 
edilecektir” dedi.

SORUMLULUKTUR

ÜLKÜ OCAKLARI GENÇLERI  
DEVLETIN YANINDA

ÖĞRENCI AFFI TBMM GÜNDEMINE GELECEK

CHP’de kurultay sürecine ilişkin hukuki tartışmalar-
da kritik haftaya girildi. Kurultaya yönelik usulsüzlük 
iddiaları ve “mutlak butlan” tartışmaları kapsamında 
devam eden davalarda gözler mahkemenin vereceği 
karara çevrilirken, parti yönetimi ile muhalif isimler 
süreci yakından takip ediyor. Kurultay sürecine ilişkin 
davalarda, delegelerin oylarının usulsüz yöntemlerle 
yönlendirildiği iddiaları yargı tarafından incelenirken, 
mahkemeden çıkacak kararın kurultayın hukuki 
geçerliliği açısından belirleyici olabileceği ifade edi-
liyor. Sürecin yalnızca hukuki değil siyasi sonuçlar 
da doğurabileceği değerlendirmeleri yapılıyor. CHP 
yönetimi, kurultayın hukuka uygun şekilde gerçek-
leştirildiğini savunurken, davacı taraf ise usulsüzlük 
iddialarının yargı önünde değerlendirilmesini istiyor. 
“Mutlak butlan” tartışmalarının da gündemdeki 
yerini koruduğu süreçte, mahkemeden çıkacak 
kararın parti içindeki tartışmaların seyrini etkilemesi 
bekleniyor. Siyasi kulislerde, mahkemenin vereceği 
kararın ardından CHP’de yeni bir sürecin başlayabile-
ceği değerlendirilirken, kamuoyunun dikkati bu hafta 
görülecek duruşmaya çevrilmiş durumda.

KURULTAY BILMECESINDE 
KRITIK HAFTA
CHP’de kurultay sürecine ilişkin tartışmalar yargıya taşınır-
ken, gözler bu hafta mahkemeden çıkacak karara çevrildi. 
Davadan çıkacak kararın parti yönetimi ve kurultay süreci-

ne ilişkin önemli sonuçlar doğurabileceği belirtiliyor.

MHP Gaziantep İl Başkanlığı Kadın, 
Aile, Çocuk ve Engelli Politikaları 
(KAÇEP) Başkanlığı tarafından, takdir 
belgesi alan ilköğretim öğrencileri için 
“Başarıyı Ödüllendiriyoruz” temalı kar-
ne şenliği düzenlendi. MHP Gaziantep 
İl Başkanlığı binasında gerçekleştirilen 
etkinlikte öğrenciler çeşitli ikramlar, 
animasyon gösterileri ve müzik dinle-
tileriyle karne sevincini yaşadı. MHP 
Gaziantep KAÇEP İl Başkanı Mezine 
Sırakaya, başarının yalnızca yüksek 
notlardan ibaret olmadığını belirterek, 
dürüstlük, azim ve milli-manevi de-
ğerlerle yetişen çocukların Türkiye’nin 

geleceğini inşa edeceğini söyledi. 
Çocukların ve ailelerin yanında olmayı 
sürdüreceklerini ifade eden Sırakaya, 
sosyal ve kültürel faaliyetlere devam 
edeceklerini kaydetti. Öğrencilere yaz 
tatilinde bol bol dinlenmeleri, kitap 
okumaları ve merak duygularını canlı 
tutmaları tavsiyesinde bulunan Sıraka-
ya, ailelere ve öğretmenlere emekle-
rinden dolayı teşekkür etti. Programa 
MHP ve Ülkü Ocakları yöneticileri 
ile çok sayıda öğrenci ve veli katıldı. 
Etkinlik, öğrencilere çeşitli hediyelerin 
verilmesi ve hatıra fotoğrafı çekimiyle 
sona erdi.

MHP GAZIANTEP KAÇEP’TEN  
KARNE ŞENLIĞI
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Yunan basınından Pentapostagma, ABD 
ile İran arasındaki savaş sürecinin Türkiye 

tarafından fırsata çevrildiğini ve bu durumun NATO 
Zirvesi’nde Türkiye’nin önemli kazanımlar elde 
etmesine zemin hazırladığını belirterek, “Türkiye, 
savaş sürecinde Orta Doğu’daki birçok ülkenin 
aksine güçlenmeyi başaran nadir ülkelerden biri 
oldu” yorumunda bulundu. Habere göre, İran ile 
ABD arasında dört ayı aşkın süredir devam eden 
savaş, ilk başlarda Türkiye üzerinde ekonomik 
açıdan büyük bir etkiye sahip oldu. Ancak savaş 
sürecinde Türkiye’nin çatışmalardan uzak kalmayı 
başarması, ülkenin süreci sınırlı zararla atlatmasına 
olanak sağladı. Geçmişte Türkiye’ye silah satışına 
mesafeli yaklaşan Trump’ın, Orta Doğu’daki en 
büyük müttefiklerinden biri olarak gördüğü 
Türkiye’ye savunma alanında daha fazla destek 
vermesi bekleniyor.

YUNAN MEDYASI:  
SAVAŞIN 

KAZANANI 
TÜRKIYE

İRAN ILE ABD ARASINDA 
YENIDEN ANLAŞMA SAĞLANDI:

ABD, ÜSLERINI YER ALTINA TAŞIYOR
ABD’nin BM Daimi Temsilcisi Mike Waltz, İran’ın Hürmüz Boğazı üzerindeki etkisinin her geçen gün azaldığını be-

lirterek, Tahran yönetiminin bölgede “tamamen yalnız kaldığını” öne sürdü. ABD’nin Orta Doğu’daki askeri 
üs yapılanmasında değişikliğe gideceğini aktaran Waltz, bazı üslerin güçlendirileceğini ve bazılarının 

da yer altına taşınabileceğini söyledi. Waltz, Körfez ülkelerinin boğaza alternatif güzergâhlar 
geliştirdiğini vurgulayarak, BAE ve S. Arabistan’ın boğazı bypass eden petrol boru hatlarını 

genişlettiğini kaydetti. Waltz, Çin’in bile boğazda geçiş ücreti veya vergi uygulanma-
sına karşı çıktığını belirterek, Umman’ın İran’ın gerekli altyapının kurulmasına 

yardım teklifini geri çevirdiğini iddia etti. Waltz, “Yani bu konuda 
tamamen yalnızlar” ifadesini kullandı. ABD’li diplomat, 

Tahran yönetiminin “mutlak bir yıkım yoluna” 
gittiği uyarısında bulundu.

İsrail’in Orta Doğu’da Lübnan ve Gazze başta olmak üzere işgal politikası devam ediyor. 
İsrail birlikleri Cemle ile Saysun’u birbirine bağlayan yolda ilerleyerek bölgede piyade 

unsurlarının bulunduğu bir çadır kurdu. İsrail ordusu ayrıca Dera’nın batısındaki Abidin köyü 
yakınlarında bulunan Tel el-Mağr bölgesinde de yeni bir askeri nokta oluşturmaya başladı. 

Söz konusu askeri noktanın bölgede varlığını sürdürdüğü ve İsrail askerlerinin konuşlanma-
ya devam ettiği bildirildi. İsrail ordusu, Beşar Esad rejiminin yıkılmasının ardından, 1974’te 
imzalanan ‘Kuvvetlerin Ayrıştırılması Anlaşması’nı ihlal ederek Suriye’nin güneyinde işgal 
ettiği Dera ve Kuneytra illerinde 10 üs ve askeri nokta inşa etmişti. Anlaşma kapsamında 

İsrail (mavi) ve Suriye (kırmızı) olmak üzere iki ayrım çizgisi konularak aralarında bir 
tampon bölge oluşturuldu. Tampon bölgede, bölgenin Suriye egemenliği altında olma-

sı şartıyla, anlaşmanın uygulanmasının izlenmesinden Suriye Golan Tepeleri’nde 
görev yapan BM Ateşkes Gözlem Gücü (UNDOF) sorumlu kılındı. Anlaşmada 
ayrıca “UNDOF’un ateşkesin sürdürülmesini ve sıkı şekilde uyulmasını temin 

için çalışacağı; ayırma ve sınırlandırma alanlarına ilişkin ek protokolü 
denetleyeceği” belirtildi. Anlaşmada, “BM gücü misyonunu yerine 

getirirken genel olarak geçerli Suriye yasalarına ve düzenle-
melerine uyacak ve yerel sivil idarenin çalışmalarını 

engellemeyecektir” ifadesi 
yer aldı.

GAZZE VE 
LÜBNAN’DAN SONRA 

ÜÇÜNCÜ CEPHE

BİR DARGIN 
BİR BARIŞIK!

24 saatte sık sık tavır değiş-
tiren ABD ve İran, yeniden 
başlayan çatışmaları sona 

erdirme konusunda an-
laştı. Taraflar görüşme-
lere kısa süreliğine ara 

verecek, bu sürede 
Hürmüz Boğazı açık 
kalacak ve karşılıklı 

saldırı olmayacak.
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Waltz, 
Körfez ülkelerinin 
boğaza alternatif 

güzergahlar geliştirdiğini 
vurgulayarak, BAE ve S. 

Arabistan’ın boğazı bypass 
eden petrol boru hatlarını 

genişlettiğini kay-
detti.

Terör 
devleti İsrail’in, 

Orta Doğu’da işgal po-
litikası devam ediyor. İsrail 

birlikleri şimdi de Suriye’nin 
güneyindeki Dera hattında 

piyade unsurlarının 
bulunduğu mevziler 

oluşturdu.

ABD’de Cumhuriyetçi Parti içinde, Gazze’ye düzenlediği ağır saldırılar 
nedeniyle İsrail’e karşı “giderek artan olumsuz bir tavır oluştuğu” ileri 

sürüldü. Washington-Tel Aviv ilişkilerinin yıprandığı, bunun sebebinin ise İsrail 
ordusunun Gazze’ye düzenlediği ağır saldırılar olduğu iddia edildi.

İsrail ordusunun Gazze’yi yerle bir etmesiyle birlikte, özellikle genç 
Cumhuriyetçilerin çoğu İsrail’e sırt çevirdi. Ardından Başbakan Netanyahu, İran 
savaşını sona erdirmeye çalışan Trump ve ekibini karşısına aldı.

Netanyahu’nun daha önce aynı sebeple ABD’deki Demokratların desteğini 
kaybettiği hatırlatılan haberde, “Şimdi ise giderek artan sayıda Cumhuriyetçi 
de ona ve ülkesine karşı olumsuz bir tutum sergiliyor.” değerlendirmesi 
yapıldı. Yapılan ankete göre, ABD’de 50 yaş üstü Cumhuriyetçi seçmenin onda 
dördünün İsrail’e olumsuz baktığı, 18-49 yaş arası Cumhuriyetçiler arasında bu 
rakamın yüzde 57’ye yükseldiği belirtilmişti.

İran Cumhurbaşkanı Mesud Pezeşkiyan, İsrail’in Lübnan’a yö-
nelik saldırıları ve konuya ilişkin mutabakat zaptında yer 

alan maddeye atıfla, “Lübnan’da kısmı istikrar ve bazı 
ekonomik açılımlar gibi çeşitli alanlarda başarılar elde 
edilmiştir” dedi. Pezeşkiyan ayrıca, karşılaşacakları 
her senaryoya karşı hazırlıklı olmaları gerektiğini söy-

leyerek, ulusal bütünlüğün “düşmanın” hedeflerine 
ulaşmasındaki en büyük engel olduğunu belirtti.

CUMHURIYETÇILER DE
İSRAIL’E SIRT ÇEVIRDI

HER TÜRLÜ SENARYOYA 
HAZIRLIK ÇAĞRISI

Mesud Pezeşkiyan

Bulgaristan Savunma Bakanlığı, Sofya’da konuşlandı-
rılan ABD’ye ait askeri uçaklardan dördünün ülkeden 

ayrıldığını bildirdi. Yapılan açıklamada, Sofya’daki Vasil 
Levski Havalimanı’nda konuşlandırılan ABD’ye ait askeri 

uçaklardan dördünün ülkeden ayrıldığı, kalan uçakların 
ise 30 Haziran’a kadar kademeli olarak ayrılmasının 

planlandığı belirtildi. Bulgaristan Cumhurbaşkanı Ru-
men Radev, ABD uçaklarının haziran sonuna kadar Vasil 
Levski Havalimanı’nı terk edeceğini dile getirmişti. Bul-
garistan hükümeti, 29 Mayıs’ta aldığı kararla ABD’ye ait 
15 askeri uçak ile 500 kişilik teknik personelin ülkedeki 

kalış süresini 30 Haziran’a kadar uzatmıştı.

BULGARISTAN ABD 
UÇAKLARINI GÖNDERDI

ABD ile İran, Hürmüz Boğazı çevresinde 
günlerdir devam eden karşılıklı çatışmaları 
durdurma ve barış görüşmelerine yeniden 
başlama konusunda anlaşmaya vardı. ABD’li 
yetkili, iki ülkenin de, son günlerde yeniden 
başlayan çatışmaların ardından “şimdilik 
geri adım atmayı” kabul ettiğini belirterek, 
gemilerin artık Hürmüz Boğazı’ndan serbest 
şekilde geçebileceğini söyledi.

Yetkili, bu ayın başlarında iki taraf ara-
sında imzalanan mutabakat zaptına atıfta 
bulunarak, “Teknik görüşmelerin mutaba-
kat zaptının tüm alanlarında devam etmesi 
planlanıyor. Her iki taraf da şimdilik görüş-
melere ara verecek ve gemiler serbestçe 
hareket edebilecek” dedi.

Barış görüşmeleri durduruldu
Bu arada, İran ile ABD arasında planla-

nan görüşme gerçekleşmedi. İran med-
yası, son saldırılar ve yerine getirilmeyen 
koşullar nedeniyle İran heyetinin, ABD ile 
planlanan teknik görüşmelere katılma-
dığını kaydetti. ABD ile İran arasında son 
günlerde Hürmüz Boğazı’nda yaşanan 
karşılıklı saldırıların ardından, İsviçre’de 
yapılması planlanan barış görüşmelerinin 
“durdurulduğu” iddia edildi. İki ülke arasın-
daki saldırıların, “bu hafta sonu İsviçre’de 
yeniden başlaması beklenen görüşmelerin 
durdurulmasına” yol açtığı ileri sürüldü.

Birbirlerini suçluyorlar
ABD Başkanı Donald Trump’ın haziran 

ayı başında imzaladığı mutabakat zaptına 
atıf yapılan haberde, İran’ın Hürmüz Bo-
ğazı’nı ticari gemilerin geçişine açık tutma 
yükümlülüğüne dikkat çekildi. İran ve ABD 
yönetimi, karşılıklı olarak birbirini varılan 
mutabakatı ihlal etmekle suçluyor.
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Arama kurtarma 
ekipleri enkaz altındaki-

leri kurtarmak için zamana 
karşı yarışırken, enkazdan 18 
günlük bir bebek ile annesinin 
sağ çıkarılması, felaketin or-

tasındaki ülkede umut-
ları tazeledi.

İsrail hükümeti, Dışişleri Bakanı Gideon Saar’ın 
sunduğu sözde Ermeni soykırımı iddialarını 

tanıma kararını onaylayarak Türkiye ile yeni bir gerilim 
başlığı açtı. İsrailli analistler kararın tarihi değil, 
Ankara’ya siyasi mesaj verme amacı taşıyan çıkarcı bir 
hamle olduğunu savundu.

Gazze Şeridi’nde gerçekleştirdiği sivil katliamlar 
nedeniyle Uluslararası Adalet Divanında soykırımla 

yargılanan ve dünya kamuoyunda giderek yalnızlaşan 
İsrail, Türkiye’ye karşı kışkırtıcı bir diplomatik adım attı. 
İsrail Dışişleri Bakanı Gideon Saar, hükümetin, geçen 
hafta kendisi tarafından sunulan sözde Ermeni soykırı-
mı iddialarını tanıma kararını oy birliği ile kabul ettiğini 
duyurdu. Tasarının oylama için İsrail Parlamentosu 
Knesset genel kuruluna sunulması planlanıyor.

Geçmişte de benzer hamlelere girişen Tel Aviv 

yönetiminde, yaklaşık on yıl önce İsrail Parlamentosu 
Eğitim Komisyonu söz konusu iddiaları kabul etmişti. 
Mayıs 2018’de ise iki ülke arasındaki ilişkilerin yine 
gergin olduğu bir dönemde genel kurulda bir tanıma 
tasarısı tartışmaya açılmış ancak resmi bir hükümet 
kararına dönüşmemişti. Netanyahu, 1915 olaylarını 
kamuoyu önünde “Ermeni soykırımı” olarak niteleyen 
ilk İsrail Başbakanı olmuştu.

Fransa’da uçak, Suudi Arabistan’da helikopterin düşmesi sonucu 
toplam 25 kişi canından oldu. Fransa’nın doğusundaki Meurt-

he-et-Moselle vilayetinde paraşütçüleri taşıyan bir sivil uçağın düştüğü 
bildirildi. Kazada 11 kişi hayatını kaybetti. Nancy-Essey Havaalanı’ndan 
kalkış yapan ve pilot ile birlikte iki grup hâlinde toplam 10 paraşütçünün 
bulunduğu uçak düştü. Kazanın nedenine ilişkin henüz açıklama yapılma-
dı. Suudi Arabistan Ras Tanura’da Aramco’ya ait bir helikopterin düşmesi 
sonucu 14 kişinin yaşamını yitirdiği kaydedildi. Suudi Arabistan Enerji 
Bakanlığından yapılan açıklamada, önceki gün yerel saatle 06.00’da 
Aramco’ya ait bir helikopterin Ras Tanura kentinde düştüğü bildirildi. 
Açıklamada, helikopterde bulunan 14 kişinin tamamının yaşamını 
yitirdiği, ölenlerin Suudi Arabistan vatandaşı olduğu açıklandı. Kazanın 
ardından olayın nedenine ilişkin soruşturma başlatıldığı belirtildi.

Güney Kıbrıs Rum Yönetimi (GKRY) 
istinaf Mahkemesi, Kıbrıslı Türklere ait Baf 

bölgesindeki havaalanı ve askeri üssün bulunduğu 
125 dönümlük arazi için açılan 41 milyon euroluk 
tazminat davasını reddetti. 1974 yılındaki göçün 
‘kendi istekleriyle’ gerçekleştiğini iddia ederek 
mülkiyet gasbını yasal kılıfa sokmaya çalışan Rum 
yargısı, mağdur Kıbrıslı Türklere bir de mahkeme 
masraflarını yükledi.

Rum yargısı, Kıbrıslı Türklere ait Baf Havalimanı 
ile Andreas Papandreu Hava Üssü’nün de bulunduğu 
125 dönümlük arazi davasını reddetti, 41 milyon 
euroluk tazminat talebinin üzerine yattı. Güney 
Kıbrıs Rum Yönetimi (GKRY) İstinaf Mahkemesi, 
Kıbrıs Türklerine ait Pafos (Baf) bölgesinde yer alan 
ve havaalanı ile askeri tesislerin bulunduğu 125 
dönümlük geniş bir araziye ilişkin 41 milyon euroluk 

tazminat talebini reddetti. Başvuru sahiplerinin 2022 
yılında Pafos Bölge Mahkemesinde açtığı dava, ilk 
aşamada reddedildi. Bunun üzerine dosya temyize 
taşındı. Dava konusu arazinin Pafos Uluslararası 
Havalimanı, Andreas Papandreou Hava Üssü, konut 
alanları ve tarım arazilerini kapsadığı belirtildi. 
Temyiz mahkemesi, 25 Haziran’da verdiği kararla 
alt mahkemenin kararını onaylayarak arazinin 
yönetiminin yasal olduğunu ileri sürdü.

İSRAİL’DEN ALÇAK PROVOKASYON

RUMLAR, MAHKEME KARARIYLA
TÜRKLERIN ARAZILERINE ÇÖKTÜ

HAVADA DEHŞET: 25 KIŞI ÖLDÜ

T.C. ANTALYA
2. (SULH HUKUK MAH.) 

SATIŞ MEMURLUĞU
TEREKE HAKİMLİĞİ

Sayı :2025/4 Tereke Satış
Konu : İlan Hk. Örnek No: 34 BASİT 
TASFİYEDE ALACAKLILARI DAVET 
İLANI
Terekesi Tasfiye Olunanın
Adı-Soyadı : ZEHRA UZKESİCİ
Vefat Tarihi : 07/06/2022
T.C. Kimlik Numarası : 3538***3164
Son İkametgahı Adresi : Yeşilbahçe 
Mah. 1468 Sok. No:9 İç Kapı No:1 
Muratpaşa /ANTALYA
Antalya 2. Sulh Hukuk (Tereke) 
Mahkemesinin 28/04/2025 tarih 
ve2025/4 Tereke Esas, 2025/5 Tereke 
Karar sayılı, 21/05/2025 tarihinde 
kesinleşen ilamı ile murisin terekesinin 
Türk Medeni Kanununun 612. maddesi 
gereğince tasfiyesine karar verilmiştir.
Bu sebeple, muristen alacaklıların, 
ilan tarihinden itibaren yirmi (20) 
gün içinde alacaklarını ve iddialarını 
bildirmeleri, bu müddet içinde 
alacaklılardan birinin giderleri peşin 
vermek sureti ile tasfiyenin adî şekilde 
yapılmasını isteyebileceği İcra ve İflas 
Kanununun 218. ve 220. maddeleri 
gereğince ilan olunur. 22.06.2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2498967 Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2497425

T.C. FİNİKE İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2025/235 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı taşınmaz satışa çıkarılmış 
olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/235 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri: Antalya İli, Finike İlçesi, İskele Mah. , Dipada ve Yanık Mevkii, 594 
Ada, 9 Parsel, 15.883,06 m2 yüz ölçümlü tapu kaydına göre TARLA nitelikli 
taşınmazın 3/8 Hissesi satılacaktır. Taşınmaz; Finike ilçe merkezinin kuş uçuşu 2,5 
km kuzeyinde, D-400 karayoluna 3 km sahile 3,5 km kuzeyinde, İskele mahalle 
merkezine 1,79 km kuzey doğusunda Köşlükavak camiinin 732 m batısında yakın 
konumludur. Yakın çevresinde meskûn mahal içerisinde genellikle konut alanları 
sanayi tesisleri (paketleme, tesisleri, soğuk hava depoları) narenciye bahçeleri 
ve örtüaltı tarım alanları (seralar) bulunmaktadır.Kadastral yolu mevcuttur. Parsel 
vasfının özelliğini taşımamakta olup, üzerinde kapama narenciye bahçesi ve nar 
bahçesi bulunmaktadır. Taşınmaz, keşif sırasında yapılan inceleme ve tespitler ve 
uydu görüntüleri ve bilirkişi raporunda da belirtildiği üzere, üç kısma bölünmüş halde 
kullanılmaktadır.
Adresi : İskele Mah. Dipada Ve Yanık Mevkii, 594 Ada 9 Parsel Finike / ANTALYA
Yüz ölçümü: 15.883,06 m2
İmar Durumu: Dosyasında yer alan Finike Belediyesi İmar ve Şehircilik 
Müdürlüğünün Sayı: E-10280929-754-37199 sayılı yazısına göre; taşınmazın 
1/1000 Ölçekli Uygulama İmar Planında kısmen tarımsal niteliği korunacak alanda 
kısmen yol alanında planlandığı belirtilmektedir.
Kıymeti : 17.011.293,77 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Diğer (Konusu: Parsel Kumluca Ovası Koruma Alanları 
içerisindedir. Onaylanmış İmar planları ile onaylı köy yerleşim alanları içerisinde 
kalmaması halinde 5403 S.K. Kapsamında izin almadan tarımsal üretim amacı 
dışında kullanılamaz. Tarih:10/03/2024, Sayı: 8817180
Artırma Bilgileri

24/06/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 02/09/2026 - 14:59
Bitiş Tarih ve Saati : 09/09/2026 - 14:59
Başlangıç Tarih ve Saati : 30/09/2026 - 14:59
Bitiş Tarih ve Saati : 07/10/2026 - 14:59
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ZAMAN 
DARALIYOR!

ENKAZ ALTINDA 
KALANLARA ULAŞMAK 

IÇIN KRITIK 72 SAAT

Afet bölgesine giriş için bürokratik 
engellere takılan ekipler, La Guaira 
eyaletine erişimin kısıtlı olması ve 

gönüllülerin güvenli giriş izinleri 
almak zorunda kalması nedeniyle 

çalışmalar sekteye uğruyor.

V enezuela’nın başkenti 
Caracas ve La Guaira 
bölgesinde art arda 

meydana gelen yıkıcı deprem-
lerin ardından enkaz altında 
kalanlara ulaşmak için kritik 72 
saatlik sürenin sonuna yakla-
şıldı. Arama kurtarma ekipleri 
enkaz altındakileri kurtarmak 
için zamana karşı yarışırken, 
enkazdan 18 günlük bir bebek 
ile annesinin sağ çıkarılması, 
felaketin ortasındaki ülkede 
umutları tazeledi. Çifte depremde 
hayatını kaybedenlerin sayısı 
1430’a yükselirken, on binlerce 
kişi için arama çalışmaları 
devam ediyor.

Durum çok kaotik 
ve düzensiz
Arama kurtarma ekibinde-

kiler, bölgedeki durumun “çok 
kaotik ve düzensiz” olduğunu 
kaydederek, daha fazla insan 
bulabilmeyi umduklarını ifade 
etti. Arama kurtarma çalışma-
ları, La Guaira eyaletine erişimin 
kısıtlı olması ve gönüllülerin 
güvenli giriş izinleri almak zo-
runda kalması nedeniyle sekteye 
uğruyor. Afet bölgesine giriş izni 
için sırada bekleyen bir yardım 
gönüllüsü, “Hayat kurtarmak 
için izne ihtiyacınız var. Şimdiye 
kadar kaç can kaybettik?” diye-
rek bürokratik engellere tepki 
gösterdi. Öte yandan yetkililer, 
bölgede amatör yardım ekipleri-
nin neden olduğu kaos nedeniyle 
yardım çalışmalarında zorluk 
yaşandığını öne sürdü.

Birleşmiş Milletler (BM), yaklaşık 7 milyon 
insanın barınağa, güvenli suya ve tıbbi bakıma 

ihtiyaç duyabileceğini belirterek, kurtarma aşamasının 
yerini kasvetli bir toparlanma sürecine bırakmasıyla 
ölü sayısının artmaya devam edeceği uyarısını yaptı. 

Felaketin en dikkat çekici kurtarma operasyonlarından 
biri La Guaira’da yaşandı. Depremden yaklaşık 32 saat 
sonra enkaz altındaki 18 günlük bir bebek sağ olarak 

çıkarıldı. Alkışlar eşliğinde kurtarılan bebek, 
battaniyeye sarılarak gözyaşları içindeki 
babasına ulaştırıldı. Yaklaşık 90 dakika 

sonra bebeğin annesi de canlı 
olarak kurtarıldı.

7 MILYON 
INSAN ZOR DURUMDA

PARLAMENTO KARIŞTI 
VEKILLER BIRBIRINE GIRDI

Gürcistan Parlamentosunda iktidar ve muhalefet 
milletvekilleri arasında çıkan tartışma kısa 

sürede yumruklu kavgaya dönüştü. Olay, Baş-
bakan Irakli Kobakhidze’nin yıllık raporunu 
sunduğu oturum sırasında meydana 
geldi. Kavga, muhalefet milletvekili 
Giorgi Sharashidze’nin, Kobakhidze’nin 
Azerbaycan Cumhurbaşkanı İlham Ali-
yev’in Gürcistan ziyaretindeki rolüne ilişkin 

değerlendirmeleri sırasında başladı. Görüntülerde, millet-
vekilleri arasında sözlü atışmaların kısa sürede fiziksel 

müdahaleye dönüştüğü, yumruklaşmaların 
birkaç dakika sürdüğü görüldü. Parlamento 

güvenlik birimleri, milletvekillerini genel 
kurul salonundan çıkarmaya çalıştı. Kadın 
vekillerin de kavgaya karıştığı, Başbakan 
Kobakhidze ve kabine üyelerinin ise olayı 

uzak mesafeden izlediği aktarıldı.

İsrail Dışişleri 
Bakanı Gideon Saar, 

hükümetin, geçen hafta 
kendisi tarafından sunulan 

sözde Ermeni soykırımı 
iddialarını tanıma kararını 

oy birliği ile kabul et-
tiğini duyurdu.
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BULMACA

SOLDAN SAĞA: 1. Uçaklarda yolcu ağırlayan bayan 
- Şaka - Babanın erkek kardeşi - Kapak, cilt. 2. Nezir - 
Günahtan dönme - Madenleri sıvılaştırma - Lantan simgesi 
- Vilayet. 3. Hayvanı avcılığa alıştırma - Ek çizgisi - ABD’de 
bir eyalet - Elbette. 4. Soyluluk - Divit, yazı hokkası - Aptal, 
şaşkın,. 5. Eş zamanlı - Yazıcı - Gri papağan. 6. Devlet 
işlerini dinden ayrı tutan - Şekerle kaplanmış hap - Fildişi 
kıyısı plakası - Mozambik’in başkenti. 7. Eski dilde su - 
Mektup - Çekinme, sakınma, korku - Mevzu, bahis - Üye. 
8. Müzik dersi - Katyon - Kırık kemik destek parçası - 
Ruhsal sarsıntı. 9. Avuç içi - Düşünce - İrlanda’nın plakası 
- Gök taşı - Müstahkem mevki. 10. Uluslar arası kredi faiz 
ortalaması - Gerici - Belirti, nişan, alamet - Kekeme, tutuk 
dilli. 11. Altın işlemeli ipek kumaş - Bir tür ipekli kumaş 
- Yüz - Tahta ayakkabı. 12. Kuvvet, iktidar - Toplanma, 
birleşim - Anafor, girdap - Lityum’un simgesi. 13. Neodim 
simgesi - Doğal kalsiyum karbonat - Tahta yontma aracı - 
Güneşe en yakın gezegen. 14. Gümüşi renkte bir element 
- Ana konu - Dayanıklı ambalaj kağıdı - Meleke.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Kötü, soysuz, alçak - Gözleri 
görmeyen - Ağırlık bakımından eşit olan. 2. Ev bölümü 
- Kilis ilçesi - Bir nota. 3. Ekvator çayırlığı - Kir, leke. 4. 
THY uçuş kodu - Çöl sürüngeni - Büyük sandal. 5. Büyük 
piliç - Jüpiter’in uydusu - Laf, söz. 6. Dolma kalem - Ege 
bölgesinde dağ - Litvanya plakası. 7. Hayvan dürtme değ-
neği - Şarkıyı tekrar seslendirme. 8. Letonya plakası - Eski 
dilde ok - Doğal kalsiyum ve demir fosfat. 9. Kalın ve kaba 
kumaş - Bir yere girerken geçilen yer - Birim. 10. Kolalı 
bez - Tanıtma yazısı. 11. Elektrik akım şiddet birimi - Köpek 
- Büyük kardeş, abi. 12. Sıkıştırılmış liflerden levha - Kur-
tulmuş, uzak. 13. Üzme - Buluş - Bakır simgesi - Slovakya 
plakası. 14. Safranbolu halk oyunu - Emir eri. 15. Bolu’da 
bir göl - Güreşte bir oyun - Bedendeki manyetik alan. 16. 
Kuzu sesi - Tanıtım gösterisi - Ad, unvan, etiket. 17. Ayraç 
- Damla hastalığı, nıkris. 18. Yalım, yalaz - Yaprak sigara - 
Sualtı Timi. 19. Maun ağacı - Kars ilçesi. 20. Nemli toprak 
- Eski dilde baba - Bir nota. 21. Ailesine bakan - Ulusal 
özelliklerini yitirmiş. 22. Yayla - İsviçre’de ırmak - İtici güç.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 164  194  245  359  412  632  731  739  884  946

4 RAKAMLILAR
 1470  3149  3160  4070  4071  4842  5314  6254  6403  

6705  6930  7050  7265  7398  7878
5 RAKAMLILAR

 21258  31515  40509  41932  42893  43013  49192  49693  
50260  59605  59841  70704  70714  74862  80514  88823  

90305  97468
6 RAKAMLILAR

 406523  415048  593625  603240  903280
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  03:28	 05:28	 13:13	 17:12	 20:47	 22:38
ANKARA		  03:21	 05:16	 12:57	 16:55	 20:28	 22:15
İZMİR		  03:54	 05:44	 13:20	 17:14	 20:46	 22:28
BURSA		  03:34	 05:31	 13:12	 17:10	 20:44	 22:32
TRABZON	 	 02:45	 04:45	 12:30	 16:30	 20:04	 21:55

NAMAZ VAKiTLERi
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GÜNEŞ ÖĞLE

3 0  H A Z İ R A N  2 0 2 6  S A L I

İKİNDİ AKŞAM YATSI

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

GÜNÜN   HADİSİ
“Müminler birbirine 

karşı sevgi ve merhamette bir 
vücut gibidir. Vücudun bir yeri 

rahatsız olunca bütün vücut 
huzursuz olup onun tedavisi ile 

meşgul olunduğu gibi, 
Müslümanlar da böyle birbirine 

yardıma koşmalıdır.” 
(Buhari)

Al-i İmran suresi, 28. ayet: 
“Müminler, müminleri 

bırakıp da kâfirleri veliler 
edinmesinler. Kim böyle yaparsa, 

Allah’tan hiçbir şey (yardım) yoktur. 
Ancak onlardan korunma gayesiyle 

sakınma(nız) başka. Allah, sizi 
kendisinden sakındırır. 

Varış Allah’adır.”

GÜNÜN   AYETİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

üce Allah, insanla-
rı en güzel şekilde 

yarattı. İnsanları hor 
görmek ve küçüm-

semek büyük günahtır. İşte bu 
hareket hakkında Yüce Allah 
özel sure göndermiştir. Hümeze 
suresinin anlamı şöyle: “İnsan-
ları küçük görmek sözle olabi-
leceği gibi, çeşitli hâl ve hare-
ketlerle, kaş-göz işaretleriyle de 
olabilir.” Cenabıhak bunu da şu 
ifadeyle yasaklamıştır: “İnsan-
ları arkasından çekiştirip (gıy-
betini yapıp) kaş-göz işaretiyle 
alay eden herkesin vay hâline!” 
“Yaradan'dan ötürü yaratılanı 
sevmek” veya “Halik'in şefkat 
nazarıyla mahlukata bakış” has-
sasiyeti, kâmil müminlerin vaz-
geçilmez bir şiarıdır. Zira imanın 
ilk meyvesi merhamettir.

Yardımsever olmak
Yüce Allah, Peygamber Efen-

dimizin (sav) yanında bulunan 
müminlerin vasıflarını beyan 
ederken, “…Onlar birbirlerine 
karşı son derece merhametlidir-
ler…” buyurmaktadır. Dolayısıyla 
müminlere karşı kibirlenmek 
ve onları hor görmek; gönüldeki 
merhamet noksanlığının ve vic-
danın dumura uğramış olduğu-
nun en bariz göstergesidir. Kibir 
şeytanın cennetten kovulmasına 
neden olurken insanı da mah-
veder. Allah (cc) emretmesine 
rağmen “Ben ateşten yaratıl-
dım. Ateş topraktan üstündür” 
diyerek insana secde etmedi. 
Gurur ve kibir şeytanın sonunu 
getirdi. Peygamber Efendimiz 
Hz. Muhammed (sav) bir hadis-i 
şerifte “Birinin, din kardeşini 
hor ve hakir görmesi, ona günah 
olarak yeter” (Müslim, Birr, 32) 
buyurmaktadır. Bir din kardeşini 
günahkâr bile olsa hor ve hakir 
görmek asla doğru değildir. Özel-
likle de dış görünüşe göre insan-
ları hor görmek ve küçümsemek 
bir Müslüman’a yakışmaz.

Allah, doğrunun
yanındadır
Göz ucuyla bakıp geçtiğimiz 

veya bakmaya değer bulma-
dığımız nice kimseler vardır 
ki belki de eli öpülesi, duası 
alınası insanlardandır. Onlar, 
Allah katında öyle kıymetli, 
rızasını kazanmış kimselerdir 
ki, “Vallahi bu iş şöyle olacak” 
diye yemin etseler, Allahu Teala 
onların yeminini yerine getirir, 
onları yalancı çıkartmaz. “Biz, o 
ülkedeki güçsüz sayılanlara iyi-
likte bulunmak, onları önderler 
seviyesine çıkarmak ve onları 
ötekilerin yerine mirasçı kılmak 
istiyorduk” (Kasas; 5) şeklin-
deki ayet-i kerimede de bildi-
rildiği üzere, Allahu Zülcelal’in 
daima bu şekilde fakir ve zayıf 
insanların yanında olduğunu 
ve onları güçlü zorbalara karşı 
koruduğunu anlatır.

Günahkârı hor görmeyin
Asıl ismi, Ebü’l-Kâsım Cü-

neyd b. Muhammed el-Hazzâz 
el-Kavârîrî olan, 909 yılında 
doğan ve ilk devir sufiliğin en 
güçlü temsilcilerinden olan 
Bağdatlı Cüneyd, bir gün camiye 
giderken yolda yatan bir sarhoş 
görür. Sarhoşla karşılaşmamak 
için yolunu değiştirir. Camiye 
diğer bir yoldan girer. Cüneyd o 
gece rüyasında Hz. Peygamber’i 
görür. Peygamberimiz rüyasın-
da Cüneyd’e sırt çevirir. Bunu 
gören Bağdatlı Cüneyd altüst 
olur. Kızarır. Renkten renge girer. 
Sonra büyük bir utanç ve korku 
içinde sorar. Efendim der, “Hangi 
kusurum oldu ki, siz bana sırt 

çevirdiniz?” 
Peygambe-
rimiz rüya-
sında şöyle 
cevap verir: 
“Sen bugün 
camiye 
gider-
ken yola 
düşmüş 
bir sarhoş 
gördün. Onu 
horladın, 
önemseme-
din ve ondan 
yüz çevirip 
başka yoldan 
camiye girdin. 
Hâlbuki sen onun-
la ilgilenseydin, onu 
yanına alıp ayıltsaydın ve 
ona bu yolun boş olduğunu 
anlatsaydın doğru olanı yapmış 
olurdun. Sen ondan yüz çevirdi-
ğin için ben de senden yüz çevir-
dim.” Kimseyi, hiçbir günahkârı 
hor görmemek lazım. Belki onun 
bulunduğu hâlde biz de olabilir-
dik. Yarın öyle olmayacağımızı 
kim garanti edebilir ki...

Tatlı dil ve güler yüz
Müminin dili, rahmet dili ola-

cak. Gönülleri ihya edecek. Onları 
asla incitmeyecek. Hiçbir zaman 
gönüllere diken batırmayacak. 
Cenabıhak ne buyuruyor: İkram-
kâr ve iltifatkâr söz söyle. Gönül 
alıcı, ruhu dinlendirici, teselli edi-
ci bir söz söyle. Güzel söz ve tatlı 
dille konuş. Yerinde ve uygun bir 
söz söyle. Yumuşak söz söyle! Bir 
zalime karşı bile yumuşak konu-
şacaksın. Müminin, nazik ve latif 
bir dili olacak. Bir rahmet insa-
nı, asla kaba olmayacak. Zira, 
“Unutma ki, seslerin en çirkini 
merkeplerin sesidir.” (Lokman, 
19) Müminin incitici ve eza verici 
değil, gönle şifa verip hâli ıslah 
edici bir dili olacak. Ebu’l-Hasan 
Harakani Hazretleri der ki: “Bir 
din kardeşini incitmeden sabah-
tan akşama çıkan bir mümin, o 
gün akşama kadar Rasulullah 
sallallahu aleyhi ve sellem Efen-
dimiz ile beraber yaşamış gibidir. 
Eğer bir mümini incitirse Allah 
Teala onun o günkü ibadetini 
kabul etmez.” Mevlana Hazretle-
ri de, “Tatlı suyun başı kalabalık 
olur” buyuruyor. Eğer tatlı su 
gibi olursak, o zaman bir rahmet 
insanı olmuş oluruz. 

Yine rahmet insanının, imha 
eden değil, inşa eden bir dili 
olacak. Yani fitne-fesat çıka-
ran değil, gönüllerde dostluk ve 
muhabbet köprüleri inşa eden 
bir dili olacak. Münakaşa çıka-
ran değil, sulh, selamet ve ülfet 
oluşturan bir dili olacak. Mümin, 
münakaşaya mahal vermemeli, 
münakaşa ortamında da bulun-
mamalıdır. Zira ayet-i kerimede 
buyurulur: “Rahman’ın (has) kul-
ları onlardır ki, yeryüzünde teva-
zu ile yürürler ve kendini bilmez 
kimseler onlara laf attığında 
(incitmeksizin) “Selam!” derler 
(geçerler).” (el-Furkân, 63)

“Mümin lanet etmez, 
kötülemez, müstehcen konuşmaz 

ve hayâsız olmaz.” (Hâkim)

KIBIR ŞEYTANIN YOLUDUR
Y

Ömür kısadır. 
Sonsuz olan ahiret 
hayatında insanın 

karşılaşacağı şeyler, dünyada 
yaşadığı hâle bağlıdır. 

İnsanlara hizmet etmek için 
çalışmak, insanlara iyilik 
etmek, ahirette azaptan 
kurtulmaya ve cennet 

nimetlerinin 
artmasına sebep 

olur. 

MERHAMET 
ISE MÜMININ

AL-I İMRAN SURESI, 121. AYET: “HANI SEN, MÜMINLERI 
SAVAŞMAK IÇIN ELVERIŞLI YERLERE YERLEŞTIRMEK IÇIN EVINDEN

 ERKENDEN AYRILMIŞTIN. ALLAH IŞITENDIR, BILENDIR.”
“MÜMININ YANINA GIREN, GÜZEL BIR BAHÇEYE GIRMIŞ GIBI FERAHLIK DUYAR.”

Yüce
Allah'ın 

rızası 
her şeyden 
üstündür

Mümin, Yüce Allah’ın rıza-
sını her şeyden üstün tutar. 

İnsanların takdirine ümit bağla-
madan, kibir ve gurura kapılma-
dan, gösterişe kaçmadan iyilik 
peşinde koşar. Allah’ın ikramı 
olan merhamet duygusuyla 
hayra vesile olmanın yollarını 
arar. Cenabıhakk’ın kendisine 
emanet olarak verdiği nimetleri, 
yine onun rızası uğruna harcar. 
Mümin, Allah yolunda sevdiği 
şeylerden infak ettiğinde gerçek 
anlamda iyiliğe ulaşacağının 
bilincindedir. O, iyiliğe davet 
ederek ve iyilikleri çoğalta-
rak kötülükle mücadele eder. 
Cenabıhakk’ın şu emrini hayat 
düsturu olarak okur: “İyilikle 
kötülük bir olmaz. Sen kötülüğü 
iyilikle önle. O zaman göreceksin 
ki seninle arasında düşmanlık 
bulunan kimse sımsıcak bir dost 
oluvermiş!” Küçük de olsa, her 
iyilik değerlidir. İnsanın eliyle, 
diliyle, malıyla, ilmiyle, tecrü-
besiyle yapabileceği nice iyilik 
vardır ki, bir hurma kadar bile 
olsa Allah Teala onu Uhud Dağı 
kadar büyütüp bereketlendirir. 
Yeter ki insan iyiliğe gönül versin 
ve iyilikten yana olsun! Kötülük-
lerin, savaşların, yoksulluğun, 
şiddetin karşısında durarak, iyi-
liği yeryüzüne hâkim kılmak için 
çabalasın. Bu çabayı Allah Re-
sulü (sas), bir hadislerinde şöyle 
anlatmaktadır: “İçinizden biri 
bir kötülük görürse onu eliyle 
düzeltsin. Buna gücü yetmiyorsa 
diliyle düzeltsin. Buna da gücü 
yetmiyorsa kalbiyle buğzetsin. 
Bu ise imanın asgari gereğidir.”

‘Her Müslüman’a 
SADAKA 
VERMEK 
VACIPTIR’

Ebu Musa (ra)’dan rivayet edildiğine 
göre, Sevgili Peygamber Efendimiz 

(sav), “Her Müslüman’a sadaka vermek 
vaciptir” buyurdu. Oradakiler, ya Resu-
lullah! Eğer sadaka olarak verecek bir 
şey bulamazsa ne yapar, söyler misiniz? 
Dediler. “Çalışır, elinin emeği ile kazandı-
ğını hem kendisi harcar hem de sadaka 
olarak verir “ buyurdu. Çalışmaya gücü 
yetmezse ne yapar, ne dersiniz, denildi. 
“Sıkıntıya düşmüş bir muhtaca yardım 
eder" buyurdu. Böyle bir yardıma da gücü 
yetmezse, denildi. “İyilik ile yahut hayır 
ile emreder” buyurdu. Bunu yapmaya da 
kudreti yetmezse, denildi. “Kötülükten 
kendisini sakındırır, bu da onun için bir 
sadakadır “ buyurdu (Müslim, zekât, 55) 
Yine Hz. Peygamber şöyle buyurmuştur: 
“Ümmetimin iyi ve kötü bütün amelleri 
bana gösterildi. İyi amellerin içinde, 
eziyet verecek şeyin yoldan kaldırılması 
da vardı. Mescidin kirletilmesi ve o hâliyle 
bırakılmasını da kötü ve çirkin ameller 
arasında gördüm “ (Nevevî, Riyâzü’s-Sâ-
lihin, I, 157) Bir insanın bizzat kendisine 
ve aile bireylerine karşı görevlerini yerine 
getirmesi bir iyiliktir. Komşusu ile olan 
ilişkilerinde kırıcı olmaması, ona her 
konuda yardım elini uzatması bir iyiliktir.

FOTOĞRAF: AA
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Trabzonspor ve Kulüpler Birliği Başkanı Ertuğrul 
Doğan, geçen hafta içinde gerçekleşen Kulüpler Birliği 

Vakfı toplantısında kulüplerin yabancı kuralı ile 
ilgili taleplerini Türkiye Futbol Federasyonuna iletti. 

TFF’nin açıkladığı, yaş sınırı olmayan 10, 2003 ve 
sonrası doğumlu 4 oyuncuyu içeren 10+4 kuralının 

değiştirilmesini istediklerini belirten Doğan, kulüp-
lerin yaş sınırı olmayan oyuncu alt sınırının 12 olma-

sını talep ettiklerini söyledi. TFF, kulüplerin isteğini ilk 
yönetim kurulu toplantısında değerlendirecek.

Editör: TAYFUN ÖZSOY Tasarım: HULUSİ YILMAZ

DÜNYA KUPASI
2026 FIFA 

2026 FIFA Dünya Kupası’nda 
grup aşamasında oynanan 72 

maçı tam 4,6 milyon seyirci yerinden 
takip etti. Böylelikle 1994 FIFA 
Dünya Kupası’nda ABD’de kırılan 3,5 
milyonluk tüm zamanların seyirci 
rekoru da geride kalmış oldu. Bu sayı 
mevcut koltukların yüzde 99,7’sinin 
dolduğu anlamına gelmesinin yanı sıra 
maç başına da ortalama 64 bin 508 

seyirci sayısı yakalandı. 210 ülke ve 
bölgeden grup müsabakalarını takip 
etmek için Kanada, Meksika ve ABD’ye 
gelen taraftarlar, 1994 FIFA Dünya 
Kupası’nda ABD’de kırılan 3,5 milyon-
luk tüm zamanların seyirci rekorunu 
geride bıraktı. Ayrıca 25 Haziran 2026 
tarihinde 426 bin 834 seyirciyle de 
tek bir günde kaydedilen en yüksek 
turnuva seyirci sayısına ulaşıldı.

2026 FIFA Dünya Kupası son 32 
turunda Günay Afrika ile turnu-

vanın ev sahiplerinden Kanada, Los 
Angeles Stadyumu’nda karşı karşıya 
geldi. Mücadeleyi de Portekizli hakem 
Joao Pinheiro yönetti. Müsabakanın 
ilk yarısı karşılıklı ataklarla geçerken, 
Kanada daha net pozisyonlar bulma-

sına rağmen ilk yarı 0-0 sona erdi. 
Aradığı golü bulan 90+2. dakikada 
Stephen Eustaquio ile kaydeden 
Kanada, maçtan 1-0’lık skorla galip 
ayrıldı ve tur atladı. Kanada, son 
16 turunda 4 Temmuz’da Houston 
Stadyumu’nda Hollanda-Fas maçının 
galibiyle mücadele edecek.

72 MAÇTA SEYİRCİ 
REKORU KIRILDI

EV SAHİBİ KANADA 
SON 16 TURUNDA

İlk kez 48 takımlı düzenle-
nen 2026 FIFA Dünya Kupası 

grup aşamasında 72 maç oynan-
dı. Söz konusu müsabakalarda 
fileler tam 215 kez havalandı. 
Bu gol sayısıyla yeni bir Dünya 
Kupası rekoru da kırıldı. Katar’da 
düzenlenen 2022 FIFA Dünya 
Kupası grup aşamasındaki 172 
gol sayısı geride kaldı ve yeni 

bir rekora imza atıldı. Fransa, 
Almanya ve Hollanda, gruplarda 
attıkları 10’ar golle, gol krallığı 
listesinin zirvesinde bulunan 
takımlar oldu. 2026 FIFA Dünya 
Kupası grup aşamasında toplam 
bin 774 şut kaydedildi. Maç 
başına 24.6 şutun çekildiği grup 
safhasında Belçika, 73 şutla bu 
alanda zirvede yer aldı.

GRUP AŞAMASINDA
72 MAÇTA 215 GOL

NE ISTEDIĞINI 
BILIYORUM’

‘TARAFTARLARIN 

FENERBAHÇE TEKNIK DIREKTÖRÜ İSMAIL KARTAL, “FENERBAHÇE RUHUNU OR-
TAYA KOYAN, KABULLENMEYEN BIR TAKIM OLUŞTURMAYA ÇALIŞIYORUM. HEM 
GÜZEL FUTBOL HEM GÜZEL SONUÇLARLA INŞALLAH ŞAMPIYON OLURUZ” DEDI.

enerbahçe Teknik Direk-
törü İsmail Kartal, sarı-laci-

vertlilerin yeni sezon hazır-
lıkları kapsamında ilk etap 

çalışmalarını sürdürdüğü Topuk Yaylası 
kampında basın mensuplarıyla bir araya 
geldi. Çalışmalardan çok memnun 
olduğunu dile getiren Kartal, sarı-laci-
vertli taraftarların beklediği, Fenerbahçe 
ruhunu ortaya koyan takımı oluşturmayı 
amaçladıklarını belirtti. Avrupa’nın 
önde gelen kulüplerinin oynattığı istekli 
futbolu sarı-lacivertli taraftarlara hediye 

edeceklerini aktaran Kartal, “Taraftarla-
rımız hücum eden, Fenerbahçe ruhunu 
ortaya koyan bir takım görmek ister. 
Taraftarların ne istediğini biliyorum. 
Galatasaray kadrosunu koruyor. Onlar 
da 12+2 çıkarsa 2 tane oyuncu almak 
istiyorlar basından okuduğum kadarıyla. 
Beşiktaş İtalyan hocayla yapılanma için-
de. Trabzonspor ise Fatih Tekke ile ivme 
yakaladı. Bu sene daha çekişmeli güzel 
bir lig olacağını düşünüyorum. Hem gü-
zel futbol hem güzel sonuçlarla inşallah 
şampiyon oluruz” diye konuştu.

F

‘YETERİNCE 
OYUNCU VAR’

YABANCI 
KURALI

‘AYKUT HOCA 
ÇOK YAKIN 

ARKADAŞIM’

‘OOSTERWOLDE 
VE İRFAN CAN 
KALACAK’

‘DERDİMİZ İLK 
TURU GEÇMEK’

Transfer çalışmalarının sürdüğünü ve bazı 
kararları netleştirdiklerini dile getiren Kar-

tal, “Topuk Yaylası’nda 30 kişilik oyuncu 
kadrosuyla çalışıyoruz. Şu anda transferle 

ilgili netleştirdiğimiz bazı şeyler var, yö-
netimimiz çalışıyor. Gerekli takviyeler için 
raporumu verdim. Takip ettiğimiz, temasta 

olduğumuz oyuncular var. Elimizde çok 
oyuncu var, doğal olarak gitmesi gere-
kenler olacak. Takımı 21’indeki ilk maça 
elimizdeki oyunculara göre hazırlamaya 

çalışıyoruz” değerlendirmesinde bulundu.

İlk resmi maça kadar kadrodaki oyun-
cu sayısını düşüreceklerini aktaran 

Kartal, “İrfan Can Kahveci ve Jayden 
Oosterwolde bu sezon bizimle olacak. 
Elimizde çok fazla yabancı oyuncu var 
ve 10+4 kuralı yürürlükte. Tüm bunları 
masaya yatırarak, teknik ekiple oyun 
sistemimize uygun hangi oyuncularla 
yola çıkmalıyız diye düşünüyoruz. Bı-

raktığımız yerden nasıl devam etmeliyiz, 
onu planlıyoruz” ifadelerini kullandı.

İkinci etap kamp çalışmalarını Avus-
turya’da yapacaklarını hatırlatan İsmail 

Kartal, “Milli takımdaki oyuncularımızla 5 
Temmuz’da beraber olacağız ve Avustur-
ya kampına gideceğiz. Rakibimiz Gornik 

Zabrze iyi bir takım, kolay bir takım değil. 
İlk turu geçmenin derdindeyiz.” şeklinde 
görüş belirtti. Sidiki Cherif’in maliyeti ne-
deniyle eleştirildiğini kaydeden deneyimli 
çalıştırıcı, “Cherif genç bir oyuncu. Atle-
tizmi iyi olan bir geniş alan oyuncusu. 20 

küsur milyona transfer edilmiş. Bu paralar 
bence yüksek paralar. Bu kulüplerde bir 

tıkanıklığa neden olabilir” dedi.

rezilya ekibi Atletico Mineiro, eski 
oyuncusu Fred’i yeniden kadro-

suna katmak için harekete geçti. 33 
yaşındaki deneyimli orta saha oyun-

cusu için son günlerde yoğun temaslarda 
bulunan Brezilya temsilcisi, Fred’i bir an 
önce ülkesine döndürmek istiyor. Fred’in 
de Atletico Mineiro’ya dönmeye sı-
cak baktığı belirtilirken, transferin 
önündeki en büyük engel bon-
servis bedeli olarak öne çıkıyor.

İndirim talebi
Fenerbahçe’nin talep 

ettiği rakamı yüksek 
bulan Atletico Mineiro yö-
netimi, kulüpler arasında 
makul bir anlaşma sağlan-
ması hâlinde transferin kısa 
sürede tamamlanabileceğini 
umuyor. Fenerbahçe ile bir 
yıl daha sözleşmesi bulunan 
Fred, sarı-lacivertli formayla 
gösterdiği istikrarlı performans-
la dikkat çekmişti. Deneyimli 
oyuncunun olası ayrılığı hâlinde 
Fenerbahçe’nin orta saha için yeni 
bir takviye yapması bekleniyor.

‘OĞLUM 
YETERLİ’

VEDAT MURIQI
SAKATLANDI

İsmail Kartal, teknik heyetiyle alakalı eleştirilere yönelik bir soruya ise “Bu eleştiriler normal. Buraya geçmiş dönemde çok 
büyük, dünya çapında antrenörler geldi. Kimi kaçtı gitti, kimi diğerleriyle kavga etti. Kuyt geldi, Marmara Üniversitesinden bir 
profesör aldım yanıma. Emre (Kartal) geldi oğlum. Fenerbahçe altyapısında 10 yıl futbol oynamış, kaptanlık yapmış. Profesyonel 
futbol oynadı. Marmara Üniversitesinde BESYO okudu. İngiltere’ye gönderdim dili öğrendiAntrenör diploması aldı. Emre’nin bu 
göreve gelmesinin nedeni benim oğlum olması değil. Ben bu yetkinliği gördüğüm için ekibimde yer verdim” şeklinde yanıtladı.

Yeni sezon hazırlıklarına Topuk Yaylası’ndaki 
kampta devam eden Fenerbahçe’de önemli 
bir gelişme yaşandı. Sarı-lacivertlilerde 
Vedat Muriqi, dün gerçekleştirilen antren-
man sırasında adalesinde ağrı hissetti ve 
sedyeyle sahayı terk etti. Muriqi’nin sağ alt 
adalesinde kısmi yırtık tespit edildi. Golcü 
futbolcu, sakatlığı nedeniyle 2-3 hafta 
sahalardan uzak kalacak. Fenerbahçe’de 
Anderson Talisca da pazar günü gerçekleşen 
antrenmanda sakatlık yaşamıştı.

İsmail Kartal, yürürlükte olan 10+4 yabancı 
kuralını sağlıklı bulmadığını ifade etti. Hem 

10+4 hem de 12+2 kuralına göre hazırlıklar 
yaptıklarını anlatan Kartal, “Yabancı kuralı 
bence sağlıklı değil. 12+2 olması herkes için 
biraz daha avantajlı gibi. Zor gibi, elimizde 

çok oyuncu var. Başkanımızda bize tam 
destek veriyor. 12+2 herkes için daha elzem 

gibi duruyor. 10+4 olursa da biz planlarımızı 
buna göre yapıyoruz” diye konuştu.

İsmail Kartal, seçim döneminde teknik direk-
törlük görevi için adı geçen Aykut Kocaman’ın 
çok iyi bir antrenör ve Fenerbahçeli olduğunu 

söyledi. Kartal konuya ilişkin olarak “Aykut 
hoca benim çok sevdiğim yakın bir arkadaşım. 

O göreve gelseydi onun kadar mutlu olur ve 
sevinirdim. Aykut Kocaman çalışsaydı benim 

içimde bir burukluk olmazdı. Aykut hoca 
bundan önceki dönemde hak ettiği bir şekilde 
devam etmesi gerekirken devam ettirilmedi. 

Aynı şeyleri ben de yaşadım. Ben buraya geriye 
dönük bazı şeyleri konuşmaya değil, başarının 

parçası olmak için geldim” dedi.

ATLETICO MINEIRO
FRED’I ISTIYOR
B

TFF YABANCI KURALINI GÖRÜŞECEK
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Kocaelispor’da
Mesut Can ayrıldı

Bakan Şimşek
B. Petrolspor’u 
ziyaret etti

Trendyol Süper Lig ekiplerinden 
Kocaelispor, orta saha oyuncusu 
Mesut Can Tunalı ile karşılıklı 
anlaşarak yollarını ayırdı. Yeşil-si-
yahlı kulüpten yapılan açıklama-
da, Tunalı’nın sözleşmesinin kar-
şılıklı olarak feshedildiği bildirildi. 
Açıklamada, “Kutsal formamız 
altında 2 şampiyonluk yaşayan 
futbolcumuz Mesut Can Tunalı’ya 
emekleri için teşekkür ediyoruz. 
Yeni yolculuğunda başarılar se-
ninle olsun Mesut” ifadelerine yer 
verildi. Mesut Can Tunalı, geride 
kalan 2025-2026 sezonunda Se-
rikspor forması giymişti.

1’inci Lig’in yeni takımlarından 
Batman Petrolspor, yeni sezon ha-
zırlıklarını Bolu’da, Abant Gölü Milli 
Parkı yolu üzerinde bulunan bir 
otelde sürdürüyor. Hazine ve Maliye 
Bakanı Mehmet Şimşek, berabe-
rindeki Bolu Valisi Abdulaziz Aydın, 
Hazine ve Maliye Bakan Yardımcısı 
Zekeriya Kaya, Batman Milletvekili 
Ferhat Nasıroğlu, Batman AK Parti 
İl Başkanı Hüseyin Şansi ile birlikte 
Batman Petrolspor’u kamp yaptığı 
otelde ziyaret etti. Bakan Şimşek, 
teknik direktör Selçuk Şahin ve 
futbolcularla sohbet etti. Bakan 
Şimşek’e ziyaretin ardından üze-
rinde isminin yazılı olduğu forma 
hediye edildi.

Samsunspor Futbol Direktörü 
Fuat Çapa, Kayserispor ile söz-
leşme uzatmayan serbest oyun-
cu statüsündeki Bilal Bayazıt ile 
anlaşma sağladıklarını duyurdu. 
Genç kalecinin sağlık kontrolün-
den geçtikten sonra resmi imza-
ların atılacağını açıklayan Çapa, 
“Fatih Kaya transferiyle ilk ismi 
açıklamıştık. Takımımız pazar 
günü Samsun’da toplanacak. 
Yeni sezonun ilk idmanını pazar-
tesi günü yapacağız. Kaleci Bilal 
Bayazıt da sağlık kontrolünden 
pazartesi günkü ilk idmanda 
olacak. Ayrıca sürpriz bir yerli 
oyuncu da yine antrenmanda 
olacak. Onun da son görüşmele-
rini yapıyoruz” dedi.

Samsunspor
genç kaleci
Bilal’i aldı

Trabzonspor
G.Afrika’ya açıldı

Beşiktaş’a
Barcelona’dan
orta saha

Bakan Bak’tan Ragbicilere tebrik
Gençlik ve Spor Bakanı Osman 
Aşkın Bak, Avrupa Trophy Seri-

si’nde 3’üncü olarak Türkiye’ye bu 
seviyedeki ilk madalyasını kazan-
dıran Erkek 7’li Ragbi Milli Takımı’nı 
kutladı. Bakan Bak, “Moldova’nın 
başkenti Kişinev’de düzenlenen 
Avrupa 7’li Ragbi Trophy Şampiyo-
nası’nda bronz madalya kazanan 

Erkek Ragbi Milli Takımımız, aldığı 
tarihi sonuçla bizleri gururlandırdı. 
Ülkemize bu seviyedeki ilk madal-
yasını kazandıran Ragbi Erkek Milli 
Takımımızı, yöneticileri, antrenör-
leri, katkı veren herkesi kutluyo-
rum. Ragbi Erkek Milli Takımımızın 
başarılarının devamını diliyorum” 
mesajı yayınladı.

Beşiktaş’ın, Barcelona’nın genç orta 
saha oyuncusu Marc Casado ile ilgilen-

diği öne sürüldü. İtalyan gazeteci Gianluigi 
Longari’nin haberine göre, Casado’nun me-
najeri Jorge Mendes, oyuncusuna yeni bir ta-
kım bulmak için temaslarını sürdürüyor. Por-
tekizli menajerin değerlendirdiği seçenekler 
arasında Milan’ın yanı sıra Beşiktaş’ın da 
bulunduğu ifade edildi. Haberde, Mendes’in 
siyah-beyazlı kulüple Casado’nun transferi 
konusunda görüşmeler yaptığı aktarıldı. 
Genç orta saha için Suudi Arabistan Pro Ligi 
ekipleriyle de temasların sürdüğü belirtildi. 

Yeni sezon için kadrosunu güçlen-
dirmeye çalışan Trabzonspor, kanat 

transferi için yeni bir isim belirledi. Dünya 
Kupası’nda oynayan isimleri de değerlen-
diren bordo mavililer, Kanada ile oynadığı 
son 32 maçının uzatma dakikasında elenen 
Güney Afrika’dan Thapelo Maseko’yu 
scoutlarına izletti. AEL Limasol takımı ile 
kiralık sözleşmesi sona eren 22 yaşındaki 
futbolcuyla ilgili olumlu rapor alan Karade-
niz ekibi, sol ayakla sağ kanatta oynayan 
genç futbolcuyu Olaksander Zubkov’un ye-
rine almak için harekete geçti. Trabzonspor 
yönetimi, Maseko’nun bonservisini elinde 
bulunduran Güney Afrika temsilcisi Mame-
lodi Sundowns ile ilk teması kurdu.

MARC 
CASADO

THAPELO 
MASEKO

FILENIN EFELERI
YÜKSELIŞE GEÇTI

FIVB Milletler Ligi’nde 
üçüncü kez mücade-
le eden A Milli Erkek 
Voleybol Takımı, iki etap 
sonunda ligde 7’nci sırada 
yer alırken, dünya sırala-
masında ilk 10 içine girdi.
A Milli Erkek Voleybol Takımı, 
FIVB Milletler Ligi’nde gösterdiği 
performans ile dünya sıralama-
sında 9’unculuğa kadar yükseldi. 
Tarihinde ilk kez bu başarıya ulaşan 
Filenin Efeleri, üçüncü kez katıldığı 
FIVB Milletler Ligi’nde iki haftada, 
geride kalan iki turnuvadan daha 
fazla galibiyet sayısına ulaştı. 
Bu sezona ABD karşısında aldığı 
yenilgi ile başlayan A Milli Erkek 
Voleybol Takımı, ilk haftayı Fransa 
ve Kanada’yı yenerek, İtalya’ya 
kaybederek tamamladı. Polonya’da 
oynanan 2’nci hafta maçlarında 
Çin’i, Arjantin’i ve Belçika’yı yenen, 
ev sahibi Polonya’ya 3-2 kaybeden 
Filenin Efeleri, 5 galibiyet, 3 yenilgi 
ile sıralamada 7’nciliğe yükseldi.

SON ETAP SIRBİSTAN’DA

SANCHEZ DEĞER KAZANDI YERLİ SANTRFOR İSTEĞİ

YILDIZLARYILDIZLARBOŞA 
ÇIKIYORSözleşmesi 

bugün sona erecek Ga-

latasaraylı Icardi, Beşiktaşlı 

Ersin, Samsunsporlu Ntc-

ham ve gol kralı Umut Bozok 

gibi birçok yıldız futbolcu 

bonservisi elinde boşa 

çıkıyor. Beşiktaş’ın son şampiyonluğunda kaleyi koruyan ismi Er-
sin Destanoğlu, altyapısından yetiştiği kulübüne vedaya 

hazırlanıyor. Geçen sezon kaleyi koruduğu 32 maçta 34 gol 
yerken, 10 maçta gole geçit vermeyen 25 yaşındaki eldiven, 
yurtdışından gelen teklifleri değerlendirmeye hazırlanıyor.

2021-2022 sezonunda 20 golle Süper Lig’in gol kralı olan 
Umut Bozok, geçen sezon 6 gol, 6 asistle ligde kalmasına kat-
kı verdiği Eyüpspor ile bağlarını bugün koparacak. Kasımpa-
şayı Nicholas Opoku, Göztepe’nin savunma kulesi Heliton da 
kulüpleriyle sözleşme uzatmayarak boşa çıkandiğer isimler.

Süper Lig’de yer alan 4 takım, kadrosunda yer alan önemli 
isimlerle sözleşme yenilemedi. Konyaspor’un ‘devam’ 

imzası attıramadığı Berkan Kutlu, Dünya Kupası’nda boy 
gösteren Riechedly Bazoer bugünden itibaren boşa çıka-

cak. Samsunsporlu Olivier Ntcham, Lubobir Satka, Çaykur 
Rizespor’dan Samet Akaydin ve Casper Hojer bugün ser-

best kalacak. Lige veda eden Kayserispor’da, Bilal Bayazıt 
ve Denis Makarov da bonservislerinin sahibi olacak.

Transfer heyecanı 
başlayan Süper 

Lig’de, kulüpleriyle 
sözleşme yenile-

meyen birçok yıldız 
isim bugünden 

itibaren serbest oyun-
cu statüsüne kavuşacak. 

Bonservislerini eline alacak yıldızlar, 
istedikleri kulüplerle sözleşme 

yapma serbestliğine ulaşacak. Boşa 
çıkacak isimlerin başında Galata-

saray’ın kendisine sunduğu teklifi 
yaklaşık bir aydır yanıtlamayan 

Mauro Icardi yer alıyor. Ligin bitimi 
ile tatile çıkan 33 yaşındaki Arjantinli 

golcü, sarı kırmızılılara sunduğu 
karşı teklif kabul edilmezse istediği 
takıma gitme şansını yakalayacak.

ERSİN BEKLEMEDE

GOL KRALI BOŞTA

4 TAKIMDAN 8 OYUNCU

GALATASARAY
TFF’YI BEKLIYOR

alatasaray, kadrosundaki 
eksiklerini gidermek için Tür-

kiye Futbol Federasyonu’nun, 
10+4 olarak açıkladığı yabancı 

oyuncu kuralını değiştirmesini bekliyor. 
Yeni sezon için belirlediği isimlerin kapısını 
henüz çalmayan sarı kırmızılılar, bekleme 
süresinde transfer bütçesini geliştirmek 

için harekete geçti. Dursun Özbek başkanlı-
ğındaki yönetim kurulu, ilk etapta Mağaza-
cılık ve Perakendecilik A.Ş. hisselerini halka 
arzı için adım atma kararı verdi. 600-700 
milyon dolar değerleme üzerinden yaklaşık 
150 milyon dolarlık arz geliri bekleyen sarı 
kırmızılılar, oluşan bütçeyi borçların kapa-
tılması ve transfere aktaracak. 

Yeni sezon için kadrosunu şekillendirmek için tüm hazırlık-
larını yapan Galatasaray, transfer bütçesini de güçlendirerek 
TFF’nin yabancı oyuncu için kararını beklemeye başladı.

G
DURSUN 

ÖZBEK

Galatasaray savunmasının önemli isimlerinden 
Davinson Sanchez, Kolombiya Milli Takımı forma-
sıyla 2026 Dünya Kupası’nda dikkat çekici bir futbol 
ortaya koydu. Portekiz ile golsüz berabere kaldıkları 
maçta savunmadaki performansının yanı sıra uzat-
mada attığı gol VAR’a takılan 30 yaşındaki futbolcu, 
transferin gözdesi haline geldi. Galatasaray yöne-

timi, Como’nun ısrarla 
istediği, Real Madrid’in 
transfer gündeminde olan 
Sanchez’in 35 milyon avro 
düşünülen bonservisine 
zam yapma kararı verdi.

Kadrosuna yerli bir 
santrfor katmak isteyen 
Galatasaray, Porto’dan 

istediği Deniz Gül’ün yanı 
sıra Başakşehir forması 

giyen Bertuğ Yıldırım’ı lis-
tesine aldı. Portekiz tem-
silcisinden Deniz Gül için 

bilgi alan sarı kırmızılılar, 
15 milyon avrodan kapıyı 
açan Başakşehir’e, takas, 
artı 5 milyon avroluk bir 

teklif hazırladı.

FIVB Milletler Ligi’nde final oynamayı hedefleyen A Milli Erkek Voleybol Takımı, 
Sırbistan’ın başkenti Belgrad’da 15-19 Temmuz tarihlerinde üçüncü etap maçlarını 

oynayacak. Sırbistan, Ukrayna, Slovenya ve İran ile karşılaşacak Filenin Efeleri, 29 Temmuz-2 Ağustos 
tarihlerinde Çin’de gerçekleşecek final etabına katılmak için ilk 7 içinde kalmaya çaba harcayacak.



Dünya Sağlık Örgütü, 21 Haziran’dan bu 
yana aşırı sıcaklar nedeniyle 1300’den fazla 

kişinin öldüğünü, 150 milyon kişinin ise 
ölümcül risk altında olduğunu duyurdu. 
Küresel ortalamanın iki katı hızla ısınan 

Avrupa için acil durum uyarısı yapan DSÖ, 
altyapıları çöken şehirlere ve evlere karşı 

“sessiz katil” uyarısında bulundu.

Editör: EMRE MÜFTÜOĞLU  Tasarım: BURCU ÖZKAYA

DSÖ’nün yayımladığı rehberde, ev içi ısınmayı önlemek 
ve enerji altyapısını korumak adına çok kritik bir uyarı 

daha yapıldı. Evlerin iç mekân sıcaklığını artıran en büyük 
etkenlerden birinin elektronik aletler olduğu hatırlatıla-

rak, vatandaşların mümkün olduğunca elektrikli cihazları 
kapalı tutması istendi. Bu önlemin hem ev içi serinliğe 

katkı sağlayacağı hem de çöken elektrik şebekeleri 
üzerindeki yükü azaltacağı vurgulandı.

GEREKSIZ ELEKTRIKLI  
CIHAZLARI KAPATIN

Dünya Sağlık Örgütü (DSÖ), küresel iklim 
krizinin en ölümcül sonuçlarından biri olan 
aşırı sıcak hava dalgalarına karşı acil durum 
uyarısı yaptı. DSÖ Genel Direktörü Tedros 
Adhanom Ghebreyesus, dünya genelinde 
etkili olan kavurucu sıcaklar nedeniyle 
21 Haziran’dan bu yana bin 300’den fazla 
kişinin hayatını kaybettiğini açıkladı. Sıcak 
dalgasının sadece insan sağlığını değil, 
sosyal hayatı ve altyapıyı da felç ettiğini 
belirten yetkililer, küresel bir krizle karşı 
karşıya olunduğunu vurguladı.

‘Elektrik şebekeleri çöküyor’
DSÖ Cenevre merkezinden yapılan açık-

lamada, iklim krizinin tetiklediği bu duru-
mun geçici bir hava olayı olmadığı, küresel 
sistemleri tehdit eden sistematik bir çöküşe 
dönüştüğü ifade edildi. Genel Direktör Gheb-
reyesus, durumun vehametini şu sözlerle 
aktardı: “Şu anda dünyada 150 milyon kişi 
aşırı yüksek sıcaklık şartları altında yaşıyor. 
Yüzlerce insanımızı kaybettik, çocukların 
geleceğini korumak adına birçok bölgede 
eğitime ara verilmek zorunda kalındı ve aşırı 
klima kullanımı ile aşırı ısınma nedeniyle 
elektrik şebekeleri çöküyor. Hava sıcaklık-
larından kaynaklanan sağlık sorunları hafife 
alınmamalı. Sıcak stresi, tıp dünyasında 
sıklıkla ‘sessiz katil’ olarak nitelendirilir.”

En hızlı ısınan kıta: Avrupa
Raporun en çarpıcı bölümlerinden biri de 

yaşlı kıtaya ayrıldı. Küresel iklim haritalarını 
paylaşan DSÖ Genel Direktörü, Avrupa’nın 
dünyanın en hızlı ısınan kıtası olduğunu 
tescilledi. Verilere göre Avrupa, küresel ısın-
ma ortalamasının tam iki katı hızla ısınıyor. 
Bu durumun, kıtadaki yaşlı nüfus oranı göz 
önüne alındığında önümüzdeki dönemde 
daha büyük can kayıplarına yol açmasından 
endişe ediliyor.

‘Gündüz Pencereleri Açmayın’
Açıklamayla eş zamanlı olarak DSÖ, inter-

net sitesi üzerinden aşırı sıcaklarda hayatta 
kalma ve serinleme rehberi yayımladı. Resmi 
rehberde öne çıkan hayati pratik öneriler 
şunlar oldu: Kritik saatlerde dışarı çıkmayın: 
Günün en sıcak saatlerinde kesinlikle dışarı 
çıkılmamalı ve mutlaka gölgede kalınmalı. 
Serin ortam kotası: Vücudun ısı dengesini 
koruyabilmesi için her gün en az 2 ila 3 saatin 
serin bir ortamda geçirilmesi gerekiyor. Ter-
sine havalandırma: Evlerin serin tutulması 
için hava karardıktan sonra gece serinliğin-
den yararlanılmalı. Gündüz dış ortam sıcak-
lığı iç mekânlardan yüksek olduğunda ise 
pencereler kapalı tutulup perdeler çekilmeli.

DDÜÜNYA NYA ‘SESS‘SESSİİZ KATZ KATİİL’E L’E TESLTESLİİM!M!

Hava sıcaklıklarının yükselmesiyle birlikte birçok kişi 
uykuya dalmakta ve kaliteli uyku sürdürmekte zor-

lanıyor. Uzmanlar, yaz aylarında sağlıklı bir uyku için 
yatak odasının serin tutulması, gün içinde aşırı kafein 
tüketiminden kaçınılması ve uyumadan en az bir saat 
önce telefon, tablet ve bilgisayar kullanımının sınırlan-
dırılması gerektiğini belirtiyor. Hafif akşam yemekle-
rinin tercih edilmesi ve gün içinde yeterli miktarda su 

tüketilmesi de uyku kalitesini artıran etkenler arasında 
gösteriliyor. Düzenli uyku saatlerine bağlı kalmanın 

biyolojik ritmi koruduğunu ifade eden uzmanlar, 
kaliteli uykunun bağışıklık sistemini güçlendirdiğini, 

gün içindeki dikkat ve verimliliği artırdığını vurguluyor. 
Özellikle sıcak gecelerde ince ve pamuklu nevresimle-
rin tercih edilmesi ile odanın düzenli havalandırılması 

da daha rahat bir uyku için öneriliyor.

YAZ AYLARINDA 
UYKU DÜZENINI

KORUMANIN 
YOLLARI


